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Miniszterelnöki szólamok.
Ne tagadjuk, Bánffv Dezső nagyot ha­

ladt. Ha összehasonlítjuk azokat a pro- 
grammkij. leütéseket, miket miniszterelnöki 
bemutatóján, a parlament közderültségére 
elmondott azokkal a programmigéretekkel, 
mikkel most szilágy-somlyói választóit föl­
lelkesítette, szemmellátható, hogy az idő­
közben lefolyt háromnegyed év szerfölött 
megdagasztotta a miniszterelnöknek állam- 
férfiúi öntudatát, fellendítette politikai vál­
lalkozó kedvét. Dehogy is beszélne már 
úgy, mint a ki csak a nagy elődök itt-ott 
befejezetlen alkotásain akarná a végső ki­
építés munkáját teljesíteni, csak az örök­
ségbe vett, régtől megá1 lapított biztos ter­
vezetek egyszerű életbeléptetését tartaná 
feladatának. A miniszterelnök az ő tör- 
vénvhozási programmja gyanánt ma sem 
tál, h főtt fel ugyan egyebet, mint a Wekerle- 
miniszterium asztalán visszamaradt kész 
és újra felmelegitett ételeket, az el­
ismerés szép szavával sem maradt épen 
adós elődei irányában, de azért egész 
beszédén át észrevehetően lüktet a büszke 
érzet, hogy azok a nemes elődök csak 
nyomorult kontárok és hiú képzelődök 
voltak, kiknek helyes eszméi is soha czélt 
nem érnek, ha nem érkezik meg ő, Banffy 
De >ő, az egyedüli igazán gyakorlati idő­
kön és viszonyokon uralkodó államférfin.

Körülbelül úgy fogja fel viszonyát azok­
hoz, kik előtte az egyházpolitikai vagy 
közigazgatási reformok megvalósításán fá­
radoztak, mint a hogy Bismarck gondol­
kozhatok arról a sok idealista politikusról, 
kik ő -lőtte a német egységért lelkesültek 
és küzdöttek. Az ilyen ideális törekvés 
előkészítő munkájára is szükség lehetett, 
igen, igen — de a kor nagy férfiévá bi­
zony csak az válhatik, ki a tömegek alak­
talan ábrándját az uralkodó hatalmak 
szükségeihez tudja idomítani. Báuffy Dezső 
ezt jól érti. Kijelenti, hogy .első sorban* 
bízik a korona bizalmában, melyet a 
„leghatározottabban* megnyerni törekszik. 
Nesze nektek, Wekerle ás Szilágyi, 
kik nem bírtátok megóvni a korona bizal­
mát, mely „alkotmányos államban a kor­
mányra nézve né.külözhetlen.* De Bánffv 
Dezső tizhatik a korona bizalmában, meg- 
vaíó-ithatja nemcsak az egvházpoli.ikai 
reformokat, megvalósíthat sok más nagy 
reformot is. Egy szóval, ő teremti meg 
nenünk az óvatos körültekintés, de biztos 
haladás útját, melyet Tisza Kálmán is foly­
ton keresett akkép, hogy tizenöt éven át 
körben forgott.

A korona bizalma csodálatos erő, mely 
megszülte Banffy Dezső méihetlen önbizal­
mát. I yen bizalom és ilyen önbizalom 
mellett törhetik-e fejőket az egyszerű hon­
polgárok, hogy mi Bánffv Dezső hivatott- 
sága az ország ügyeinek vezetésére ? 
Sajnos, mi mégis megóvtuk kis bizalmat­
lanságunkat, és a szilágy-somlyói beszéd 
után is, a kormánypárti lapok egetverdeső 
dicsőítései után is bátrak vagyunk kétel­
kedni, van-e a Báuffy-kormánynak határo­

zott elvekre fektetett és az ország szük­
ségeihez alkalmazott programmja, és a 
mennyiben van, bir-e a megkivántató 
alkotó erővel és vezető képességgel, 
hogy keresztül is vigye ? Bánffy Dezső 
fölényes érzéssel utasítja vissza „a
hangzatos szép szavak sikamlós politiká­
ját.* Pedig a mi az ő látszólagos pro- 
grammkijelentéseit itt-ott verőfényes csil­
lámmal vonja be és pillanatra szkeptikus 
lelkeket is főlmelegithet, az két elég gyak­
ran alkalmazott hangzatos szólam. Sza­
badelvű haladási Nem szép szó-e ez, fö­
lötte kedves minden magyar fülnek ? Hát 
még „a magyar nemzeti állam megterem­
tése* — nem épen a legszebb szó-e ez ? 
Nemzeti és szabadelvű politika, nemzeti 
állam, mely a szabadelvüségben találja 
erősségét, — bizonyára ez az igaz magyar 
hazafiak hőn epedett ideálja. Bánffy 
Dezső ezt a két szólamot hangsúlyozot­
tabban használja, mint elődeitől megszok­
tuk, és ezt semmikép sem veszszük tőle 
rossz néven. De úgy látszik, ő a puszta 
szavaknak valami roppant büverőt tulaj­
donit és rettenetes trombitaharsogást vi- 
szen véghez velők. A miniszterelnök be­
széde nem árulja el azt a szellemet és 
azt a meggyőződést, mely ezeknek a szép 
szavaknak megfelelne, semmit sem találunk 
meg benne azokból a fogalmakból, melyek 
a nemzeti állameszmének vagy a szabad- 
elvüségnek reális tartalmat és ethikai 
erőt kölcsönözhetnek. Igen, a 67-es egyez­
ség orthodox változhatiamágára esküszik 
a miniszterelnök és mély alázattal borul 
le a közös hadsereg intézménye előtt. Ez 
a kötelessége egy nemzeti szellemű és sza­
badelvű magyar államférfimnak, ki a leg­
határozottabban a borona bizalmának el­
nyerésére törekszik és megveti „a lehetetlen 
légvárakat építő, szűk látkörü hazafiak* 
politikáját, óh bizonyos, a Becsre néző 
hazafiaknak mindig tág a látkörük, túl is 
esik a haza határán.

Meg tudja-e valósítani Bánffy Dezső akár 
csak azt is, a mit elődeinek örökhagyó 
kegyelméből vagy a körülmények véletlen 
inspirácziójából programmtéteiekül állítha­
tott fel? Ez meg a másik fura kérdés. 
Szilágy-Somlyón persze akadhatott jámbor 
választó, ki az uj kaput bámuló bornyu 
áhítatával csodálta meg miniszterelnök kép­
viselőjét, de az országra nézve Bánffy 
Dezső mint miniszterelnök sem uj jelenség 
többé és háromnegyed év elég mértéket 
szolgáltatott parlamentáris vezérlő képessé 
gének és a szellemek fölött gyakorolt hatalmá­
nak megítélésére. Idáig Bánffy a Wekerle- 
kormány jelentéktelen egyházpolitikai ha­
gyományait sem tudta révbe juttatni, hololt 
a közfelfogás ezeket már az ő kinevezése 
által megoldottaknak vélte. Azóta pedig csak 
azt tapasztaltuk, hogy a Bánffy-kormány 
minden nagyobbszabásu munka elől kitér, 
örökös aggodalommal van rajta, hogy a 
komoly törvényhozó feladatokat elhárítsa. 
Hát az a bátor haladás, mely Szilágy- 
Somlvó érdemes polgárai között fetbuzdi- 
totta a miniszterelnök életősztőnét, nem
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lesz-e megint óvatos körültekintéssé, mi­
helyt a parlamenti pártok harczi szenve­
délyei fognak zúgni körülötte ? A közigaz­
gatási bíróságról, a kúria választási ügyek­
ben való bíráskodásáról és a büntető per- 
rendtartásról szóló javaslatok igaz hogy 
nem provokálják a pártérzéseket, lényeges 
elveik általában megfelelnek a közvélemény 
szempontjainak, de azért nagy a kétségünk, 
hogy Báuffy Dezsőnek és az ő parlamenti 
majoritásának ereje kifutja-e csak az ilyen 
kérdések idején való, sima megoldására is. 
Tartunk attól, hogy Bánffy Dezső a gazdag 
örökös szerepében is szégyent fog vallani 
és tisztára el fogja pocsékolni a Wekerle- 
kormánvtól reámaradt legiszlatórius va­
gyont. Aligha nem ismétli meg azt a pro- 
czedurát, melyet a közigazgatási javasla­
tokra nézve is elfogadott, hogy csak meg­
lobogtatja papiios-reformját a közvélemény 
előtt, megmutatva az ígéret országát, mely 
előtt azonban még a választások veres 
tengerén kell keresztülhatolnunk. Dehát 
abba az igéretországba, melyet a közigaz­
gatási nagy reformmal megnyitni gondol­
nak, mi egyáltalán nem kívánkozunk. Jó, 
hogy előre megismerjük azokat a terve­
ket, melyek ellen a magyar szabadság 
barátainak teljes elszántszággal kell küz­
deniük.

Budapest, szeptember 11.
Gróf Csáky Albin országgyűlési képviselő a kő­

vetkező helyreigazítás közzétételére kért fel ben­
nünket : Az «Egyetértés» f. é. 246-ik számában 
breznóbányai beszédem kivonatát olvasva, abban 
azt a passzust is találom : «A kormány állás­
pontja az volt, hogy a 68-iki törvény módosíttas­
sák.» Azt nem mondottam és nem is mondhat­
tam, mert a «medus vivendi »-nek tervezésekor 
az 1868-ik évi 53. tcz. változatlan fentartása ké­
pezte a kormány számára a kiindulási pontot. 
Ellenben azok részéről, kik a kormánynyal szem­
ben álltak, lön hangoztatva az a követelés, hogy 
az idézett törvény módosíttassák — és ezt emli­
lém én fel Breznóbán yán is.

A nyitrai mandátum. Az április 54-iki nyitrai 
választás ellen benynjtott kérvényt annak idején, mint 
ismeretes, a képviselőház IV-ik bíráló bizottságának 
adiák ki. E bizottságnak közvetlenül a nyári szünet 
előtt kellett volna e tárgyban üléseznie ; de ezt nem 
tehette, mert nem volt elég tag jelen. A képviselőház 
összeülése után a bizottság azonnal ülést fog tartani, 
a melyen meghatározzák a kérvény érdemleges tár­
gyalásának az idejét.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Ausztria.

ügy látszik, hogy gróf Badeni miniszterelnökké 
való kineveztetése meg korántsem befejezett tény. 
Erre mutat az a körülmény, hogy gróf Badeni 
— mint egy lembergi távirat jelenti — föllép 
mint képviselőjelölt a tartománvgyülósi választá­
soknál, valamint ezt bizonyítja az is, hogy a 
mostani ügyvivő kormány nagyszabású vasutállo- 
mositási akcziót indított meg, a mit pedig semmi 
esetre sem tett volna akkor, ha már a közel jö­
vőben visszalépni szándékozna. Egyáltalában — 
egy bécsi távirat szerint — az ottani politikai

Stettin.

A pommerániai füstölt libaczombob, a po mm érá­
mat sodar és az egykori pommeraniai herczegek 
ősi székvárosa ünnepi napokat él. Három nap óta 
két császár és egy király, Vilmos német császár, 
I. Ferenci József és Albert szász király időzik 
fajai között. Még pedig csupa uj falak között. A 
régi Stettin az ó jellemző ónémet házsoraival, 
girbe-gőrbe szűk utczáival, toronymagas vörös 
téglás hazfedeleivel teljesen eltűnt. Csak a város 
ama re=zeben. melyet még huszonkét év előtt 
hatalmas bástyák vettek körül, akadni a régi 
Stettin nyomaira. De nemsokára ezek az emlékek 
is el fognak tűnni, éppen úgy, mint ahogyan el­
tűntek a libaczombok és a pomerániai herczegek. 
Legfeljebb, ha a régi kastély, a régi várkapu, 
meiyet a stettiniek büszkén diadalkapunak nevez­
lek el, fog megmaradni. Hogy a stettiniek miért 
büszkék erre az ócska várkapura s hogy miért 
neveztek el diadaíkapunak, azt nem tudom. Egy­
általán nem az 6 hadi dicsőségüket hirdeti. 
1806-ban azon a kapun keresztül vonultak be I. 
Nrpcieon csapatai. Hét évig maradt akkor Stettin 
franczia kézén s csak 1813-ban, mikor a korzikai 
hóaitó visszatért a Berezina partjaira tett, nem 
éppen kellemes sétájáról, szabadult föl Stettin az 
iga alól.

De azért a stettiniek mégis büszkék lehetnek a 
városukra. Mikor a francziak kivonultak, a hely­
őrsége el együtt hatezer lakosa volt a városnak. 
Ma 180.000 lakosa van. Azonfelül München és 
Berlin után Németország legszebb városa. Legfel­
jebb. hogy meg majnai Frankfurt és Drezda ver­
senyezhet vele. A gyönyörű két kilométer hosszú 
Falkenwalder-Strasse ragyogó palotáival, régi fa­
soraival szépség tekintetében majdnem háttérbe 
szorítja az Andrássv-utat. Csakhogy levegője nem 
oly fullasztó. A merre csak nézünk, mindenütt 
bús bokrok zöldje mosolyog felénk. A stettimeknek 
tehat van okuk büszkének lenni, kivált hogy az 
alatt a varkapu alatt 1870-ben is bevonult 40 
ezer franczia — fegyver nélkül. Tudniillik a Se- 
darnai kapitulált sereg egy része.

«Welche Wendung durch Gottes Fügung 1» A 
nagy fordulat tényleg 1870-ben következett be. A 
negyvenezer fogoly élelmezése és egyéb szükség­
leteinek a fedezése következteben sok pénz került

körökben kevés bizalommal tekintenek a Bádeni 
kabinet elé, mert bevallottan a Magyarország­
gal való kiegyezés megújítása fogja az uj minisz­
térium első és fontos misszióját képezni s a vá­
lasztási reform nagy fontosságú kérdése teljesen 
háttérbe szorítja. Gróf Badeni, a kit nagyon erős 
konzervatív érzelműnek ismernek és a ki már 
helytartósági működése alatt az ultra re- 
akczionárius nemesi partra támaszkodott s a ka- 
binetalakitás ügyében eddig már kétszer is érint­
kezésbe lépett a cseh feudális nemességnek, vala­
mint a konzervativeknek vezéreivel, eddig még 
nem tartotta érdemesnek, hogy az egyesült német 
baloldal elnökével érintkezésbe lépjen.

Mindamellett azonban nincs kétség az iránt, 
hogy az egyesült német baloldal a jelenlegi po­
litikai helyzetre való tekintettel a jövő miniszter­
elnöktől nem fogja támogatását előre is meg­
tagadni annal kevesbbé, mert a párt Badeninek 
arra való törekvését, hogy a Magyarországgal való 
kiegyezést egy Ausztriára nézve előnyős módon, 
ha kell Magyarország rovására is újítsa meg, tel­
jesen támogatja. A baipárt azonban azt hiszi, 
hogy a jelenlegi birodalmi tanács nem fog abba a 
helyzetbe jutni, hogy a kiegyezésre nézve véleményét 
nyilvánítsa, mert a reichsrathot valószínűleg a 
költségvetés és sürgősebb javaslatok letárgyalása 
után feloszlatják. Az esetleges uj képviselőválasz­
tások az Ausztriában jelenleg uralkodó viszonyok 
között mindenesetre a baipárt gyengülését és a 
konzervatív elemek megerősödései fogjak eredmé­
nyezni az utóbbira és a korona bizalmára támasz­
kodva szándékozik gróf Badeni az 1867-ik ki­
egyezést teljesen az ö akarata szerint megváltoz­
tatni, illetőleg megújítani.

Gróf Thun helytartó már tegnap elutazott 
Bécsből, a nélkül, hogy gróf Badeni megérkezését 
bevárta volna. Ezt a körülményt sok oldalról 
glosszálják és arra magyarázzák, hogy a helytartó 
megmarad szándéka mellett és állásáról visszalép. 
Utódjául bir szerint herczeg Lobkovitz Ferdi- 
nándot vagy Györgyöt fogják kinevezni.

Németország.
A nemsokára összeülő német parlament az uj 

ülésszakban kiválóan olyan törvényjavaslatokat 
fog támogatni, a melyek a középosztály érdekei­
nek az emelését czélozzák. A «Hamburger Nach­
richten» szerint ugyanis az ülésszakban először is 
a börzére és a kétes tisztaságú fogadásokra vo­
natkozó törvényjavaslat kerül tárgyalás alá. Ezt 
követi a kézművesek organizácziójára vonatkozó 
javaslat, a melyen most dolgoznak. A múlt ülés­
szakról elintézetlenül maradt az ipari rendsza­
básról szóló novella, a melyet szintén most fog­
nak letárgyalni, valamint a baleset elleni biztosí­
tásnak a munkásokra való kiterjesztéséről szóló 
törvényjavaslatot is, a mely azonban még nincs 
egészen kidolgozva.

Spanyolország,
Madridból Írják, hogy ott azoknak a jelentések­

nek, a melyek szerint flibusztierek kötöttek ki 
Portorikó szigetén, semmi fontosságot sem tulaj­
donítanak. A kormány a legkevésbé sem fél attól, 
hogy a fölkelés álcsap Portorikó szigetére is, mert 
az odavaló lakosság az anyaállam iránt teljesen 
loyális érzelmekkel viseltetik és ez oknál fogva a 
flibusztierek minden lázitasi kísérlete eredményte­
len volna. Annak a két ezrednek, a melyet Por­
torikó szigetére küldenek, korántsem az a föladata, 
hogy lázadás esetén az ottani hadállomány erősí­
tésére szolgáljon, hanem az a rendeltetése, hogy 
pótolja azt a másik két ezred katonaságot, a 
melyet Portorikóból Kuba szigetére helyeztek át.

Törökország.
Az az általános fegyverkezési láz, a mely a 

militarizmus lultengődésnek e korszakában Európa 
népét elfogta, Törökországot eddig meglehetősen 
megkímélte. A szultán kormányférfiai, bízva az 
európai egyensúly elméletében, de meg tekintettel 
Törökország zilált pénzügyi viszonyaira, eddig 
ugyancsak elhanyagolták a katonaság fejlesztését ; 
de a legutóbbi események, úgymint a Balkán­
félszigeten észlelhető mozgalmak, de különösen az 
örmény kérdés megoldása körül fenyegető konflik­
tusok, ugv látszik, felébresztették őket a nyugal­
mas szenderből és a katonai szervezetet illetőleg 
más véleményre hozták őket. Erről tanúskodik az 
a konstantinápolyi hir, a mely szerint a portának 
nagy, rendkívüli kiadásai lesznek, a melyeket a 
katonaság szükségleteinek a fedezése idézett elő. 
A török kormánynak ki kell fizetnie azt az ősz­
szeget, a mivel Krupp-nak és Manzer-nek tarto­
zik. Szükség van továbbá 2600, esetleg 3000 lóra; 
100.000 lőfegyvert fognak rendelni Manzer-től, 
továbbá nagyobb ágyumegrendeiést tesznek 
Krupp-nál.

Románia.
A román kormány elhatározta, hogy a hadse­

reget füstnél kúti lőporral látja el. Ege német lő­
porgyárnál e végből már meg is rendeltek 60.000 
kg. lőport. Ugyanez a ezég arra is kötelezte ma­
gát, hogy hat hónap lefolyásán belül gyárát állít 
Romániában, amely azután a hadseregnek szük­
séges lőpor előallitásáról fog gondoskodni. A gyár 
vagy Bukarestben, vagy Lakuleczben lesz.

Az örmény kérdés.
A konstantinápolyi franczia és az orosz nagy­

követ — mint onnan táviratozzak — a Törökor­
szág részéről Thurkhan basa által az armeniai 
ügyben tett szóbeli engedményekről értesítette 
kormányát, az angol nagykövei ellenben az en­
gedményeket elkésetteknek jelentette ki és megje­
gyezte, hogy a török kormány ez ügyben közvet­
lenül Londonba forduljon. Az engedményeket 
iradeval akkor még nem erősítették meg, e hó 
7-ikén azonban az engedményekről, a szultán 
időközben történt szentesítése alapján irás- 
beiileg is értesítették a nagyköveteket. A porta 
az ellenőrző bizottságon kívül, melviyel a nagy­
követek közvetlenül érintkeznek, a javaslatok­
nak még további öt pontját elfogadta. E szente­
sítés által és a korábbi engedményekkel a porta 
elfogadta a hatalmak javaslatainak főbb pontjait. 
Most már csak az a kérdés, hogy a közbenjáró 
hatalmak elejtik-e ama legutóbbi hatarozatukot, 
melyben a külföldi delegáltaknak az ellenőrző 
bizottságba való részvételét kívánják és melyre 
nagyobb súlyt látszanak fektetni, mint a reform- 
javaslatok részleteire. Ha a hatalmak ettől a kö­
veteléstől, mint török körökben reményük, eláll­
nak, úgy az arméniai kérdés a határozatok 
végrehajtásáig el lenne intézve. Még eddig a há­
rom nagykövet nem kapott utasítást.

Rhina.
A khinai birodalom kiangsui provincziájában 

— mint Shanghai-ból Írják — a lázadás egyre 
nagyobb mérveket ölt. A főikelők már 11 várost 
a hatalmukba ejtettek. A pekingi kormánykörök 
most komolyan arra gondolnak, hogy a lázadás 
elfojtására Oroszországot hívják segélyül és amíg 
ezen tőprenkednek, addig a külföldiek üldöztetése 

és legyük oltatása folyton tart.

a stettini lakosok közé. Mikor azután az őt mil­
liárdnyi hadisarezot Bismarck zsebre vágta, a bü 
pomerániaiakról sem feledkezett meg. Hiszen ő is 
itt született. Hatalmas hajógyárat építtetett Stet- 
tinben, melyben ma hétezer munkás dolgozik. Ez 
azután újra hozzájárult a stettiniek jólétének az 
emeléséhez és Stettin többé nem fért bele a régi 
bőrebe. Lerombolta a régi várfalakat, a melyek 
helyén rohamosan emelkedtek az uj, modern pa­
lotasorok. Stettin már akkor is Hamburg és Bréma 
után Németország legjelentékenyebb tengeri kikötő­
városa volt. Jelentősége azóta csak emelkedett. 
De mégis nagy oka van aggódva nézni a jövőbe, 
mert az észdk-keleti csatorna kiépítése által Kiéi­
ben veszedelmes versenytársa keletkezett.

Az 1889-iki párisi világkiállításon fültanuja vol­
tam a kővetkező párbeszédnek, mely egy német 
és egy franczia között folyt le:

— Honnan vettétek ezt a rengeteg pénzt P — 
kérdezte a német, hiszen alig húsz év előtt öt 
milliárdot fizettetek nekünk.

— Oh, az az öt milliárd meg sem látszik ná­
lunk, — válaszolt mosolyogva a franczia.

— Minálunk sem, — sóhajtott a német.
Ha a stettiniek nem igyekeznek majd a vesze­

delmet, a mely Kiéiből fenyegeti őket, valami- 
képen elhárítani, akkor nemsokára ők is elmond­
hatják, hogy azok a milliók, a miket 1870 óta 
felhalmoztak, meg sem látszanak náluk. Kivált, 
hogy a stettini hajógyár is, mely az angol hajó­
gyárakkal kiáltotta a versenyt, a kiéli hajógyár 
mellett jelentőségéből szintén vészit.

A mostani fényes ünnepnapok alatt azonban 
Stettinben bizonyosan senkisem törődik a jövővel 
hanem mindenki él a napsugaras jelennek. Meleg' 
óvácziókban részesítik az uralkodókat, tündér­
mesébe illő kivilágításokat rendeznek s egészen 
úgy tesznek, mintha az ilyen látványosságokat 
megszokták volna. A parvenü szerepét játszák 
végig és Stettin csakugyan a parvenük hazája. 
Nem is szólunk azokról a sokszoros milliomosok­
ról, a kiknek palotái a Falkenwalder-Strasse 
északi végében állanak. Tulajdonosaik még 
csak húsz év előtt szegény ördögök voltak. 
Szárnyra kelt itt Stettinben olyan parvenü is 
a kinek a dicsősége bejárta az egész viláaot. Itt 
született az Besaht Szemirámisz, u. Katalin

ez árnő. Még ma is mulatják azt a házat, a hol a 
rejtélyes lelkű, nagy eszü asszony született. Érde­
kes, hogy ugyanabban a házban — Domstrasse 1 
— született II. Katalin czárnő előde, I. Pál czár 
neje, Mária Feodorovna czárnő is. A világtörté­
netben bizonyosan páratlan eset, hogy ugyanegy 
házban szülessen két teljesen idegen családból két 
nő, a kik később ugyanazon az idegen trónon fel­
váltsák egymást. A történeti nevezetességű házban 
ma jámbor spieszburgerek laknak. De a mamák 
bizonyosan nem mulasztják el leányaikat figyel­
meztetni II. Katalin életpályájára.

E figyelmeztetés, ha tényleg megtörténik, nem 
vész kárba. A «gesittetes deutsches Reich»-ban 
Stettinről csak pirulva beszél mindegyik jó neve­
lésű Gretcben. A mi magokat a stettini Gret- 
cheneket illeti, csöppet sem szebbek többi német 
testvéreiknél. Pedig majdnem valamennyinek gyö­
nyörű termete van. Hanem kenderszinü bajuk, 
vizszinü, fehér pilláktól bekerített szemők és kife­
jezéstelen, nagy vörös szeplővel tarkított arezuk 
ruttá teszi őket. Kivált, hogy a legtöbbnek kes­
keny, nagy szája és nagy, kiálló foga van. Annál 
szebbek a férfiak. Valamennyi hatalmas termetű 
ember; a németek szépség-ideáljának a megtes­
tesülése.

A mi a stettiniek társadalmi életét illeti, ők 
bizonyosan nagyon jól érzik magukat a saját lég­
körükben, de az idegen menekül előlük, mint 
egyáltalán minden porosz elöl. A pommerániai 
pedig a porosznak a hatványa. Ostoba, vissza­
taszító, gőgös, modortalan. Egyetlen egy monda­
tot sem mond ki, a melyben nincsen benne a 
«német erő», a «német szellem» és sok egyéb 
tulajdonság, a mivel a «németek istene» csak 
őket áldotta meg. Korcsmában és ntezán, kávé­
házban és családi körben mindenütt es mindig 
csak a német nagyságról folyik a szó. Kivált ha ide­
gen is jelen van. Olyankor minden egyes stettini 
olyan pózba vágja magát, hogy az embernek azt 
kell hinnie, hogy valamennyik kúlőn-külőn egy 
Bismarck-ot, Moltkét és az egész német had­
sereget egyesíti magában. Ez a kihívó, bárdolat- 
lan modor otthonos még az előkelő polgári csa­
ládokban is, a hol a junkerek modorát, vagy pe­
dig helyesebben modortalanságát nagy odaadással 
majmolják. Az ilyen dolog különben megesik a

legjobb családban is. Például nálunk Budapesten 
is. Még inkább pedig a nagyobb vidéki városok­
ban. Csakhogy a mi nagyzásunkban van valami 
naiv kedves vonás, mint a francziák önimádásá- 
ban, a mi az idegent sohasem sérti, mert sohse 
megy az 6 rovására. így hozza magával nálunk 
a keleties vendégszeretet, 6 náluk a nyugatias 
tulfinomult udvariasság. A porosz méltán eldi- 
csekedhetik vele, hogy e két emberi gyengeség 
közül egyikbe sem szokott bele esni. Ő c;;ak hen- 
czegni tud nagy erelylyel és minden enyhítő kö­
rülmény nélkül.

Németországban és általán a nyugaton nincsen 
egyetlenegy régi város sem, a melynek az elmúlt 
századokból ne lennének építészeti és egyéb mű­
emlékei. Stettin ebben a tekintetben kivételt ké­
pez, pedig még e század elején két nagyszerű 
temploma és gazdag képtára volt. De a templo­
mokat a francziak elpusztították, a képtárt pedig 
kifosztották. Ha valamely egyéb mübecsü tárgyra 
ráakadtak, még ha magántulajdon volt is, azt is 
egyszerűen ellopták. így pusztult el sok nagy ér­
tékű hollandi ötvösmunka. A katonák az aranyat, 
ezüstöt egyszerűen beolvasztották.

Meg kell emlékezni Stettinnek még egy nagy 
szülöttéről, Wrangel tábornagyról, a ki itt piheni 
ki a nagy csatak faradságait a közeli katonai te­
metőben. A temetőből gyönyörű kilátás nyílik a 
kedves vidékre, melynek legkimagaslóbb pontja 
az Odera partján majdnem függélyesen felemel­
kedő 85 méter magas Juló-hegy. Csúcsáról mesz- 
szire ellátni az áldott pommerániai síkságba, a 
melyen egyik fain a másikat éri.

Stettini és a körülfekvő helységeket még a 
rendek alapították, valamikor a középkor elején. 
A legtöbbnek már a neve is elárulja a szláv 
eredetét, a mint hogy Pommeránia legtöbb váro­
sát tényleg szlávok alapították. A németek az­
után visszaszorították a szláv elemet, vagy pedig 
felszívták magokba. Az őslakók emlékét ma mar 
csak nevek őrzik, mint például a mai Stargard 
(Starograd = régi vár) is. Stettinben az «in» 
vegszótagocska jelzi a szláw eredetet, de a leg­
többnél az *ow> végtag, mint például Warsow, 
Polsow, Bredow. Az etbimológia és ethnografia 
segítségével könnyen be lehetne bizonyítani, hogy 
a híres pommerániai junkerek erében tulajdon­

kép szláv vér foly. Talán a vérközősség okozta, 
hogy Bismarck mindig annyira lelkesült az 
oroszért. —0ó.—
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— Minden jól van, minthogy itt találtam. — 
Együtt utazunk és lesz ideje mindazt elmondani, 
a mit Frenesben akart közölni. — Ha nem csa­
lódom, a kézírásról kívánt szóiani, a melyet föl­
ismerni vélt.

— Még most is ismerni vélem, .... de 
hasztalan kerestem tehát olyan iratot, a melviyel
összehasonlíthattam volna............. Ön Versaillesba
megy ? . . .

— Ma nem, mert nincs nálam Golymén gróf 
levele.

— Igaz, át kellett volna adnom, mielőtt útnak 
indultam ; de rendkívül siettem. És szerencsétlen­
ségre, nincs nálam ; azonban nyugodt lehet, biz­
tonságban van. — Eltettem a ládámba, melybe 
kívülem senkisem nyúlhat bele. — Ma este majd 
visszaadom és holnap, ha még mindig föl akarja 
használni, elviheti a vizsgáló-bírónak.

— Valóban, ez a szándékom. Addig is, akadt 
foglalkozásom Párisban. A derék Carcenak, a kit 
ön jól ismer, táviratozott, hogy jelenlétem ma
reggel nélkülözhetetlen a De Muire-palotaban. __
Nem tudom, miről van szó, de oda megyek és a 
mig szükséges, ott is maradok.

A vonat megérkezése, félbeszakította a beszél«, 
getést.

György kiválasztott egy kocsiszakaszt, melyben 
egy tisztességesnek látszó polgár-család ült és 
főlsegitette Lanone kisasszonyt, a ki jó néven 
vette tőle, hogy nem a szomszéd-szakaszt válasz­
totta, a hol csak egyedül utaztak, következőleg, 
szabadon beszélgethettek volna.

Helen nem kívánta a bizalmas beszélgetést és 
volt reá oka, hogy ne óhajtsa azon a ponton 
folytatni a társalgást, a melyen az este félbesza­
kadt. Remélte, hogy idegenek előtt György nem.
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Állami anyakönywezetők.

A belügyminiszter — mint értesülünk — kinevezte 
► temesvármegyei auyaköuyweze töket. Ez anya 
könyvvezetők, (kivéve a tenkoveczi, álliósi, iktári, 
fciszetdi és nagy-topoioveczi kerületeket, a melyekre 
pézve a remetei, hidegkúti, belinczi és nemes rékási 
gnyakönyvvezeiők vannak megbízva) vaiamennyien 
pl vannak ruházva a házassági ügyekben való anya- 
köoyvvezetés, illetőleg a házasságkötés körül vald 
közreműködés jogával is.

A kinevezett anyakünyvvezetök a következő:
,.t. A fehértemplomi kerületbe Frouius Károly po*" 

eármester, h. Buda Lajos főjegyző.
3. A vingaiba : Schaffer József főjegyző.
3. A beregszóiba : Popeszau Aurél jegyző Neniet- 

6zent-Mihály. (Szakáik áza.)
4. A gyarmataiba : Y:zke!ethy Sándor jegyző, h. 

Tőrök Zsigmond sjegvzó.
5. A kis-becskerekibe: Manuhcrcz Károly jző Uj- 

Bessenyó. (Uj-Bessenyő.)
6. A meha.aiba: Fiilin Ignácz jző (Szakáihaza)

(Szakálháza).
7. A német-szenl-mthalyiba : Marsch József jegyző 

(Beregszó).
8. A pakéczibe : Belly Gyula községi jegyző (Sáe) 

(Ság).
9. A rom-szent-mihalyii a : Eallakovits Sándor jző 

(Utvin) (U'tvitt).
10. A ságiba: Kíukovitz L ,jos jegyzó (Parácz)

(.Paráez).
11. A szakáikázaiba Bammenrgieser Peter jegyző

(Mchala, Beregi.vj yMehala).
12. Az uj-bessenyvíne : Filiich Peter jző (Kts-Becs- 

kerek) (Kis Becskerek).
13. Az uivimba : Kapniz Mikiős jzó (Rom Szent- 

Mibály) (Bőm- Rzent-Mihály).
14. A c.-ernegyHázaiba : Kutsera Sándor jző (Szent- 

András) (Szent-András).
15. A szabaütaiuiba : Stoliniczky Odillő jzó (Gyirok) 

(Gyirok).
16. A morziiezaibs : Lászldffy Dezső jző (Remete)

(Remete)
17. A remeteibe : Kendeffy Richard jző (meg van 

bízva a bukoveczi anyakönyvi kerületoen a tiázassági 
gnyakönyv vezetésével) (Mosnicza) (Mosnicza)

18. A taraczhazaiba : Szekovan Gyula jző (Kalacsa) 
(Kalácsa.)

19. A brutenambi : Reimholcz József jző (Német- 
Bencsek) (Aémet- Bencsek).

$0. A mououyiba : hűltél Árpád jegyző (Knéz) 
(Knéz.)

21. A kalácsaiba : Ribarovik Tróján jegyző (Baracz- 
háza) (Baracz ouza).

£2. A knezibe : hiuszka Sándor jegyző (Hodonv)
(Bodorig).

23. A majlatíalvaiba : Deák Lajos jegyző (Kétfil).
24. merczyíaivaiba : Ooerk Béla jegyző (Orczifaívaj 

(Orczifaiva)
25. A monostoriba: Risztics Pál jegyző (Kétfél).
26. A murányit-» : S ilassy M.kiós jző (S/écsany, 

Zsadánx > idsauany).
27. Az orcziíátvaiba : Weiszgerber János jegyző 

(Merczifaiva) (Merczifalvai.
28. A s.uvsauyiba : :tj. Ixacz Pál jegyzö (Murány).
29. A varjaSiüa : Gerdanovits György jző (Kellel) 

(R'agyfalu).
3U. A c.-inei-bcncsekifce : Raacz Kálmán jegyző 

(BruktnauJ (Bru.keie.in).
31. A Lo-leiibe : K.rcn Gyula körjegyző, Majlát- 

falva, Monostor (Varjasj.
32. A libisme : Katsiiisa Aurél jegyző, Félegyháza 

(Félegy iiáza)
33. A tönt.aiba : Abtmann Lajos jegyző, Zádor-

lak (Rémet Szent Péter).
34. A n.gyiaiuiba : Scuaffer Karoly jegyző, Varjas 

(Székesut)
35. A nemet-szent-péteribe : Hidegkút József jegyző 

Fonlak, Székesül (Székesut).
36- Az Uj-arati.iid: Fehér Ferencz jegyző, Kis- 

gzent-Miklós (Kis-Szent Miklós).
37. A feregyhazaioa : Kóvárv Preján jegvző, Fibis. 

Németség (Fibisj.
38. A kii-ezeni-miklósiba : Herold Rezső, Uj-Arad 

(Uj-Araa).
oO. A szepíamdiba : Gruzcsics György jegyző 

(Traunau)
40. A n-- - r'-oágiba : S . lmungus Ferencz jegvző 

(Féregyuáza
41. A szekesutina : Jankovits Janos jegvzó, Német- 

§zect Peter. N.gyuiu (R'émet Szent Péter).
42. A zádoria..; a . Eurg.r Ferencz jzó (Fonlak). 
4o. Az .-:::os:ba : Heocr Jzs-f ^egyzö csak szül. és

hál. anyaküuyvei x-.zeí ; a házassági anyakönyv veze­
tésevei a hidegkúti anyvkóuy, vezető van megbízva 
(Máslak)

44. A kesztnezibe : Szuvicsenku Tivadar jegyző 
(Hidegkút) (hidegkút.)

45. A kizdiaiba : Eck LajOe jzó (Kövesd, Székács) 
(Kövesd).

46. A kövesebbe : Jorgc-vits Kornél jegyző (Kizdia) 
(Kizdia).

47. A lippaiba : Grüuzweíg Miklós jegyző (Ujfaiu, 
SiZtarovecz; (Újfalu).

48. A trauuamba : Jankes Lajos jegvző (Szépiáin) 
(Hidegkút).

tesz említést Golymen leveléről, sem pedig az 
Oroszországból visszatért gyermekkori barátnőről, 
a kinek látogatásara Párisba siet.

V iszont György sem tartotta szükségesnek an­
nak megmagyarázását, hogy miért nyugtalanítja 
őt Carcenac távirata.

Mindkettőjüknek volt hat oka, hogy bölcs hall­
gatásra szorítkozzanak.

Chatonból barmincz perez alatt robog be a 
vonat Parisba.

Ez az idő eltelt, a nélkül, hogy sok szót vál­
tottak volna, de nem egyúttal gondolkozás nél­
kül is; mert mindkettőjüknek komoly aggodalmaik 
voltak, csakhogy ez aggodalmakat jobb szerették 
maguknak tartani.

A parancsnok, azt kérdezte magában, hogy 
Lanor.e kisasszony, a ki semmitsem szokott elfe­
lejteni, miért ieiejteite el atadm neki Uolymén 
levelet.

Lanone kisasszony pedig a maga részéről olvan 
terv kivitele végett ment Párisba, a melyet nem 
akart közölni a jegyesével.

Mikor a Szent-Lázár pályaudvarban kiszálltak, 
György volt olyan tapintatos, hogy nem ajánlko­
zott elkísérni Heient, a ki ezt kétségkívül nem is 
kivanta, mert igy szólt hozza :

— Barátnőm nevelőnő egy gazdag orosz csa- 
ladnai, mely a Rivoli-utczaban, a Meurice-szallo- 
daban lakik és ön a Malesherbes boulevardra 
megy. — Így hát nem egy utón haladunk s most 
még azt sem igen tudom, hogy melyik vonattal 
mehetek haza. — Estére azonban találkozunk 
Frenesben, akkor bizonyosan sok mondanivalóm 
lesz önnek.

— Nekem is, — felelte György, mialatt kezet 
szorítottak.

És elváltak azuián az Amszterdám-utcza jár­
dáján. ...

Helen gyalog indult tova, a parancsnok pedig 
bérkocsiba ült.

Tíz perczczel utóbb a De Muire-palota főka­
puján csengetett, melyet zárva talált

Carcenac kissé megvárakoztatta, s a helyett, 
hogy bátran kitárta volna a kaput, csak a kis 
ajtol nyitotta ki, azt is csak félig.

— ön az parancsnokom ! — kiáltott toL __
Köszönöm, parancsnok ur, hogy ilyen gyorsan

49. Az újfaluiba : Szavics György jegyző (Lippa) 
(Lippa).

50. A maslakiba : Gémcsi Bélé jző (Milkov, Bogda- 
Rigós) (Bogda Rigós).

51. A durgosiba : Miku Aurél jegyző (Kelmák) 
(Kelniük).

52. A kelmáki belöltetleu3(Dorgos) (Dorgns).
53. A hidegkútiba : Geisz József jegyző, meghízva 

az alliási anyakönyvi kerületben a házassági anya­
könyvek vezetésével Keszinez, Traunau (Keszinez).

54. A bogda-rigősiba: Hurecsny Károly jegyző .Más­
lak (Máslak).

55. A sistaroveczibe : Csiky Mihály jegyző (Lippa). 
5G. A székasiba : Gyorgyevits Sándor jegyző

(Kizdia).
57. A biiincsibe : Bmgert Ferencz jegyző; meg van 

bizva az iktári és kiszetói anyakönyvi kerületben a 
házassági anyakönyv vezetésével Kiszetó (Kiszetó. 
csak szül. és hal ).

58. A margitfalvaiba: Mészáros József jegyző 
(Jezvin).

59. A jezvinibe: Bnjbás Döme jegyző T mes-Rékds, 
Margitfaiva (Temes-Békás).

60. A józseffuivaiba: Szász! Ödön jegyző Iktar 
(Iktár, csak szül. és hal.)

61. A temesrékariba : Kardos Zsigmond jegyző ; 
meg van bízva a n.igy-tapoiczai anyakönyvi kerület­
ben a házassági anyakönyv vezetésével, Temes-Kiráiy- 
lalva, Aranyág, Jezvin (Jezvin).

62. A bukoveczibe : Löifler Mór jegyző ; csak szü­
letési és halálozási anyakönyvet vezet, a házassági 
anyakönyv vezetésevei a remetei anyakönyvvezető 
van megbízva (Bázos csak születési és halálozási) 
(Bűzös).

63. Az iktáriba : Auscher Lajos jegyző ; csak szü­
letési és halálozási anyakönyvet vezet, a házassági 
anyakönyv vezetésűvel a belinczi anyaköiiyvvezetó 
van megbízva (Józseflalva csak születési és halálo­
zási, Nagy-Topolovecz születési és halálozási) (József- 
falva).

64. A hódósi betöltetlen (Aranyág).
65. A kiszetóiba : Mezei Gyula jegyző ; csak szü­

letési és halálozási anyakönyvet vezet, a házassági 
anyakönyv vezetésével a belinczi anyakönyvvezeiő 
bízatott meg (Belmcz csak születési és halálozási) 
(Belincz).

66. A temes-királyfalvaiba : Tütössy Árpád jegyző 
(Temes-Békás)

67. A sziklásiba : Ribarovits Gyula jegyző Gizelia- 
faiva. (Gizellafalva)

68. Az arauvágiba : Glasz János jegyző Hődos. 
(Temes-Rékas )

69. A nagv-topolciveczibe : Rosenthal Ferencz jző. 
csak szül. és bal. anyakönyvet vezet, a házassági 
anyakönyv vezetésével a temes-rékasi anvakőnyvvezető 
van megbízva. (Iktár, csak szül. és hal.)

70. A buziásiba : Fernbach József jegyző Bakovár, 
Szinerszeg. (Bakovár.)

71. A magyar-szakosiba : Martinovics István jegyző 
Szilas. (Szilas.)

72. A niczkifalvaibi : Lászióffv Sándor jegyző 
Temes-Vukovár (Temes Vukovó.r.)

73. A végváriba : Muiitorisz Karoly jegyző Kádár.
(Kádár.)

74. A szilasiba : Becker János jegyző Magyar-Sza­
kos. (Magyar Szakos.)

75. A bakovanba : Falböck Géza jegyző (Buziás) 
(Buziás).

76. A temes-vukováriba : Molitorisz Lajos jegyző 
(Niczkifalva) (Riczkifalva).

77. A fikatáriba: Stura György jegyző (Hittyás) 
(Hittyás).

78. A nagykövéresibe : Grabler Árpád jegyző (Tö- 
röx-Szákos) (Török-Szakos).

79. A liittyásiba : Jeszenszky Pál jegyző (Fikatár) 
(Fikatár).

80. A török-szákosíba ; Csapó Béla jegyző (Nagy- 
Kövéres, linip) (Ragy■ Kuvéres).

81. A szinérszegibe: Stoisich Balászs jegyző 
(Buziás).

82. Az unipiba : Feicht Béla jegyző (Török- 
Szakos).

83. A csákovaiba ; Szerb Szvetorár jegyző (Giiád, 
Petromány) (Petromány).

84. A fuiyaiba : Schneider Péter jegyző (Sipet, 
Vojtek) (Tojtok).

85. A szi.ádiba : Merstorf Mátyás jegyző (Csákóvá).
86. A lieblingibc : Kovács István jegyző Román- 

Sztamora) (Zsebely).
87. A ligetibe : Gáiffy István jegyző (Zsebely) 

(Zsebely).
88. A sipetibe: Zsurty Zoltán jegyző (Folya).
89. A vojtekibe : Halász Károly jegyző (Folya) 

(Folya).
90. A zsebeiyibe : Sallay Jenő jegyző (Liebling, 

Liget) (Liget).
91. A petrománviba : Miskovits Péter jegyző (Csá­

kóvá) (Csákóvá).
92. A roman-sztamoraiőa : Kirch Ferencz jegyző 

cLiebling).
93. A deltáiba : Liíiin Ignácz jegyző (Opaticza, 

Denta) (Denta).
94. A gattajaiba: Bukovrnszky Janos jegyző (Mó- 

riczföld) (Móriezföld).
95. A móriczföidibe : Reiner Janos jegyző (Gattaja) 

(Gatlaja).
96. Az opaticzaiba : Wili Ferencz jegyző Birda 

(Detta).

megjött és meglátja, hogy nem hiúban zavar­
tam meg.

— Reményiem is, — felelte Roland György. — 
De, miért ez a nagy elővigyázat ?

— Jaj ! parancsnokom; — az éjszaka óta 
nemcsak házmester vagyok. — Bőrtönőmek sze­
gődtem.

— Hogyan ! — Börtönőrnek ? — csodálkozott 
György.

— Lépjen csak beljebb, parancsnokom, mind­
járt elmondom az esetet, — szólt Carcenac és 
egeszen kinyitotta a kis ajtót, de a kilincset to­
vább is a kezeden tartotta.

És miután bebocsatotta a parancsnokát, — a 
iiajdani vértes kétszer megforgatta a kulcsot a 
zárban.

— így, most nyugodt vagyok, — folylatta, — 
engedelmem nélkül senkisem fog sem kimenni, 
sem bejönni.

— Lássuk hát, beszélj, mi történt tegnap óta. 
Valaki talán az éjjel megpróbálkozott a palotába 
lopódzkodni ?

— Ha csak próbálkoztak volna, parancsno­
kom, — akkor nem bátorkodom önt táviratilag 
ide szólítani.

— Hogyan ! Bejöttek ?
— A kert-falon keresztül. Előre sejtettem, hogy 

azt az utat választják . . . bizonysága, hogy teg­
nap meg is mondtam önnek.

— No, és a kutyáid, a miknek olyan jól kellett 
volna őrt állani!

— Nem az ő hibájuk, ha nem falták föl azt 
az embert. Megmérgezett gombóczokat dobált ne­
kik a kertbe, a hova, mielőtt lefeküdtem, kieresz­
tettem őket. — A fal tetejéről hajigálta le, eda 
pedig kívülről, létrán mászott fői. — Megvárta a 
mig megdöglöttek és csak azután szállt le. Oh ! a 
csinv jói volt kieszelve. — Szerencsére, itt 
voltam én és nem aludtam. —- Végig feküdtem 
ugyan az ágyamon, de volt eszem, hogy nem 
vetkőztem le.

— És, most hallja, — folytatta tovább, hogyan 
történt: — Féltizenkét órakor ugatni hallottam 
a kutyákat A tokásom földszint, a kertre nyílik. 
Kinyitottam az ablakot, de semmitsem láttam. A 
kőtéirevaló bedobta a gombóczokat és eltűnt a

97. A soosdiba : Horváth György jegyző ^Uertenyes 
(Gertenyes).

98. A budaiba : Urban Miklós jegyző (Opaticza).
99. A perkoszovaiba : Feilem József jegyző Nagy- 

Semlak (Ragy Semlak).
100. A denlaiba : Heiiszek Vcnczel jegyző Detta, 

Omnr (Detta).
101. Az omoriba : Uuger Pál jegyző (Denta).
102. A nagv-semlakiba : Benjamin Gyula jegyző 

P rkoszova (Perkoszova).
1U3. A kustelyibe : Fiorenliu Aurél jegyző Vojvo- 

dmez (Vojvodinez).
104. A maikoveczlbe : Moisze János jegyző Temes- 

kutas (Temes Kutas).
105. A lemes-pauiisibe : Weitner Ferencz jegyző

VTajkovecz (V'lajkovecz).
106. A réthelyibe : Brezovszky Emil j (Vlajkovecz).
107. A varadiaiba : Sallay Imre j. (Jabuka)(Jabuka.)
108. A vlajkoveczibe : Baróthy Ödön jző (Temes- 

Puuiis, Ritliely (Temes-Paulis')
109. A klopodiaiba : Kis Varga János jző (Nagy- 

Zsám) (Ragy-Zsám.)
110. A jabukaiba : Rapszki Mihály jző (Varadiaj 

(V aradi a.)
111. A moraviczaiba : Krsztics Lázár jző (Ndmet- 

Sztamora (Rémet Sztamora.)
112. A nagyszredistyeibe : Jovauovils Janos jző 

(Kis-Zsám) (TcmesKutas.)
113. A néinet-sztamdraibu : May Frigyes (Mova- 

vicza) (Moravioza.)
114. A vojdovmczibe : Pancsovan Bertalan jegyző 

(Ku»tcly) (Kastély.)
115. A nagy-zsámiba : Grundier Nándor jző (Kló- 

podia) (Klopodia.)
116. A kis-zsámiba : Alexandresku Viktor jegyző 

(RagySzredistye.)
117. A temes váraljaiba : Miklea Mihály jző (Gere- 

bencz, J iszenova) (Jaszenova.)
118. A károlyíalvaiba : Auseun Fidói jző (Temes- 

Miklós) (Temes-Miklós.)
119. A kussiczibe : Nesics Mihály jző (Krusicza) 

(Krusicza.)
120. A temes-miklósiba: Boronka Traján jegyző 

(Ulma. Károlyfaiva) Károly falva).
121. A palaukiba: Jusureán György jző (Vrá- 

cser g áj)
122. Az almaiba: Kolarov János jző (Izbistye) 

(Temes-Miklós).
123. A gerebenjeibe : Berán Oszkár jegyző (Temes- 

Vóralja).
124. A temes-strázsaiba: Lukács György jegyző 

(Izbistye).
125. Az izbistyeibe : Lauterer Vilmos jző Temes- 

Slrázsa) (Ulma).
126. A jaszenovaiba : Neustadt Ernő jző (Vrácse- 

gája. Temes-Váralja) Temes-Váralj a).
127. A vrácsevgájaiba: Bozancsiu Simon jegyző 

(Palánk) (Jassenova).
128. A Lrusiceaiba : Sörky Pál jegyző (Kuss es) 

(K us sics).
129. A bavanisteibe : Miskovits György jző, h. Pap 

Miklós jző (Temcs-Kubin).
130. A dcliblatiba: Popcvits Peter jző (Mramorák) 

(Mramorák).
131. A uutiovácziba : Reintiolcz Márton jző Gálya.
132. A gályáiba : Stankovits Miklós jegyző Dubo- 

vács. ( Temes Kubin.)
133. A mramoiakiba : Pintér Sándor jegyző Deli- 

blat. (Ueliblat.)
134. A temes szigetibe : Ticserics Alajos jegyző 

(Temes-Kubm.)
135. A piosicziba : Pribis Ödön jegyző Székelykeve. 

(Székely keve.)
136. A szekelykeveibe : Török Ferencz jegyző Plo 

sicz. (Plosicz.)
137. A temes-kubiniba : Gyosgyevics György jegyző 

Temes Sziget, Galya. (Bavaniste.)

VIDÉK.
* A* alió szaboloi hajdnvldékt ív. ref. egy­

házmegye tegnapi gyűlésén Szeremley József bö­
szörményi lelkész, a ki mint esperes már tizenhárom 
év óta szolgálja az egyházmegyét, kedvezőtlen egész­
ségi állapota miatt lemondott. A traktus — mint ne­
künk írják — sajnálattal vette tudomásul az esperes 
elhatározását és érdemeit jegyzőköoyvbe iktatva, el­
rendelte az uj választást. A szavazatokat október 
10-én bontják fel. Az egyházmegye Kiss Áron püspök 
utján kéri fel a rét. egyház egyetemes konventjének 
elnökségét, hogy az egyházpolitikai törvények életbe­
léptetése után követendő egyöntetű eljárás megálla­
pítása végett szeptember 27-ére a konvent rendkívüli 
gyűlését hivja össze. Ugyanezen a gyűlésen megálla­
pították a balmaz újvárosi ev. reí. magyar egyház 
javára tett Harangi-Tar-alapitvány kezelési szabályait 
is. Ez az alapítvány hatvanezer forint s az idén szál­
lott az egyházra, mely a kamatokból szegény árvákat 
segít és iskolát tart fenn.

* Községek itkebelezéae. A belügyminiszter 
Bereg vármegye közönségének azon határozatát, 
melylyel Gát községet a munkácsi, Kis-Gát, Nagy- 
Gát es Darócz községeket pedig a mező-kászonyi já­
rásból a tisza-háti járásba álkebeleztettek, jóvá­
hagyta.

fal megett. A két doggom ezután csak morgott. 
Én meghúztam magamat a vacakomban, de nem 
hunytam be a szemeimet, hanem hallgatództam. 
— Azt mondtam magamban : Mulatunk az éjjel ; 
mert hát gondoltam, hogy a java még csak 
ezután következik. — Különben egy cseppet sem 
aggódtam. A puskám golyóra volt töltve, a re­
volverem szintén készen állt s a kardomat, mely­
lyel Gravelottenál kél poroszt hasítottam kette, 
előttevaló este élesítettem ki. Volt gondom elol­
tani a lámpámat, sőt még a pipámat is félre­
tettem, a szag miatt, mely elárulhatott volna. — 
Nem szabad pipázni fegyverben az ellenseg előtt, 
én pedig éreztem, hogy az ellenseg a tanyám kö­
rül lappang.

— Róvidebben, teringette! — szólt Roland 
György.

— íme, parancsnokom : Éjfélt ütött, mikor a 
kertben zajt véltem hallani. Hirtelen fölkeltem, de 
ezúttal nem nyitottam ki az ablakot. Arczomat 
az üveghez nyomtam s azon át néztem. A hold
nem világított, ám azért elég világos volt...............
Eléggé láttam, hogy megkülönböztethessem a tár­
gyakat és az első a mit megpillantottam, az egyik
kutyám volt, elnyúlva a fasorban................Odáig
vonszolta magat a szegény para, a mig megdög­
lött. — Ekkor megértettem, hogy miért nem ugat­
nak a hűséges doggjaim, s azt mondtam magam­
ban, hogy a zsivánv, a ki megmérgezte őket, nem 
lehet messze. Gondolhatja parancsnokom, ha ki- 
nyitottam-e mind a két szememet. — Különösen 
a közfalat vettem szemügyre; és igazam volt, 
mert egy embert láttam, a mint egy létrán a 
kertünkbe szállt le.

— Reményiem, reá lőttél ?
— Nagy kedvem lett volna, de meggondoltam, 

hogy elhibázhatom, . . . éjjel nem egészen biztos 
a ezélzás. Már pedig, ha elhibázom, visszamászik 
a falon és nem foghatom meg ; mert a túloldalon 
puszta térség nyúlik el a Vézelay-utczáig s ott 
könnyen elfuthatott előlem. Jobbra és balra elég 
ház van ugyan, de nem akartam fölkelteni a 
szomszédokat és aztán kiváncsi voltam megtudni, 
bogy mit akart csinálni nálunk ez e gazember ; 
de meg azt is meggondoltam, hogy itt a zárt te­
rületen, mindig elég időm lesz őt nyakon csípni 
ée biztonságba helyezni.

* A czcylcdi mandátum. A czegiédi kép" 
viselőválasz lásru erősen folyik a készülődés- 
Kossuth Ferencz et nagy ünnepséggel akarják 
fogadni abból az alkalomból, hogy először fogja 
gyakorolni választói jogát. B. Molnár Sámuel 
pártja a köveikező választási felhívást boesaj- 
totta ki :

Tisztelt választó polgártársaink ! Dicsőült képvise­
lőnk gróf károlyi Gábor elhunytával uj képviselőt 
kell választanunk. Oly képviselőt, a ki méltó -egyen 
városunk jó híréhez ; a ki méltó utódja legyen el­
hunyt képviselőnknek s a ki a népnek üdékét s 
magyar hazánk függetlenségét igaz lelke szerint elő­
mozdítsa. Oly képviselőt kell választanunk, ki dicső 
emlékű vezérünknek és atyánknak Kossuth Lajosnak 
igaz elveit hiven vallja. Ki legyen képviselőnk ? 
Megmondta ezt Kossuth Ferencz, országos független­
ségi pártunk vezére s czegiédi választó polgártár­
sunk. Megmondta, hogy ö B. Moinár Sámuelre sza­
vaz. E férfi az, ki polgártársunk, birtokos társunk, 
városunk szülöttje és lakosa, volt már képviselőnk is 
s becsületet vallottunk vele akkor is ; elhunyt képvi­
selőnknek benső igaz barátja, rendithetlen tiszta 
függetlenségi hazánkfia s Kossuth Ferencznek egyedül 
6 benne vau bizodalma. Megmondta, hogy akkor 
is B. Molnár Sámuelre szavaz, ha maga marad sza­
vazatával. Tisztelt választó polgártársaink ! Legyünk 
hívek gróf Károlyi Gábor emlékéhez. Legyünk hívek 
Kossuth Lajos dicső elvéhez. Legyünk hívek Kossuth 
Ferencz bölcs tanácsához. Éljen B. Moinár Sámuel 
képviselőjelöltünk, a Kossutli-párt jelöltje. A tügget- 
lenségi Kossuth-párt bizottsága.

A báró Eötvös József-kollégium.
A báró Eötvös József-kollégium ideiglenes szerve­

zete tárgyában ffTassics Gyula közoktatásügyi mi­
niszter a következő szabályzatot állapította meg :

1. A kollégium czélja.
1. A báró Eötvös József-kollégium a budapesti fő­

iskolák érdemesebb hallgatóinak, a kik a tanári pá­
lyára készülnek, tisztes együttélésben megad minden 
segítséget arra, hogy egyetemi tanulmányaik alatt 
szakpályájukra elméletileg és gyakorlatilag kellőképén 
készülhessenek.

II. A kollégium igazgatása.
2. A kollégium közvetlenül a vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszternek van alárendelve. Az intézel élén 
ail a kurátor, ki mint a miniszter külön megbízottja 
a felügyeletet minden irányban gyakorolja.

3. A kollégium tanulmányi, fegyelmi és egyelőre 
gazdasági ügyeit is az igazgató vezeti. Hatásköre a 
következő :

a) Képviseli az intézetet halóságok és mások irá­
nyában.

b) Az intézet összes ügyeiben a vallás- és közok­
tatásügyi miniszterhez intézendő felterjesztéseket ő 
készíti el. Felterjesztéseit a kurátor láttamozza.

c) Az érdekelt főiskolai tanárok s az intézetben 
alkalmazandó segéderők (vezető szaktanárok) közre­
működésével irányozza es ellenőrzi a kollégiumi 
tagok egyetemi tanulmányait. E végre minden félév- 
elején minden egyes növendéknek, személyes meg­
beszélés alapján felvilágosítást és tanácsot ad tanul­
mányi rendjének czélszerű egybeállítására s egyúttal 
Útmutatást miud az egyetemi előadások sikeres fel­
használására, mind magántanuhnányuk berendezésére ; 
időnkint pedig pontos tudomást vesz, szükség esetén 
jegyzeteik alapján is, tanulmányi előmenetelökről.

U) Rendezi és ellenőrzi a kollégium kebelében tar­
tandó tanulmányokat, illetőleg gyakorlatokat, melyek 
az egyetemi előadások sikeres felhasználására, eset­
leg kiegészítésére, valamint a tanári pályán szük­
séges egyéni készültség biztosítására szolgálnak.

e) Állandó gondot fordít erkölcsi és társadalmi 
műveltségűk tekintetéből a kollégiumi tagoknak rhi- 
vatásukhoz méltó fejlődésére, ügyel az intézeti fe­
gyelemre.

f) Az igazgató gondoskodik a kollégiumi épület és 
fölszerelés kellő rendben tartásáról, intézkedik a meg­
felelő eliátas dolgában, felügyel a házirendre és ve­
zeti egyelőre az intézet számadásait.

g) A kollegiwn igazgatását és házirendjét illetőleg 
az igazgató szabályzatot dolgoz ki, melyet a kurátor 
felterjesztésére a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
hagy jóvá.

111. Szakvezető tanárok és kollégiumi tanul­
mányok.

4. A kollégiumi növendékek tanulmányainak szak­
szerű vezetésére a miniszter az államtisztviselökként 
alkalmazott taníérfiak sorából a kurátor előterjesz­
tess alapján 3—3 évi időközre szolgáiattételre beren­
del legalább négy szakvezetőt, kik ez idő alatt egyéb 
hivatalos teendőik alól rendszerint felmentendők. A 
szakvezetők kötelessége a magántanulmányokra szánt 
időre az intézetben jelen lenni, a jelölteket egyenkint 
vagy csoportonkint tanulmányaikban támogatni és 
szükség esetén szakszerű értekezleteket vagy előadá­
sokat is tartani.

5. A kollégiumban tartandó tanulmányi értekezle­
tek és gyakorlatok főleg abból a szempontból szer- 
vezendők, hogy a növendékek a tanári képe­
sítésükre vonatkozó tudományoknak alapfogalmait 
es föltételeit rendszeres összefüggésökben átérteni 
tanulják és pontos alkalmazásukban kész ügyességre 
tegyenek szert, valamint a középiskolai tanitásbau

— Valóban, a fődolog az volt, hogy ne engedd 
elmenekülni és ha megfogtad ...

(Folytatása következik.)

R A. szent Jcaubu-kö. A kaaba-kőről ujab- 
ban a következő leírást közük: A mohamedán 
világnak főszentsége egy a mekkai nagv mecset 
közepén álló koczkaalaku, 12 méter hosszú, 10 
m. széles és 15 m. magas kőépület, melyet a 
vallási rege szerint Ádám készitelt oltárnak; az 
özönvíz után, mely helyéről elsodorta, Ábrahám 
és Izmáéi vitték vissza s ugyanők szentelték fel 
Gabor angyal segítségével. Valódi története e kő­
nek ismeretlen, csak az bizonyos, hogy már Mo­
hamed korában kiváló tiszteletben részesült s 
<03 óta babonás félelemből semmit sem változ­
tattak rajta a szükséges javításokon kívül. A 
kőépület keleti sarkán 5 láb magasságban van 
a hires fekete kő (el Hadzsar el Asvád) befalazva 
s mivel több helyt megrepedt, ezüst pánttal 
foglalták össze. A követ ásványtani szempont­
ból senki sem vizsgálta meg ; látható része kőr- 
alaku s mintegy 25 cm. átmérőjű. A hitrege sze­
rint ezt a kővel a kőépület készítésekor Ádámnak 
es később Ábrahámnak Gábor angyal az égből 
hozta el ; eredetileg hófehér vala, de az emberek 
bűnei miatt lassanként feketévé lett. Mohamed 
iutásának második évétől kezdve kubla jel­
lege van, vagyis ez az a pont, a mely 
leié a hivő imádkozáskor fordul. A had- 
zsik szertartása végén a zarándokok a kaaba- 
követ kétszer kerülik meg, a fekete követ, va­
lamint a másik, szintén szentnek tartott déli 
kővet kezükkel megérintik és megcsókolják. E 
csókoktól a fekete kő közepén már tányéralaku 
mélyedés van kikopva. A kaaba kapuját egy év­
ben csak háromszor nyitják ki, egyszer a férfiak­
nak, másodszor a nőknek s harmadszor a tiszto­
gatás idején. A szentséget évenkint uj selyemszö­
vettel vonják be, az ozmánok uralma óta fekete 
brokáttal, melyre Korán-mondások vannak szőve 
s melyen kétharmad magasságban széles aranyöv 
húzódik végig. Mohamed mar készen találta a 
kaaba-kő tiszteletét s csak azért vette föl vallásos 
szertartásai [közé, hogy uj tana honfitársai előtt 
annál népszerűbb legyen.

szükségéit tudományos anyagot elsajátítsák, s a t*. 
nári vizsgalat követelményeinek kellő időben megfe­
leljenek.

6. A tanulmányuk általános rendjét és körét min­
den félév elejeu a növendékeknek rövid utón meg­
ejtett megvizsgálása után a kurátor einökjete alatt 
az igazgató s a vezető szaktanárok értekezlete 
állapítja meg.

7. A szaktanulmányi értekezleteken és gyakorla­
tokon felül a kollégium ktuelében gondoskodás tör­
ténik a tagok irodalmi műveltségének kellő fejlesz­
téséről. különösen pedig arról, hogy a növendékek 
a modern nyelvekben, nevezetesen első sorban a 
német és a [ranczia nyelvűén szó- és írásbeli gya­
korlásra is alkalmat találjanak.

8. A kollégium keilő figyelmet tóráit még a növen­
dékek egészségének ápolására, testi ügyessegenek 
fejlesztésére és alkalmat ovujt a rajz, zene es ének 
tanulására és a torna gyakorlására.

9. Minden tanév végével a kurátor elnöklete alatt 
az igazgató, s a szakvezetők értekezletet tartanak, 
melyben a főiskolai tanulmányok eredményének te­
kintetbe vételével az egyes növendékek minősítését 
megállapítják és döntenek arra nézve, vajon a tanú­
sított szorgalom és előmenetel alapján tagja marad- 
iiat-e az illető a kollégiumnak vagy sem. Négy évnél 
tovább azonban senki sem maradhat a kollé­
giumi ellátás élvezetében.

10. Az igazgató minden év végén kimerítő jelen­
tést tesz a kurátor utján a váltás- és közoktatás­
ügyi miniszternek a kollegiumbon végzett tanulnia, 
nyokról és eredményekről.

IV. A kollégium tagjai.
11. A kollégium tagjai (növendékei):
a) az állam javadaimazottjai (egesz és fél java- 

dalmazottak);
b) egyeb iskolafeniartók alapítványai ; végül
c) önszántukból jelentkező fizetéses bennlakók, ki- 

két a kurátor javaslatara a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter vesz fel.

12. Az állami javadalmazási helyeket a közokta­
tásügyi miniszter részben nyilvános pályázat utján, 
részben pedig az illető főiskolai tanárok személyes 
felelőssége mellett történő közvetlen ajanlatara, min­
denkor az intézel kurátorának fölterjesztése alapjan 
adományozza.

13. A többi bennlakók számát, tekintettel arra, 
hogy mindegyikük ioglalkozasara és gyakorlataira 
keilő figyelem legyen fordítható, a Kuraior föl­
terjesztésére a vallás- es küzoktalasúgyi miniszter 
határozza meg.

14. A bennlakó tagokon kívül a rendelkezésre áilő
helyiségek és segédeszközök mérve szerint a kollé­
gium tanulmányi gyakorlatain és értekezletein az 
igazgató engedelmevel korlátolt szambán bejáró tagok 
is vehetnek részt. c

Az értekezletekért és gyakorlatokért semmi díj sem 
fizetendő.

László íoherczeg halála.
A nádor-család sírboltja a mai napon egy 

uj halottal lett gazdagabb s a szent Győrgy-téri 
főherczegi palota egy lakóval, talán a legtönL 
reményre jogosító ifjú családtaggal, lett sze­
gényebb.

László föherczeg holtteste ott nyugszik mái 
ősei közt, a családi sírboltban.

Ma temették oda udvari czeremóniák és orszá­
gos részvét közt. Az udvari czeremóniák olyanok 
voltak, a minők a nagykorú főherczegeket illetik 
a gyász és részvét pedig olyan, a minő fejedel­
mek és fejedelmi családok sarjai közül is csak 
azokat illet halálukban, a kik életükben is l 
nemzet szivében voltak.

A legmagvarabb föherczeg elhunyt fiának rava­
talát egészen elborították az ország minden ré­
széből küldött koszorúk, a ravatal előtt elvonull 
a főváros közönségének egy nagyon tekintélye, 
része s a temetési szertartás alatt a kápolna ét 
sírbolt környékét fővárosi.és vidéki küldöttségek 
tagjai állták körül csendben, meghatottan.

Annak a sok koszorúnak a felirata mind ma­
gyar volt s az a sok küldöttség, valamennyi, ma­
gyar emberből állott.

A magyar érzelmeiről hires s most gyászba 
borult főherczegi családot szomorúságában, bána­
tában hálás részvét vette körül a magyar fővá­
rosban.

József föherczeg családja László föherczeg ko­
porsójának tegnap esti elszállítása után még so­
káig együtt maradt. A temetkezési intézet embe­
rei pedig azonnal hozzáfogtak a főherczegi palo­
tában felállított ravatal szétbontásához s a gyász 
jeleinek eltakarításához. A főherczegi pár szomo-* 
ruan nézte munkájukat s mikor a nővénvdisz 
elszállítására került a sor, Klotild főherczegasz-

R A szemét értékesítése. A házi szemét­
nek elégetés utján való értékesítésére vonatkozó­
lag érdekes kiserieteket tesznek ez év eleje óta 
Parisban, követvén e részben London, Brüsszel, 
Berlin, Hamburg és más nagyvárosok példáját és 
rendszerét. Az első kísérletek, melyeket a fabur­
kolatgyárban végeztek, azt mutatták, hogy a pá­
risi szemét épen úgy magától éghető, mint a 
londoni, s ezért január elsejétől mostanig sem 
volt szükség a kemenezében egy kilogramm- 
nyi gyujtó-anvagra. A kemenezében uralkodó 
hőség 3—400 fok közt ingadozik, s a füstje 
oly ritka és világos, hogy észrevehetőleg nem 
tisztátalanitja a levegőt, pedig szazhatvan 
métermázsányi szemetet egeinek el 24 óránkitil. 
A megmaradó salak, korom és hamu 14—25 
százalékra megy. A hamu olyan jó trágyának, 
hogy tonnáját (10 métermázsa) körülbelül hét 
frankért tudják eladni. A szemét ilveu elégetése 
tehát nemcsak egészségi, hanem gazdasági Tekin­
tetből is hasznos. Csak az a kérdés, hogy ez az 
eljárás nem lesz-e drágább, mint 'az eddig szo­
kásos szemétkihordatás, a miért a város köbmé- 
terenkint 2 frank 20 centimeot fizetett a jelen 
évig. Így a múlt 1894-ik évben 995.000 köb­
méternyi volt Páris házi szemetje, a melvnek el- 
hordatásaért 2,165.000 frankot fizetett a varos.

15 JJszó színház. Oroszországban a Volga 
folyón, amerikai mintára úszó színházat akarnak 
építeni. A hajónak, a min a színház épül, ezer 
embernek beíogadására való nézőtere lesz ; azon­
kívül külön lakosztálya minden működő szereplő­
nek. A Volda pari j an megáll az úszó színház 
minden nagyobb város mellett; fölváltva játsza­
nak benne franczia és orosz nyelven operetteket, 
könnyebb zsánerű darabokat.

s
R Pakolópapir-czenxura. A szellemi előre­

haladás terén Oroszországban az a legújabb moz­
zanat, hogy most már a pakolópapirt is czenzura 
alá vetették. A pétervári rendőrkapitány ugyanis 
nemrég eltiltotta, hogy csomagolásra használják 
lel az olyan illusztrált lapokat, melyek a császári 
család tagjainak vagy egyéb magas állású egyházi 
vagy világi személyeknek arczkepeit hozzak. Meny­
nyire virágzik Oroszországban a demokráczial
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szony kijelentette, hogy azt a gyönyörű pálmát, 
mely elhunyt fia feje fölé borult, örök emlékül 
megtartja magának. Az Entreprise-intézet a pál­
mát készséggel engedte át a fenséges assz onvnak.

A temeti» előtt.
A főherczegi palotából tegnap este átszállított 

koporsó felravatalozásával még az éjjel elkészül­
tek. A temetkezési intézet emberei egész éjjel 
dolgoztak s csak Így készülhettek el reggelre.

A közönség rendkívül nagy szambán tódult az 
iiju föherczeg ravatalához s a siklónál már a kora 
reggeli órákban életveszélyes tolongás tamadt. A 
várban, a kápolna környékén, Gyalokay rendőr- 
tanácsos tartotta fenn a rendet.

.Ma reggel hét órakor a főherczegi család az 
udvari szertarépületeken át a Z-igmond-kápolnába 
vorult, a hol Schaffer Jakab jezsuita páter mon­
dott misét. A főherczegi csalad tagjai a ravatal 
mellett a padsorokban foglaltak helyet. Mindnyá­
jukon meglátszik a nagy szenvedés s kimerülés 
nyoma, különösen Klotild tőherczegasszonyon, a 
ki a sok éjjelezestől és szenvedéstől teljesen meg­
tört. Csupán József föherczeg tartotta magát vissza 
a zokogástól, a mikor a mi-e megkezdődött.

A mise alatt a fóhercztgi csalad minden tagja 
megaldozott ,s bevárta, mig háromnegyed 8-kor 
Bogisich Mihály budavári prépost, esperes-plébá­
nos a koporsót újra beszentelie.

A csalad ezután újra visszament a palotába.
Nyolc/, órakor Sterner í ulep székesfehérvári 

püspök mondott misét, utana pedig Vodicska 
Lajos királyi palotai káplán. Ezen a misén Ottó 
föherczeg is jelen volt, a ki az. oratóriumban 
foglalt helyet. Ekkor nyitotiák meg a kápolnát a 
nagyközönség számára.

A palotahoz vezető utón rendőrök álltak sor­
falat s ezen at eresztették be a Közönséget cso­
portonként a kápolnához, meg pedig az udvar 
hátsó kapuján. Itt az udvaron az 1. bonvédgya- 
iogezred egy százada állt kettős sorfalat, s itt 
haladt el a közönség a kapoinaba. A ravatal 
mellett magyar és osztrák testőrök, valamint ud­
vari ; sandarok álltak diszörseget. A közönség a 
ravatal előtt nem alihatott meg, hanem csupán 
elsétálhatott körülötte s a főbejáraton át távozott.

E közien folyton tartottak miséket, meg pedig 
dr. Bolyakovics, Tiszuczky. König és Tihanyi káp­
lánok. A gyászoló család fél tiz órakor ismét meg- 
jeé-nt a kápolna oratóriumában, s végig hallgatta 
a szent misét, mely után József föherczeg, Klotild 
főn rczegnő, József Ágost, Auguszta lierczegnö és 
Maria Dorottya foherczegnő Ilimmel alezredes 
kisereieben lementek a kriptába, hogy megte­
kintsek László lőiierczegnck nyugvóhelyét. Itt kü­
lönösen Auguszta herczegnónek szolgait Hímmel 
alezredes magyarázatokkal. A csalad innen vissza­
ment a palotába s a temetésig ott maradt.

A lóiierczegi palotában a délelőtt folyamán is 
s< ka i jelentek meg, hogy a kitett ivre nevüket alá­
ír,.k. Utt voltak többek közölt báró Edelsheim- 
hyulai, báró Lederer és gróf Cavnani László 
Kamarai elöljárók, Andrássffy Gyula altábornagy, 
Bel., vari Burghardt Konrad főrendiházi tag, 
groi Bethlen Balázs és híg Gjula orsz. képvi­
selők. Sassy Frigyes ezredes, Roáiczky Jenő cs. 
es kir. asztalnok, Tahy István, pálóczi Horváth 
István százados cs. és kir. kamarások, Pozsony 
• aro^ küldöttsége Droxler polgármesterrel élén, 
Kutniu tejermegyei alispán. Alcsuth közönségé 
tcszeröl 1 örösmanhy Mihály jegyző, Szabó József 
bíró. s az iparosok részéről Kocsis Lajos. Ott 
voltak továbbá Bazüy orosz főkonzul, Priklanszky 
konzuli titkár, Ludvigh Janos a ni. kir. pénzügyi 
közigazgatási bíróság elnöke, gróf Széchenyi Mik­
lós apat, Lds Gyula orsz. képviselő, Lemsey 
László kamaras. báró Gaiberg, a magyar gazda­
tisztek és erdőtisztek orsz. képviselete, az ónk. 
tűzoltók orsz. szövetsége stb.

A temetés.
A temetés délután négy órakor kezdődött, de 

kőnynven elképzelhető, hogy mar két óra tájban 
micsoda sokadalom tolongott a lánczhidon, a 
•iki al s a Pere; ez .lózsef-lépcső és Albrecht-ut 
orkoi .tanál.

A főkapitányság a rend fen tartása érdekében 
tőle telhetőleg mindent megtett, sőt a főkapitány 
a mai napra való tekintetből megszakította a 
szabadsagai s haza jött, hogy személyesen intéz­
kedhessen.

A rendőrség a budai varnak a dísztértől a 
k ralvi palotáig eső részén vont a kocsiutak két 
O.datan vaskordont s ^ezen belül csak a meg­
hívottakat s ezek fogatait engedte. A rendkívül 
nagy szambán kirendelt rendőröknek sikerült is a 
rendet fentartani.

Odabent a Szent Zsigmond-kápolnában ez alatt 
meg őrientek az utolsó intézkedések és előkészü­
lete». Az udvari lakájok és az Entreprise embe­
rei az összes koszorúkat leszedtek a ravatalról és 
bevitték a sírboltba. Az alpacca-koporsón egyet­
len koszorú sem maradt.

A notabilitások és a küldöttségek megérkezése 
három óra előtt kezdődött. Egyik kocsi a másik 
után robogott el a József iüiierczeg palotája s a 
királyi várőrseg előtt, a melynél ma a szolgálatot 
tártüzérek végezték. Be, a kápolnába, csak na­
gyon csekély számú előkelőség juthatott. Számos 
küldöttség s több száz törzs- és főtiszt az udva­
ron volt kénytelen maradni az egész szertartás 
alatt. A kápolna ajtait csak három órakor nyi­
tották ki.

Addig teljesen neptelen volt a kápolna. A kapu 
kinyitása előtt nehány vörös-arany frakkos udvari 
lakáj meggyujtotta a gyertyákat s végrehajtotta 
Masuk Aiadar udvari fogalmazó és Ybl várkapi- 
tan- rendeletéit. Ekkor jelent meg a kápolnában 
az udvari tisztet végző gróf Szapáry István és 
báró Vécsey.

A kis kápolna rettenetesen komor képet nyúj­
tott. Mindenfelől fekete gyászlepel, még az oltár- 
iépek is nagy fekete leplekkel voltak el­
takarva. A kápolna hajójának közepén álló 
ravataltól jobbra és balra embermagassá gu 
gyertya tartókban égték a gyertyák. A fekete leple­
ken mindenütt a Habsburgok czimere s ezek felett 

■z Archidux Ladislaus felirat, gyaszfá! vollal behnzva.
A ravataltól balra eső kis oltáron ott voltak bár­
sony párnákra téve a főherczegi koronák, szám- 
szerint kettő, az elhunyt érdemjele: az arany, 
gyapjas rend unnak nagy szalagjával és a bar. 
madik párnán a László föherczeg hadnagyi csa­
tája, kardja, tábori öve és tiszti keztyüje.

Az első, a ki a templomban a temetés előtt 
megjelent, Himmel alezredes volt, a kit Dobner 
főhadnagy kisért. Mindketten meghatottan álltak

meg a koporsó mellett s az alezredes körüljárta a 
ravatalt, megigazgatta a csipkeszem fedőt s azután 
feltérdre ereszkedett a korán elhunyt tanítványa 
koporsója mellett.

Nemsokára Bogisich Mihály budavári prépost, 
esperes-plébános a távollevő Vézinger udvari plé­
bános helyettesitője jött meg s rendezkedett az 
István-kápolnában, a hol a szent jobbot őrzik s 
a hol ma a főpapok a czeremónia előtt felől lőtték 
magukra az egyházi ornátust.

Sorban jöttek meg ezután Steiner Fülöp székes- 
fehérvári püspök, Csúszka György kalocsai érsek 
és Dessetcffg Sándor Csanádi püspök. Mindenikük 
pár pereiig tartó imát mondott a ravatal előtt.

Ebben, az időben lépett be a sekrestye ajtajá­
ból a kápolnába két magyar nemes testőr és két 
arcier-testőr. Daliás termetű, marezona alakok 
valamennyien s a mint megállnak a ravatal négy 
sarkán, kihúzzák a hüvelyéből nehéz kardjukat, 
háromszorosán szalutálnak s kivont kardjukkal 
mereven, feszesen ott állnak, festői látványt nyúj­
tanak. Különösen a magyar testőrök tűnnek fel 
magyaros szabású veres ruhájukban, sárga csiz­
májukkal s a vállukon általvetett párduez kacza- 
gánynyal.

Nemsokára megjött Forinyák altábornagy, hon­
védségi adlátus, a főudvarmester helyettesitője, a 
ki a számára fen tartott helyet foglalta el.

Ezután sorban jöttek Vécsey József báró, József 
föherczeg fóudvarmestere, Cziráky Antal gróf, s 
az egyházi, állami és katonai méltóságok s kül­
döttségek.

A templom lőhajójában a szószok alatt állt 
Schlauch I .őrin ez nagyváradi bíboros püspök, 
Fetser Antal udvari papjával. Mellette foglalt he­
lyet az angol főkonzul, mint az angol királynő 
külön küldöttje. A főhajó jobbfelén ültek az ud­
vari méltóságok közül Szapáry Géza gróf főud­
varmester, Hunyaily Imre gróf főszertármester és 
Széchenyi Keren ez gróf föajtónállómester, balra a 
miniszterek, Fejérváry Géza báró, Festetlek Andor 
gróf, Erdély Sándor. Perccel Dezső, Dániel Ernő, 
Wlassics Gyula és Josipovich Imre, Khuen-Hé- 
derváry Károly _ horvát bán, továbbá Károlyi 
Tibor gróf és Vay Béla báró főrendiházi alelnökök, 
Gronion Dezső államtitkár, Batthyány József gr. fiu­
mei kormányzó, Beniczhj Ferencz főispán, lle- 
niczky Lajos alispán, Eszferházy Pál herczeg, 
Lobkowitz Rudolf herczeg budapesti és IFmdisc/i- 
grátz lembergi hadtestparancsnokok, Rohoncsy 
György altábornagy térparancsnok, Ghyczy Béla, 
zalabéri Horváth, Szvetics, Pókay, Schmidt, Ku­
linyi és Török altábornagyok, a Budapesten állo­
másozó összes tábornokok és törzstisztek, Eötvös 
Lorant báró az akadémia elnöke, Zichy Antal 
alelnök, Kapcsa Elek báró kormánybiztos, Ráth 
Károly főpolgármester, Gerlóczy Karoly és Már­
kus polgármesterek, Wekerle Sándor, Csekonics 
Endre gróf a vörös kereszt-egylet elnöke, Da­
rányi Ignácz, Szilágyi Dezső a képviselőház el­
nöke, Sélley Sándor dr. főkapitány, Zichy Jenő 
gróf, Eszterházy Mihály gróf, Burghardt-Bélaváry 
Konrád. Gercay Mihály főrendiházi tagok, B<- 
zerédj Viktor min. tanácsos, Elek Gusztáv ezre­
des, Jek elfal ussy Lajos ny. államtitkár, Fabiny 
Teofil, Pejacsevich Nándor gróf, Tabódy kir. ka­
marás, Emicit Gusztáv, Femes kéri-Kiss Pál és 
Sárközy Aurél főispánok, Szapáry Péter gróf, 
Mssim bey török, Duckerts belga, valamint Bazily 
orosz tőkonzul, az angol, belga, amerikai, 
román, szerb, német, franczia, németal­
földi alkonzulok, Dibits Adolf kir. taná­
csos jószágigazgató vezetése alatt a főherczegi 
uradalmak tisztikara, dr. Janng Gyula a vörös- 
kereszt kórház igazgatója az orvosi karral s az 
ápoló apáczakkal, az orsz. tüzoltószövetség képvi­
seletében Kék Lajos orsz. képviselő, Bárány N 
Ernő, Véyh István és Vida Pál, számos kama­
ras és képviselő, valamint közéletünk sok kitű­
nősége.

A katonák teljes díszben, tábori öv nélkül, az 
allanu méltóságok fekete magyarban s karddal 
jelentek meg.

A mint a gyászos gyülekezet együtt volt, a ko­
porsó jobb felere hét magyar testőr s baljára hét 
arcier gárdista s közvetlen közelébe két oldalt 
negy-negy fáklyás nemes apród állott. Lassanként 
a sekrestyében gyülekezett a papság, mely a fő­
bejáratnál^ fogadta a bibornoki disőben érkező 
I ászát y Kolos herczegprimást.

A prímás pontifikait, s asszisztensei voltak : 
Csúszka György kalocsai ersek, Desseuffy Csanádi 

és Steiner k ülöp székesfehérvári püspökök s 
Holdházy püspök. A herezegprimás és a püspö­
kök nehez aranynyal áttört fekete brokát-selyem 
pluvialéi s fehér püspöki süveget viseltek.

A főpapok közt megjelent Szmrecsányi Pál sze- 
pesi püspuK is. A segédkező papság soraiban vol- 
u kanonok, gróf Széchenyi jaki apat,
Bogisich budapesti esperes-prépost, dr. Kohl 
Medárd, báró Gudenus, König Gusztáv pápai ka­
marás, több plébános, káplán s kapuczinus-atva.
A papok a Szent-István mellék-kápolnában »yültek 
össze s pár perczczel 4 óra előtt állást foglaltak. 
Pont 4 órakor jelezte a szertartásmester az udvar 
érkezését.

A főherczegek a királyi palotában gyűltek össze 
s onnan jöttek át, a zárt folyosókon és sekres­
tyén, a templom szentélyébe.

Minden ?zem oda irányult abban a pillanatban, 

a mikor legelöl Ottó föherczeg, a király képvi­
selője, huszárezredesi egyenruhájában belépett.

Utána jöttek a talpig gyászba öltözött hölgyek : 
Klotild főherczegasszony, Mária Dorottya főher- 
czegasszony, Klementina és Lujza herczegnők. 
József föherczeg egészen egyedül lépkedett: mö­

götte jött a fia József Ágost uláhnus-főhadnagyi 
egyenruhában, majd Rainer, Frigyes, Jenő, Fe­
rencz Szál vöt or főherczegek és Kobury Fülöp 
herczeg.

A koporsóhoz legközelebb, körülbelül a szentély 
közepén álltak meg József föherczeg és Ottó, a 
király képviselője.

A család hölgytagjai az oda készített zsöllékrg 
ültek ; a többi föherczeg és Thurn-Taxis herczee 
a fal mellett álltak meg egy sorban.

Az udvari kiséret, az udvarmesterek és udvar­
hölgyek a hajóban foglaltak helyet.

— Oremus pro fidelibus defunctis! — hang­
zott fel egyszerre a herezegprimás reszkető hangja 

A kar erre a Circnmdederunt me genistus mortis-t 
énekelte el. A remek és megrázó zsolozsma alatt 
alig maradt szem köny nélkül s sok öreg katona 
törölte le lopva az arczán végiggördülő kőny- 
cseppet. A herezegprimás egyszerre heves zokogás­
ban tört ki, kendőjébe rejtette at arczát s bizonv 
rászorult az udvari papja gyengéd támogatására.

Erre a herezegprimás beszentelte először a ha­
lottat, szentelt vízzel behintvén és tömjénnel 
megfüstölvén. Roskatag, gyenge léptekkel járta kö­
rül a főpap a ravatalt s egész lényén látszott a 
meghatottság.

— Miserere mei Deus ... hangzott ismét a kar 
éneke. A művészileg előadott Jeremiás siralma 
csak fokozta, emelte a meghatottságot, a szomorú 
hangulatot.

A Jeremiád után felhangzott a Libera me Do­
mine s e közben a herezegprimás még kétszer 
beszentelte a ravatalt.

A hosszúra nyúlt szertartás alatt a főherczegek 
nyugodtan, mozdulatlanul álltak, de a legnagyobb 
meghatottság észrevehetően a gyászoló atyán és 
testvéren, József és József Ágost főherczegen lát­
szott meg.

A főherczegnőket minden kiváncsi szem elől jól 
eltakarta a sürü gyászfátyol, de sőt még az alakjaik 
is alig voltak kivehetők, mert a teljesen feketébe 
öltözött hölgyeket a fekete háttérben s feketével 
bevont talajon valóban közelből is alig lehetett 
észrevenni. A feltűnően ifjú Thurn-Taxis herczeg 
tekintete folyton ott révedezett gyermekifjan el­
hunyt sógora koporsóján. Ottó és a daliás Jenő 
föherczeg mindvégig igazi katonai vigyázz-kllásban 
voliak s meg sem mozdultak.

Fél öt elmúlt, a mikor a herezegprimás csak­
nem elhaló hangon enekelte el: requiescat in pace.

— Amen! — hangzott komoran a kápolnában 
s ezzel a gyászszertartás véget ért.

A hosszú szertartás alatt kifáradt s különben is 
nagyon meghatott herezegprimás udvari papjaitól 
támogatva, szinte támolygott, a mikor kiment az 
István-kápolnába.

Most nyolez udvari lakáj lépett elé s a koprsót 
vállukra emelték. A nehéz koporsó súlya alatt 
egészen meggörnyedt a nyolez erős ember s csak 
nagyon lassú léptekben tudtak a főbejárat felé 
haladni, hogy a kis udvaron keresztül levigyék a 
sírboltba.

A testőrök, nemes apródok és udvari zsandárok 
folyton a koporsó mellett mentek. A papság élén 
most Császka érsek haladt. A koporsó előtt Fo­
rinyák, báró Vécsey és gróf Cziráky Antal halad­
tak s ők le is kísérték a sírboltba, a hol Császka 
érsek újra rövid imát mondott.

A főherczegek s herczegnők ezalatt ismét a ki­
rályi palotába vonultak vissza s ezzel a temetés 
teljesen véget ért.

A távoláé a temetésről.
A temetésről való elvonulást a várban, az Albrecht- 

uton s lenn a lánczhidon óriás közönség nézte. Leg­
többen a királyi palotaőrség előtt várakoztak. Az 
őrség folyton fegy.erben állt, mert minduntalan udvari 
fogatok robogtak arra s tábornokok hajtattak el. Az 
őrség az idegen konzuloknak is külön tisztelgett.

A,: első főherczegi fogaton József föherczeg és 
Klotild, foherczegnő távoztak ; mindketten néma 
főhajtással viszonozták szomorúan a közönség tiszte­
iéi teljes üdvözlését. Az óriás gyászhintón távozó 
herczegprimást is kalaplevéve üdvözölték az egész 
utón. feltűnt a Koburg Fülöp magyaros fogata is • 
Jenő föherczeg nyitott bérkocsin hajtatott el a pa­
lotából.

Érdeklődéssel nézte a közönség az egyetemi ifjak 
több száz főből álló csapatát, a melynek élén gróf 
Szapáry Pál haladt.

A várban összegyűlt sokaságot a sikló nem volt 
képes leszállítani s legalább húszezer ember volt 
kénytelen gyalog lemenni az uj szerpentin-utón és a 
Ferencz József-lépcsőn.

Szerencsétlenség a nagy tolongásban nem történt, 
bár a mentők 10 ájulási esetben nyújtottak első
segélyt.

A holnapi rekviem.
A magyar kir. miniszterelnökség a következő j e- 

lentést adta ki :
Csütörtökön, szeptember 12-én, 10 órakor lesz a

rekviem László föherczeg ielkiüdveért a Szent-Zsig- 
mond-kápolnában.

Az első padsorban jobbról Forinyák altábornagy, 
mint főudvarmesteri helyettes és a két szolgálattevő 
kamarás fog helyet foglalni. A második padsorban 
pedig Hímmel alezredes és Dobner főhadnagy.

A többi padsorok kizárólag a főmeltóságoL számára 
lesznek fentartva. (Herczegek, miniszterelnök, minisz­
terek, házelnökök, országzászlósok stb.)

A p.,dok kevés számánál fogva, nincs kizárva an­
nak lehetősége, bogy még a felsorolt méltóságok kö­
zül is némelyek nem juthatnak ülőhelyekhez.

Mindezen megállapodások daczára a müveit osz­
tály, a mennyire a kápolna tere engedi, szabad be- 
bocsáttatást nyer.

Holnap reggel 8 órakor páter Scheffer Jézus-tár­
sasági áldozópap engesztelő szent misét mond a
sírboltban.

A részvét
Koszorút helyeztek ma a ravatalra Mária Valé­

ria főherczegasszony, Ferenoz Salvator föherczeg 
és Lipót Salvator föherczeg. Mind a három ko­
szorú szalagja vörös és fehér szinü moiré selyem.

László föherczeg ravatalát megtekintették ma 
délelőtt a Klotild-szeretetház árvái is, a kiknek 
Klotild főherczegasszony a védnöke. Délután pedig, 
mialatt a temetés tartott, a kis árvák a krisztina­
városi templomban imádkoztak az elköltözött László 
föherczeg lelki üdvösségéért s enyhülést kértek a 
mélyen sújtott fenséges család fájdalmára.

A magyar mezőgazdák szövetkezete József főher- 
czegbez részvéliratot intézett, melyre ma a kö­
vetkező express-sürgöny érkezett Alcsuthról az igaz­
gatósághoz :

«Fogadják hálámat atyai szivemmel jóltevő rész- 
vélükérl. József föherczeg.»

budapesti polgári lÖvésztgyesiUet ma he* 
lyezte díszes babérkoszorúját László föherczeg rava­
talára. A felirat ez volt : «László cs. és kir. föher­
czeg 6 fenségének — a Budapesti polg. lövész-egye­
sület.» Ugyanekkor egy küldöttség átnyújtotta az 
egyesület részvétiratát a palotában.

Az újpesti izr. hitközség holnap délután t órakor 
László föherczeg halála alkalmából gyászistentiszte­
letet tart, a kővetkező programmal : 1. Mah tóira ;
2. gyászdal dr. Steinhardt Bódogtól; 3. szónoklat 
dr. Venetianer Lajostól ; 4. ima a nyitott frigyszek­
rény előtt.

holozsvár gyönyörű pálma- és babérkoszorúját 
Dobál Antal ügyvéd és Hegedűs Sándor képviselő 
ma reggel helyezték el László föherczeg ravatalára.

A fővárosi ezigányzenekarok ma díszes nagy ba­
bérkoszorút helyezlek az elhunyt iQu föherczeg rava­
talára. A kezdeményezés Kállai Bérezi és Gyula 
bandájából indult ki, melynek tagja : Balogh Kál- 
mán gyűjtötte össze a szükséges összeget az összes 
czigányzenekarok közt. A koszorúnak négy méter 
hosszú, széles nemzeti szinü selyemszalagján ez a 
felírás : «0 cs. és kir. fenséges József föherczeg drága 
fiának : László főherczegnek a budapesti czigányzene­
karok.»

*
A győri főgimnázium igazgatója a következő köröz- 

vényt intézte az ifjúsághoz :
Mélyen megilletődve hozom tudomására az ifjúság­

nak azon országszerte benső részvétet, megdöbbenést 
keltő hirt, hogy László kir. herczeg, a kibe nemze­
tünk legszebb reményeit helyezhette, rövid, kínos, de 
hősiesen tűrt szenvedés után meghalt. A boldogult 
kir. herczeget a legszorosabb kötelék fűzte intézetünk­
höz, mert öt éven át volt mindig jeles tanulója s igy 
egyik dísze és büszkesége.

Intézetünk tehát csak megboldogult jeles tanulója 
iráni tartozó kegyeletét rója ie e szomorú alkalomból 
azzal, hogy lelki üdvéért f. hó 11-én, szerdán reggel 7 
és fél órakor ünnepélyes gyászistentiszteletet rendez, a 
melyben az egész ifjúság, valláskülönbség nélkül 
vesz részt.

Emlékét kegyelettel őrzik meg intézetünk évlap­
jai ; de őrizze meg az ifjúság is, mint oly kiváló 
tanulóét, a ki minden tekintetben példaképéül szol­
gálhat.

Legyen áldott emléke 1

A fehérvármegyei tüzoltószövetség nevében, mely­
nek József föherczeg a védnöke, ma a főherczegnél 
Verebi Végh István elnök és Vida Pál titkár tol­
mácsolták a szövetség részvétét. Ugyanők képviselik a 
szövetséget a temetésen.

A vidék réexvéte.
Pécs, szepl. 11.

Ma délelőtt László föherczeg lelki üdvösségéért — 
mint tudósítónk táviratozza - két helyen is tartot­
tak gyász-isteni tiszteletet. Kilencz órakor volt a nagy- 
mise a székesegyházban az összes hivatalok képvise­
lőinek részvételével, 10 órakor pedig a belvárosi plé­
bániatemplomban, hol a városi tisztiKar és képviselő- 
testület, továbbá nagy közönség vett részt.

Sarajevo, szept. 11.
László föherczeg halála alkalmából ma délelőtt ti 

órakor a katholikus és gör. kel. székesegyházban 
gyászmise volt, melyen a polgári és katonai hatos:, 
gok fejei vettek részt. A katholikus templomba-, 
mondott misén jelen volt az Ilidzében időző braganza 
herczeg és Káliay közös pénzügyminiszter.

Miskolcz, szept. 11.
A minoriták templomában a polgári és katonai 

hatóságok jelenlétében, az egész intelligenczia s inté­
zetek részvételével requiem volt az elhalt főher- 
czegért.

Esztergom, szept. 11.
József föherczeg Maiina Lajoshoz, Esztergom varo> 

polgármesteréhez a következő táviratot intézte : «Fo­
gadja^ Nagyságod, valamint a város közönsége leg 
bensőbb halamat atyai szivemnek jóltevő rész­
vétükért.»

Temesvár, szept. 11.
László föherczeg lelki üdveert ma a székesegy 

hazban nagy gyászmise volt, melyet Németh puspöU 
végzett fényes segédlettel. A templom közepén rav 
tál volt felállítva, a főoltár feketével bevonva. Jel-: 
voltak az egyházi és polgári méltóságok, köztük 
Molnár főispán, Ambrózy Béla báró képviselő, Tel- 
bisz polgármester, Deschan alispán stb.

Hódmezővásárhely, szept, 11. 
Hódmezővásárhely város törvényhatósága mai na­

pon Káliay Albert főispán elnöklete alatt tartó: 1 
közgyűlésében a főispán indítványára, melyet a köa 
gyűlés felállva hallgatott meg, László föherczeg h-.- 
lala fölött legbensőub részvétét fejezte ki, és elha­
tározta, hogy részvétének a legmagasabb trón előtt 
való tolmácsolására a belügyminisztert kéri tol, 
József főherczeghez pedig feliratot intéz.

Selmeezbánya, szept. 11. 
László föherczeg halála, melyről a város közön­

ségét a «Selmeczbányai Híradó» távirata értesítette, 
mely megdöbbenést keltett. Szilnyai József polgár­
mester rendkívüli tanácsülést hivott egybe, mely el­
határozta, hogy részvétiratot küld a gyászoló főher­
czegi családhoz és más törvényhatóságok esetleges 
példájára képviselteti a várost á temetésen. A rész­
vétirat 7-én küldetett el. Városszerte gyászlobogók 
hirdetik a város gyászát.

Sagy-Szeben, szept. 11-
A róm. kath. városi plébánia-templomban majLászló 

föherczeg Ielkiüdveért gyászistentisztelet volt.

ÚJDONSÁGOK.
— szeptember 11.

— Személyi hírek. A román király és neje 
szeptember hetedikén fejezték be Ragazban a 
kúrát és Rheineck melletti Weinburgba utaztak 
Hohenzollern-Sigmaringen herczegnek, a román 
király fivérének meglátogatására. — Fülöp flan- 
driai gróf belga trónörökös, tegnap fiával Albert 
herczeggel Stefánia özvegy: trónörökösnénél látoga­
tást tett Laxenburgban és este visszatért Becsbe. 
— Gróf Zichy Tivadar, stuttgarti követ, ma szék­
helyéről Bécsbe érkezett. — Gr. Badeni helytartó 
ma délután Prágába utazott.

— A király elismerése. A király — mint a hi­
vatalos lap jelenti — Tabódy Jenő Ung vármegye 
főjegyzőjének, a közügyek terén szerzett érdemei el- 
ismeréseül díjmentesen a királyi tanácsosi czimet és 
Köröskényi Elek szobránczi járási főszolgabírónak, 
hosszas, hü és buzgó szolgálata elismeréséül a 
Ferencz József-rend lovagkeresztjét, mig Császár 
Mihály sopronvármegyei hajdú-tizedes és házfelügye­
lőnek sok évi hü és buzgó szolgálata elismeréséül az 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

— A királyváró Zágráb. A horvát főváros 
polgármesterénél tegnap délelőtt tizenegy órakor 
tanácskozás volt a király fogadtatása és "Zágráb­
ban időzése alatt rendezendő ünnepségek tárgyá­
ban. A tanácskozók, kik közé a horvát főváros 
legelőkelőbb polgárai tartoznak, elhatározták, hogy 
az összes ünnepélyek rendezésével Zágráb város 
tanácsát bízzák meg és hogy hetven tagból álló 
központi bizottságot adnak melléje. A központi 
bizottság ismét több albizottságra oszlik, a melyek 
az elszállásolásról, a rend fentartásáról, a díszí­
tési munkálatokról, a bál rendezéséről és a fák­
lyásmenetről fognak gondoskodni. Elhatározták 
továbbá, hogy a királyi látogatás emlékére érme­
ket fognak veretni, mig a további intézkedések 
megtétele előtt a főudvarmesteri hivatal utasítását 
várják.

— A szabadkai kasslnó alapköteteié. A nem­
zeti kaszinó újonnan épülő palotájának alapkövét ma 
tették le az egyesüleli választmány és épitőbizottság 
jelenlétében. Az emlékokmány felolvasása után 
Farkas Zsigmond egyesületi igazgató és Beichl 
műépítész rövid beszédeket mondtak. Az előre hirde­
tett ünnepély és bankett, tekintettel az országos 
gyászra, elmaradt. A palota százezer forint költség­
gel épül 8 tavaszszal már rendeltetésének átad. 
ható lesz.

— A németorazágl hadgyakorlatok. A mai had­
gyakorlatnál, mely Barnimschloss mellett folyt le, 
mint egy berlini távirat jelenti, Vilmos császár a 
déli hadsereget az egész vonalon győzelemre vezette. 
Az északi hadsereg ama szándéka, hogy az ellensé­
ges haderőt az Odera felé nyomja, teljesen meghiu- 
sittatoti. Az északi hadsereget a déli hadsereg már 
idejekorán kiszorította minden állásából, Vilmos csá­
szár folyton a harczvonulban volt. Uralkodónk nagy 
érdeklődéssel követte az ütközet minden fázisát.

Ferencz József uralkodó, Albert szász király, % 
herczegek, külföldi attasék és három khinai tenge­
résztiszt, a kik egy itt épített torpedó vadászhajd 
átvétele czéljából időznek itt, Banníslov nyugati szé­
léről nézték a mai hadgyakorlatokat. Ferencz József 
király egyszer a 9-ik hadlesihez lovagolt, de a döntő 
pillanatban ismét visszaérkezett.

Ma, mert erős szél fújt, a déli fél czilindrikus lég­
gömböt használt, a mely az erős lengések daczára, 
kitünően működött. Az északi fél ma nem használt 
1 éggömböt. Ferencz József király 1 órakor délben 
küiónvouaton Colbotzowra ment vissza. Vilmos csá­
szár a hareztéren maradt és hosszabb ideig tartó 
eszmecserét folytatott. Hét órakor 84 leritékü udvar» 
ebéd volt.

A király többeket tüntetett ki rendjele kei. Így a 
Szt István-rend nagykeresztjét kaptak: Bronsart 
hadügyminiszter és ííuldersee tábornok, az északi 
hadsereg főparancsnoka ; a Lipót-rend gyémántokkal 
ékesített nagykeresztjét : Haimke tábornok, a kato­
nai iroda főnöke, gróf Ealenbarg fdudvari marsall j 
a Lipót rend nagyfesztjét : gróf Eulenburg bécsi 
nagykövet, Blomberg tábornok, a 2. hadtest parancs­
noka és Winterfeld tábornok, a gárdahadtest parancs­
noka; az első oszt. vaskoronareudet: Plessen főhad- 
segéd, Wedell gróf főlovászmester, Lyneker báró 
udvari marsall, Rotenhan külügyi áilamtitkár és 
csaknem az összes hadosztályparancsnokok; a Fe­
rencz József-rend nagykeresztjét Lippe tábornok, 
Egloffstein udvari marsall, Huberling vezérőrnagy 
és csaknem az összes dandárnokok. — A német csá­
szár Szögyény Marich nagykövetnek a veres sas­
rend nagykeresztjét és Pápay osztályfőnöknek az első 
osztályú veres sasrendet adományozta.

— Szerencsétlenül járt tenyerndgy. 
Soutierben, mint egy Bernből érkezett távirat je­
lenti, De Lage ellentengernagy lezuhant a szik­
iakról. Szerencséjére megakadt egy sziklahasadék­
ain s ennek következtében nem halt meg, de 
azért életveszélyes sérüléseket szenvedett.

— Blsmarck-adoma. Jóízű Bismarck-adomát be­
szélt el lord Russcl angol diplomata. Versaiilesben tör­
téni. Russel audiencziára akart menni Bismarckhoz, 
de várnia kelle, mert gróf Arnim volt épen Bismarck- 
mi. Nem sokáig várt, mert gróf Arnim csakhamar 
Kijött, a zsebkendőjével az arczát legyezte és így 
szólt :

- Nem vagyok képes felfogni, hogyan élhet Bis- 
niick az ilyen atmoszférában. A dohányfüst oly vas- 

hogy metszeni lehet, a mellett oly erős, hogy aZ 
ember szemét kimarja. Végre meg kelle kérnem őt, 
hogy nyissa ki az ablakokat, mert nem állhat- 
im ki.

Lord Russel csakhamar belépett Bismarckhoz.
— Nem bánja, ha kinyitom az ablakot ? — kérdd 

B smarck. — Ki kell nyitnom, mert ki nem állom to- 
■ i l). Ez az Arnim úgy beillatositotta magát, hogy 
borzasztó ! Nem tudom felfogni, hogyan élhet abban az 
a moszférában, a mely tőle kiindul. A szag még most 
s itt ül az orromban.

Hogy a két férfin nem szagolhatta egymást, az{ 
mindenki tudja.

— A Rothschild elleni merénylethez,
A párisi bombamerénylő személyazonosságát —• 
mint egv Párisból érkezett távirat jelenti — végre 
sikerült megállapítani. A merénylő egy Boutheille 
nevű vasúti munkás, a ki az északi vasút műhe­
lyeiben dolgozott. Boutheille az anyjával lakott 
egy lakásban és ezért a rendőrség ma ott ház­
kutatást tartott ; a talált iratokból a rendőrség 
antiszemita befolyást iát a merényletben. Ezt meg­
erősítik Boutheille eddigi szállásadónői, a kik a 
rendőrség előtt tett tanúvallomásaikban hangoz­
tatták, hogy a merénylő, annak idejében, miko? 
náluk lakott, minden czikket, a melyet Drumont a 
Rothschildok ellen irt, nagy érdeklődéssel olvasott 
el, a czikkek felett hangosan vitatkozott az éttermek­
ben. A Carnot ellen a múlt évben elkövetett anarkhista- 
merényletet nagyon kárhoztatta. Szerinte Camot 
nem érdemelte azt a sorsot, mert ő nem volt ki- 
zsákmányolója az emberiségnek. A merénylő anyja 
azt beszéli, hogy fia egy párisi liczeumban hall­
gatta az előadásokat, de a zárvizsgán elbukott és 
ekkor egy szenátor jóakarójuk támogatása folytárt 
bejutott egy kerékpárgyárba, majd onnan a vasút­
hoz. Boutheille atyja egy amnesztiát elvező kom- 
munárd voll. Mielőtt Boutheille anyjához ment 
lakni, egv Eyrand nevű asszonynál lakott Asme- 
resben. Állását hanyagsága miatt elveszítvén, be­
ment az anyjához Parisba és szállásadónőjének 
levelet irt, a melyben ludatja, hogy hátralékos 
lakbére fejében elégedjék meg otthagvott bő­
röndjével. Anyja, felnőtt leányára való tekintetből, 
nem szívesen fogadta házába elzüllőtt fiát. Ebben 
a hangulatban, a mikor mindenkitől elhagyatva 
látta magát, követte el Rue Lafitteben a merény­
letet. Boutheille egyik nővére érdekes részleteket 
beszél el öcscse eleiéből. A merénylő nagyatyja 
bírósági hivatalnok volt Nimesben és a család 
nagy tekintélynek örvendett a vidéken. Atyjok a 
kommune leveretése idejében elvesztette mindenét.
A fiatal Boutheille abban az időben folyton azt 
hangoztatta, hogy képviselő lesz és nagyon dühös 
volt azért, ha valaki nagyravágyó terveiben há­
borgatta. A legutóbbi időkben p;dig, mikor anyja 
vagy nővérei biztatták, hogy nézzen valami fog­
lalkozás után, olyankor büszkén vert a mellére 
és fennen hangoztatta, hogy «már ele­
get nyuzattam magam.» Végre a na­
pokban kiderült, mi forrott a merénylő fejében. 
Boutheille merénylőt a vincennesi erdő ama he­
lyére vezették, a hol vallomása szerint a bombát 
egymaga készítette. Csakugyan akadtak is olyan 
nyomokra, melyek azt bizonyitják, hogv Boutheille 
igazat mondott. Már a kereskedők," a Hh»ől 
Boutheille a bomba alkatrészeit vásárolta, szintén 
felismerték. A vizsgálat most már azzal a kér­
déssel foglalkozik, hogy a báró Rothschildhoz 
küldött levélbombát szintén Boutheille adta-e fél 
és hogy van-e pozitív alapja ennek a tőle eredő 
titokszerü nyilatkozatnak: «egyet nem fogok el­
árulni soha, hogy ki adta nekem azt az eszmét, 
hogy Rothschild ellen bombamerényletet köves- 
sekkel.»

— Orosz böleeeeég. Az orosz minisztérium ismét 
tanujelét adta korlátoltságának. Néhány nappal ez­
előtt a pétervári városi hatóság Lomonoszovnah, 
az orosz irodalom apjának, emléktáblát akart «»<— 
lyeztetni arra a házra, a melyben meghalt. A minta*, 
terimn azonban ezt megtagadta azzal az indoko^s- 
aal, hogy az illető épületben most állami hivatal —j
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— A szerb király házassághire. Sándor 

szerb király házasságáról néhány nap óta a leg­
kalandosabb hírek keringenek a napisajtóban, sőt 
annak hire még a komoly politikai körökben is 
el volt terjedve. Az egyik verzió szerint orosz 
nagvherczegnőről volt szó, mások szerint a hesseni 
herczegnővel való házasság terve valósulna meg. 
Állítólag a czár is beleegyezését adta volna, de 
csak azon feltétel alatt, hogy Milan állandóan 
harisban marad. Erre vezetik vissza Milán költöz­
ködését és ama elhatározását, hogy többé nem 
tér vissza Szerbiába. Ezek a hírek azonban még 
megerősítésre szorulnak.

— Japán tisztek öngyilkossága. A japán újsá­
gok szerint a lefolyt háborúban negyvenhét tiszt 
eít öngyilkossá. A legtöbb azért vetett véget az éle­
tének. mert nem tudta elviselni, hogy Japán a meg­
hódított Dél-Mandzsurát visszaadta Khinának.

— Lélekkufár gróf. A londoni társaságot
— mint mar röviden említettük — élénken fog­
lalkoztatja gróf Leiningen Westerburg botrányos 
esete, a ki konkubinajával : Bauernfeind Olga 
szabónővel együtt iélekkufarkodás miatt a rend­
őrség börtönébe került. Az embertelen kufárok 
áldozata egy Schtceighofer Lisette nevű 15 éves 
leány, a ki egy majnai frankfurti munkás leánya. 
3auernfeind Olgával szülővárosában ősmerkedett 
meg és ez beszelte rá, hogy kövesse őt Londonba. 
A grófot mint Bauernfeind Olga férjét mutat­
ták be neki. Ekkor kezdtek meg borzalmas 
ü leíöket a leanvnyal, a kit ütlegekkel és 
minden néven nevezendő erőszakkal kény­
szerítőitek reá az ocsmany foglalkozásra. A 
mi pénzt kapott, azt a gróf és a kedvese el­
vettek tőle s ha nem keresett eleget, ismét ütőt- 
tek-vertek. A szerencsétlen leány levelet irt az 
apjának, de a leveleket elsikkasztották. Végre 
mégis sikerült neki egy levelet postára tenni, a 
mit a szülők meg is kaptak és azonnal a rendőr­
séghez mentek, a mely táviratilag kérte a londoni 
rendőrségtől az embertelen par letartóztatását. 
Lisette azóta ismét a szüleinél van. A gróf Lei- 
ningen név, mint mi is megírtuk, az ál Leiningen 
grófnő esetében már Bécsben is ősmeretes.

— Egy házmester bosszúja. Borzasztó bosszul 
állt ma Triesztben — mint egy onnan érkezett táv­
irat jelenti — egy házmester, a kit az állásából el­
bocsátottak. Azt híven ugyanis, hogy elbocsáttatásá- 
nak Brunner, egy ismert gazdag magánzó az oka, a 
ki szerinte nevádolta őt a háztulajdonosnál, megleste 
az utczán s mellbe szúrta. Brunner sebe életveszé­
lyes és a merénylőt átad'ák a rendőrségnek.

— Szomorú lakodalom. Xagy-Létán Fischbein 
Józsefné tegnap délután rokona, Fisch Ignácz oda­
való birtokos leányának esküvőjére asart menni.
templom udvarán azonban — mint nekünk Írják _
Hirtelen rosszul lett és mielőtt segelyere síelhettek 
volna, összeesett. A megrémült nászzozönseg gyorsan 
kocsira tette, de mire haza érkeztek vele, szivszéihü 
dés következteben meghalt. A szomorú eset nagy 
részvétét keltett a környékén.

— Hajóa-eren esetlenség az Áldanám Az ősz- 
trák dunagőzhüjózasi társaság Maria Anna nevű sze­
mélyszállító hajója Sdbácztől Belgrádba való aljában 
sziklába ütközött és léket kapott, melyen keresztül a 
viz 20 centiméter magassagnyira a női szalonba ha­
tolt. A kapitány és a legénység fáradozásainak sike­
rült a léket betömni és a hajó erre akadalytalanul 
folytatna ta útját.

— Hí jószerencsétlenség a Fekete ten­
geren. A Fekete tengeren — mint egy konstan­
tinápolyi távirat jelenti — tegnap egy Izmail 
nevű törők gőzös összeütközött egy angol gőz­
hajóval. Az összeütközés folytan a török gőzös 
elsüiyedt és a hajóval együtt a tengerbe veszett 
a legénység, szdmszerint hatvan ember. Az angol 
hajó legénységé mindent elkövetett, hogy a pusz 
,uió hajoszeméiyzetet megmentse, de az a dü­
höngő vihar mellett nem volt lehetséges.

Szereccsetien család. Pozsonyban — mint 
nekünk Írják — városszerte most nem beszélnek más­
ról, mint Ferber Mihály pozsonyi ügyvéd csaladjának 
tragédiájáról. Nem gyilkosságról, Vogy öngyilkosságról 
van itt szó, csupán a tífusz okozta, hogy néhány nap 
giőtí fektették a sírba Ferber Gizella nevű leányát, 
k> csak 18 evet ért el és tegnap este a családapa 
maga halt meg. A felesége, három gyermeke és a cselé­
dek pedif most is elet és halál között lebegnek. A 
család a pozsonyi hegyekben a vashámorban lakott, 
s egyszerre betegedett meg minden tagja, néhány 
héttel ezelőtt valószínűleg a rossz viz következtében, 
mely az akkori nagy esőzések áltál inficziaiva volt. 
Pozsonyban nagy a részvet a család iránt, mert 
Ferber nagyon népszerű ember volt, mint 
testület ügyésze és városi képviselő.

— A főváron! h=lyör»ég visszaérkezése. A szé- 
kesfejervári Hadgyakorlatokon részt vett csapatok egy 
része ma erkezett vissza a fővárosba, míg a másik 
rész csak nőin ip de,után érkezis meg. A helyőrség 
katonai ig-n sokat szenvedtek a hőség miatt az utón 
és több mint tiatvanan kidőltek a sorból, kiknek fel­
szereléseit az úgynevezett «kvártély-csmaló» csapa­
tok emberi hoz.ák magukkal. A barom éves katoná­
kat péntek, n szabadságoljak.

— A legyek nyelve. Egy amerikai tudós tudva- 
íe.őleg azon láradozotí, hogy egy mikrofon segítsé­
gével a mojmoi nyelvét tegye tanulmány tárgyává, 
iíosszu lár.tdságának az volt az eredménye, hogy el­
hitette önmagával, hogy érti a majmok nyelvét ; a 
világ azonban nem hitte el neki. Most egy ehhez 
hasonló csodabogarat akar elhitetni a világgal egy 
másik 'udós. Azt állítja ugyanis, hogy a mikrofon 
-egi.segével sikerült neki a legyek beszedet megfi­
gyelni. Nemsokára tehát meg fog jelenni a könyv- 
piaczon tgy .Majom légy-szótár», a mi jó használatot 
fog tenni a majmoknak, ha a legyek nagyon molesz­
tálják őket.

— Lezuhant a vonatról. Nagy szerencsétlenség 
őr,ént a napokb ;'i az I.íó .és Poprad Felka közti 

pályatesten. Heister a 32. számú tenervonat fékezője 
útközben íezunani a rabogó vonatról és oly súlyos 
sérüléseket szén- d- tt. hogy mire az orvosi segely 
megérkezett, meghalt. Mint a vizsgálat kiderítette, a 
fékező elaludt és eközben zuhant ki a bódéjából. 
Özvegye é- barom kiskorú arvaja gyászolja.

— Záeziófelavatásl ünnepély. Áz ujpesii függet­
lenségi körnek október tizennarmadikán tartandó 
felavatási ünnepélye iránt nspról-napra nagyobb ér­
deklődés mutatkozik. A zászlótnyai tisztet Várady 
Károlyné, a zászló-védnöki tisztet pedig Kossuth Fe- 
rencz és Ugrón Gábor oiazággyülési képviselők vál­
lalták el. A rendező-bizottság mindent elkövet, hogy 
az ünnepély minél impozánsabb legyen. Tegnap tar­
tott ülésén végiev megállapította az ünnepély sor. 
rendjét és eihatáiozta, hogy az ünnepély napján dí­
szes emlékalbumot fog kiadni, melynek szerkesztésé 
vei Erschinger János fővárosi hirlapirőt bízta meg.
Az emlék-album részére szánt közlemények a szer­
kesztő n'vére Újpestre küldendők. Eddig löbb előkelő 
iró ígért közleményeket.

— Egy »atal asszony halála. Nagy részvétet 
kelteti lemészárolt, mint táviratozzák, Berger Miksa 
gyárigazgató fiatal nejenek hirtelen halála. A fiatal 
asszony csak ma érkezett haza Ausseeből, és 
órával hazaérkezése után, hirtelen meghalt.

az ipar-

egy

— Lezuhant Jégdarabok. Az Alteis jéghegyről — 
mint nekünk táviratozzak — óriási jégdarabok zuhan­
tak le a Gém mi szorosba, mely Trütigenből (Berne 
canton) Lenkbe (Wallis canton) vezet. A jégdarabok 
mintegy három kilométernyi területet bontanak be. Hir 
szerint a jégdarabok hat embert és háromszáz tehe­
net eltemettek.

— Szerencsétlenül Járt huszárhadnagy. Kör­
menden Koháncs Ferencz. a pécsi nyolczadik hon- 
vedhuszár ezred egyik köztiszteletben álló tartalékos 
hadnagya, tegnapelőtt gyakorlat közben leesett a lo­
váról és súlyos belső sérüléseket szén vedelt. A fiatal 
hadnagy balesete élénk részvétet keltett.

— Gyújtogató gyermekek. A Kolozsvárhoz kő. 
zel fekvő Kiskapus községben óriási tűz ütött ki teg. 
nap délután három órakor. A tűz — mint nekünk 
táviralozzák — egy szalmafödeles házban ütött ki, 
de a támadt szélvész következtében csakhamar tizen- 
nyolcz ház borult lángba. A tűzhöz a gyalul tűzoltók 
vonultak ki, kiknek sikerült a tüzet késő este loka­
lizálni. A házakkal együtt körülbelül huszonöt épület 
és sok széna, szalma és gabona égett el. A kár meg­
haladja az ötvenezer forintot. Hallomás szerint 
két gyermek is odaégett. A lakosság még ma 
egusz délelőtt is oltotta a folyton megújuló tüzet. A 
leégettek nyomora igen nagy. A tüzet — mint a 
vizsgálat kiderítette — őrizetlenül hagyott gyermekek 
okozták.

— Elfogott poataslkkasztó Az aradi postahiva­
talnál ezelőtt barom évvel rejtélyes módón tízezer 
forintot sikkasztottak el. A rendőrség azóta folyton 
nyomozott, roig végre sikerült a tettest Kormon 
Gyula volt postaszolga személyében kinyomozni, a ki 
azóta fényes üzletet nyitott Aradon, a templom- 
utczában. A sikkasztó! és öcscsét, a kire szintén gyanú 
van, a rendőrség letartóztatta.

— Babló világ Olaszországban. Úgy látszik, 
hogy az olasz kormánynak nem sikerül Olaszország­
ban a rablók garázdálkodásának véget vetni. Az 
augusztus hónap úgyszólván a főszezonja a brigan- 
tiknek s a jámbor falusi lakosság, a melyből a ro- 
manticzizmus még nem veszett ki, szinte tisztelettel 
viseltetik a rablók iránt. Ezért nehéz Olaszországban 
s főleg Szicziliában a rendőrség helyzete a brigan- 
tikkel szemben, mert még a gazdag földbirtokosok 
is rokonszenveznek velők. Míg Giolitti ült a kor­
mányon, az ellenzéki sajtó tajtékzott dühében a kor­
mány ellen, mert ez nem tudta a brigantaggiot 
megfékezni, de azóta a két év óta, hogy Crispi ül 
a kormányon, az állapotok nemcsak hogy nem ja­
vultak, de ellenkezőleg még rosszaboak, mint voltak.
A nép rokonszenvén kívül, a mit a rablók iránt érez, 
meg az is az oka ennek, hogy a rendőrség nagyon 
hiányosán van szervezve. Ez azonban a kormány bűne, 
mert a parlament megszavazta ugyan a szüksége s költsé­
geket, a kormány azonban politikai agitácziókra köl­
tötte el. Egész augusztusban ezek a jól szervezett 
bandák pánikban tartottak a lakosságot. Messina tar­
tományban formális harezra került a dolog a 
karabimerik és a rablók közt, a kik a Maurina híres 
bandájának utódai, annak a bandának, a mely ma 
is meg rettegett Cefaluban és Mistrellában. Rosszak 
az állapotok Szardínián is, a hol a lakosság közt a 
brigantaggio úgyszólván tradiczio lett. Augusztus 
18-án azonban Faddát, az egyik legrettegettebb 
rablót sikerült a rendőr,tgnek megölni. Tamadt azon­
ban helyette egy uj vezér, névleg Laddo, a ki Orani 
és Oniferi közt megtámadta a postakocsit s ki­
rabolta.

— A belvárosi polgári leányiskola megnyitása 
egyre késik. Legújabban e iiő 16-ra iűzték ki a meg­
nyitás idejét. E halogatásnak az az oka. hogy a je­
lentkezeti 420 tanuló számara nincs hely az intézeti 
epüieiben, melynek nagyobb részét az újonnan meg­
nyílt felsőbb leányiskola szám ara foglalták le. A ta­
nács bomapi ülésé foglalkozni íog e lárgygyal s hir 
szerint visszaadja a polgári leányiskolának eddigi 
helyisegeit.

— Hajó-allzmások. Többfeiől azt a kérést in;éz- 
ték a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvény­
társasághoz, engedje meg, hogy a Tiszán közlekedő 
hajói útközben, tehál az állomásokon kívül is, ahja- 
nok meg s vegyenek föl utasokat, a kik csónakon 
jutnának el a hajóig. A tarsasag e kéréseket persze 
nem teljesítene, mivelhogy akkor egyáltalán nem le­
hetne a menetrendet betartani. Mivel azonban az 
áruforgalom térén is merültek föl ilyen kívánságok, 
de a rendszeresen közlekedő szemeiy- és árus ..állító 
bajóvai ennek az óhajlasuuk nem szaoad megfelelni, 
a M-gyar Fo.yam- es Tengerhajózási Részvénytársa- 
sag kuiön uszályt jarai e czeira a Tiszán, á mely 
legaiaon öt kocsirakomanyaru felvételere a ren­
des állomásokon kívül is rende,kezesere áll a kö­
zönségnek.

— Őszi óa teli divat. A már évek hosszú sora
óta Úgy a szoba, valamint a jó Ízléséről legjobn hír­
névnek örvenuu szücatnester Kutzer Józsel, Ó-utcza 
44., József fönereztg cs. es kir. tensege udvari szállí­
tója, az idén sem kiméit semmi faradságot es költ­
ségét, hogy StrassbUigot, Parist, Londont, Berlint be­
utazza, olt a legjobu divatot tanulmányozza es a 
leneto legszebb e= legújabb mintákat sajat aruhaza 
szamara megszerezze. A minták legnagyobbrészt meg­
érkeztek es ebből az alkalomból különösen felhívjuk a 
t. hölgyek és urak figyelmet, akinek szándékában van 
a legkiválóbb ízlésű es a legűnumabo szörmearukkal 
Hatni niag.tt, el ne mulaszsza, bogy ezen aruuazat 

meglátogassa.
•tmöviil Rirek. Aradon az Andmssy-téren 

epúió szühouu parkaiiyzaunak egy részé lesza­
kadt és barom egyéb könnyebb sérülést szenve­
dett. — Zomoorban Gyulinacz Sztevan egy 
bottal úgy lejbe ütötte Vranics Vaszat, oogy más­
nap meghalt. A gyilkost elfoglak. — Sopron­
iján Slipics Helen cseled ruhája tüzet fogott és 
eletveszelyesen megsérült. — Vsantaveren egy 
ház asasa közben a lal beomlott es Togyi Marton 
munkást maga aia temette. — Zoiüburban 
1st-.audits Jakab gépész ötven éves íeiesege gyó­
gyulni tlan betegsége miatí agyonlőtte magat. — 
Ji.- Újvárosiján tegnap nagy vihar volt és a 
villám mint nekünk írjak — becsapott egy
nudiűdeiü tiazba es porra égette. A benne volt 
két gyermeket kimentették.

= Hagy szeren esetlenség történt ma délelőtt a
külső jaszbercnyi-uí 11. sz. alatt. Karafflat Tivadar 
52 eves mérnök és Reisz Jakab főgepész ugyanis 
ma délelőtt tizenegy órakor ott egy kutat vizsgáltak, 
miküzbeu a kút széle meglazult s mindketten bele­
zuhantak a nyolcz meter mélységű ku-ba. A házbeli 
munkások azonnal a segítségükre siettek s mind a 
kettői ki is húzták. A mérnöknek kisebb horzsolá­
sokon kívül más baja nem történi, de Beisz Jakab 
a kutban kiálló gerendára esett, a mely a fejet úgy 
bezúzta, nogy mire kihúzták a kutból, meghalt.
A szerencsétlenül jarl gépész holttestet bevitték a 
törvényszéki orvostani intézetbe, a hatóság pedig 
vizsgalatot indított.
“ Tűz. A külső váczi-uti csavargyárban ma este 

nagy tűz pusztítóit. Este nyolcz óra felé ugyaois egy 
alkalmazott gyertyával a kezeben bement az istállóba, 
a hol nagymennyiségű szalma- és széna volt felhal- 

A takarmány hirtelen tüzet fogott s teljesen

—• Elgázolta a vonat. Ma estefelé a Buda­
pestről Rákospalotára közlekedő 184. sz. helyi 
érdekű vasút Fleischhacker Lothar géplakatost el­
gázolta.

= Tűz az elevátornál. A budapesti közraktárak 
telepén tűz volt ma délben. Az elevátor kazánháza 
mögött levő szénraktárban öngyulás következtében a 
szén meggyuladt. A tüzet azonban a IX. kér. ée a 
központi tüzőrség csirájában elfojtotta.
= Balesetek. Qebmra János 42 éves napszámos 

a Garay-tér és Alpár-uteza sarkán épülő ház első 
emeletének egyik állványáról ma délelőtt leesett és 
súlyosan megsérült. — Fagy János molnárt pedig 
Alberti-lrsán a gőzmalomban az egyik gépszija elkapta 
s úgy odavágta a falhoz, hogy alighanem belehal. 
Fölhozták a fővárosba a Rókus-kói házba.

— Kisiklott vonat. Ma délelőtt a kelenföldi állo­
másnál a 24*. számú tehervonat négy középső ko­
csija kisiklott. A gépész rögtön megállította a vona­
tni, de mikorra teljesen megállt, a négy kocsi már 
egeszen üsszezuzódott. Emberéletben semmi kár nem 
történt s a pályatestet azonnal megtisztitották a kocsi- 
romoktól, úgy, hogy a közlekedést mi sem akadá­
lyozza. Hogy a kisiklást mi okozta, még nem tudják 
s csak majd a vizsgálat deríti ki.

= Fa-eladáa. Mohács nagyközség elöljárósága e hó 
17-iken d. u. 3 órakor árverésen eladja a város tulaj­
donát képező s mintegy 12.334 köbméterre becsült 
kocsányos tölgy fatőmegét, mely árverésre itt is felniv- 
juk olvasóink b. figyelmét.

SZÍNHÁZ és művészet.
_— A pécsi állandó színhazat, melyet a város 

közel félmillió forint költséggel emelt, október 5-ikén 
nynják meg Varady Antalnak «Ébredés» czimü drá­
mai költeményével, melyben öt, a város történetéből 
vett kép illusztrálja Pécs múltjának nagy eseményeit. 
Így : Mór püspök vértanuságát, a pécsi egyetem ala­
pítását, a pécsi diákok harczát, a mohácsi vésznapot, 
a dóm történetét. A megnyitó előadáson ezenkívül 
Somogyi Károly, az uj színház igazgatója, drámái és 
operette-reszieteket adat elő, a pécsi daloskor pedig 
enekel. A színház megnyitása iránt megyeszerle nagy 
az érdeklődés.

— Lederer Dezső a párisi közkedveltségü hegedű- 
műves«. október 1-en kezdi meg Nagyváradon M'ijor 
Gyula zoiigoramüveszszel művészi körútját. Lederer 
Dezső október 12*en Budapesten is ad egy hang­
versenyt.

— Hansllok Edének, a világhírű zenekritikusnak, 
hetvenéves jubileumát holnap ülik meg Becsben. 
Hansuck Lde 1845-ben tűnt lel legelőször czikkeivel 
az azóta megszűnt «Ost und Wesi»-ben, Számára ala­
pítottak a becsi egyetemen uj tanszékét, «für Musik­
geschichte und Aesthetik.» A legnagyobb feltűnést 
keltette állhatatos oppozicziójával Wagner ellen, a 
kiről azonban emlékirataiban, a melyek egyes részei 
tavaly Rodenberg Deutsche Rundschau-jában a kö­
zönség szamara ünnepnapokat jelentettek, — engesz* 
teiódessel beszel. Lnuretes, hogy Wagner gyüluie é- 
ben annyira ment, hogy a Mesterdalnokok karnka u 
rajat, a mely szerep most Beckmesser neve alatt 
Hegedűs ltglenyesebb alakítása, először Hansiicknak 
nevezte el. Csupán Liszt kérésére változtatta meg 
később a nevet. Hanshck ma 70 eves es sok viharra 
tekint vissza életeben, de elismert nagysaga a zenei 
irodalomnak.

SPORT.
— A galamblövészet ellen. Az orsz. állatvédő 

egyesület ma Káliay Béni közős pénzügyminiszter­
hez, a ki jelenleg ILidze boszniai fürdőn tartózko­
dik, kérelmet intézett, hogy tiltsa el a galamblövé­
szetet.

mozva.
elégett. A kár körülbelül húszezer forint.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Rendelet az anyakönyvvezetés ügyé­

ben. Gerlóczy Károly h. polgármester ma falra­
gaszokon adta tudtára a fővaros közönségének, 
hogy az uj egyházpolitikai törvények a jövő hó­
nap, vagyis október 1-én életbe lépnek. Egyben 
közli a közönséggel a belügyminiszter rendeletét, 
hogy október elsejétől kezdve minden születés és 
halálozás a fővárosban most kinevezett három 
állami anyakönyvvezető valamelyikénél bejelen­
tendő, első sorban a szülők, másodsorban a csa­
ládtagok és harmadsorban az illető haziurak által. 
A ki a bejelentést elmulasztja, szigorú büntetés 
alá esik.

— A Bazilika építése. A lipótvárosi Bazilika épi 
tése az utóbbi két év óta bár nagyot haladt, mégis a 
többször felmerült financziális akadályok nagyon kés" 
lehetik a monumentális mü mielőbbi befejezését. 
Egyik helyi tudósító most azt közli, hogy a nagy hajó 
díszítési munkálatai javáuan folynak s a nagy falfest­
mény is nemsokára készen fog állani. A bazilikát kö­
rülvevő bazárt kora tavaszszal lebontják és mindjárt 
megkezdik a tér díszítését, úgy hogy a millennaris 
ünnepek megnyitására a Bazilika egész pompájában 
készen fog állani. Ugyanitt felemlítjük, hogy a lipót­
városi Bazilika építésére felügyelőbizottság ma dél­
után ülést tartott, Viola Imre tanácsos elnöklete 
alati. A bizottság föl fogja kérni a tanácsot, hogy 
intézkedjék a templom elé állítandó rendőr-őrszem 
kirendeléséről, nehogy az utczán játszadozó gyerme­
kek kárt tegyenek az ablakok üvegfestmányeiben. — 
A templom körül még meglevő bazár-épületek leg­
nagyobb részét november hónapban lebontják ; az 
Így keletkező szabad tér további rendezésére nézve 
a müvezetőség a legközelebbi ülésen tesz előterjesz­
tést. A tanács figyelmét felhívják a tér külső 
rendezésére. — A nagy kupolában elhelye­
zendő mozaikképek már készülnek egy velén- 
czei mozaik-gyárban. A bizottság felkéri Lotz Károly 
festőművészt, a mozaikképek mintáinak tervezőjét, 
hogy a munkálatot, annak folyamata alatt, ellen­
őrizze. — A kupola fülkéiben felállítandó s a négy 
kardinális erényt ábrázold szobor mintáit Mayer 
Ede szobrász készítette el s a bizottság némi módo­
sítással elfogadta a mintákat kivitelre. Kisebb jelentő­
ségű ügyek elintézése után az ülés véget ért.

— A Hreher-féle ház kisajátítása. A 
Kossuth Lajos-utczai Dréher-féle házból az utcza- 
szabályozás következtében 114 négyszögöl esik el. 
Ezért a terület, illetőleg házteiekrészért a köz­
munkák tanácsa 817.370 frt 58 krt ajánlott fel 
kanaianitásul. Dreher azonban nem fogadta el az 
ajánlatot, miért is a kereskedelemügyi miniszter 
elrendelte a bírói kisajátítási eljárást, a melyet 
jövő hó 2-án tartanak meg.

— Teherkocalközlekedóa eltiltáea. A főkapitány 
az Erzsébet- es Jozsef-aörut találkozásánál folyamat­
ban levő vízvezetéki munkálatok zavartalan eszköz­
lése érdekéoen a teherkocsikkal való közlekedést azon 
az úttesten eltiltotta.

Az utozajelző táblák ügyében ma panaszt 
kaptunk. Szamos fővárosi és vidéki polgár ugyanis 
azt panaszolja, hogy a székesfőváros legtöbb utcaijá­
nak saroképületeiről hiányzik a jelzőtábla,- a mi el­
képzelhető kellemetlensegct okoz az érdekelteknek. 
Mindenesetre el lehet várni a tanácstól, hogy ezen a 
bajon mielőbb segíteni fog.

— As Andráisy-nt mellókntosáinak kövezése. 
A lanacs már regebben elhatározta, hogy az Andrassy- 
utra torkolló mellékutczákat újonnan burkoltatja. Az 
árlejtést erre a munkálatra ma délelőtt tartották meg. 
A bizottság kiadta a beérkezett ajánlatokat a szám­
vevőségnek a számítások megtétele végett s határo­
zatot ennek alapján a jövő szombaton hoz.

— As igasolő választmány ma délelőtt ülést 
tartott Mérő János elnöklete alatt. Az ülés elején 
bejelentette az elnök Kokesch Sándor volt bizott­
sági tag elhalálozását s indítványozta, hogy az em­
lékezetét jegyzőkönyvileg örökítsék meg, a mit elfo­
gadtak. — Kimondotta azután a bizottság, hogy 
azok a virilisták, a kiknek az adója valamely okirat 
alapján kétszeresen van számítva, az 1895-re szóld 
névjegyzék kiigazítása czéljáből e hó 16--23-ika közt 
jelentkezhetnek Márkus Imre bizottsági jegyzőnél, 
az uj városházán levő helyiségben. Végül köszönetét 
mondott az elnök az eddigi jegyzőnek, Bényi 
Dezsőnek, a ki az előadó tisztét hosszabb ideig töl­
tötte be.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igasnágttgyl kinevezések. A király az igaz­

ságügyminiszter előierjeszlesere Comoia Miklós te- 
regovai kir. járásoirósági albirdt a lúgost, Pápai 
Endre szinyérváraljai kir. járásbirösági albirót és dr. 
bzedlák István nyíregyházái kir. ügyészségi al- 
ügyeszt a mármarosszigeti törvényszékhez, dr. 
Kuszka Miklós budapesti kir. ügyészségi alügyészt 
a budapesti kereskedelmi és váltó törvényszékhez, dr. 
Argay Béla szolnoki ügyészségi alügyeszt a nyílra, 
dr. Juhász Andor kassai kir. Ítélőtáblái tanácsjegyző 
albirói a kassai és ühlarik Mátyás kassai kir. táblái 
tanacsjegyzó albirót az eperjesi k. törvényszékhez albi- 
rákka, Femes Menyhért ungvári k. jbirósági albirót az 
also-vereczkei, Körtvéiyfai József nagy ajtai k. já­
rásbíróság! albirót a uagy-ajtai, Váry László huszti 
k. jbirósági albirót a mező-bandi es Véghy Ferencz 
kolozsvári k. Ítélőtáblái lanácsjegyzö albirót a banffi- 
hunyadi k. jbirósághoz járasbirakká, dr. Petroczy 
Zoltán b.-gyarmati k. jbirósági albirót a b.-gyaruiali, 
dr. Schernhardt János perleszi k. jbirósági albirót 
a nagy-kikindai és Domokos László gyulai k. tör­
vényszéki albirót az aradi k. ügyészséghez alügyé- 
szekke ; végül dr. Baskay József, a szegedi k. Ítélő­
táblánál alkalmazott bírósági jzőt és dr. Pátffy 
Dezső temesvári k. tvszéki aljegyzőt a temesvári, löl- 
nay Benedek, a kolozsvári k. ítélőtáblánál alkalmazott 
bírósági jegyzőt a brassói kir. törvényszékhez, — 
Lászlóffy József nagy-szebeni kir. törvényszéki jegy­
zőt a nagy-enyedi, Markó István debreczeni kir. 
törvényszéki jegyzőt a nagy szalontai, dr. Bajóti 
Ödön kaposvári gyakorló ügyvedet a tabi és dr. 
Valentin Károly budapesti gyakorló ügyvédet a 
segesvári kir. járásbírósághoz albirakka nevezte ki; 
továbbá Fulkdn Pál kisjenői kir. járásbíróság! al­
bínót a szolnoki kir. járásbírósághoz jái ásbiróva, — 
Farkas Sándor székesfehérvári jarásbirósagi albirót 
a pécsi kir. törvényszékhez bíróvá és Pogány 
Menyhért nagyváradi kir. törvényszéki jegyzőt a 
magyar-csékei kir. járásbírósághoz albínóvá nevezte ki.

— Hr. Xakáts Zoltán bünpöre. Berecz 
Antal néhány nap előtt a szegedi csillagbörtön- 
ből négy Íves levelet intézett volt védőjéhez, mely­
ben részletesen elmondja a leszámítoló bank ká­
rara elkövetett sikkasztás történetét. A levelben a 
leghatározottabban kijelenti B.-recz, hogy a sik­
kasztás eszméje dr. Takacs Zoltántól szármá­
zott, hogy a tervet is előzetesen a legrész­
letesebben dr. Takácscsal megvitattak, hogv Ta­
kács heteken át biztatta, hogy a kedvező 
alkalmat el ne mulaszsza. Elmondja azután, hogy 
mi módon követte el a sikkasztást, a mit külön­
ben elmondott a végtárgyalason is. Részletesen 
elbeszéli, hogy miként osztozkodtak Takáts-csal. 
Mindezek alapján megbízta védőjét, hogy perújí­
tással éljen, mert a főtettes nem ő, hanem Ta- 
kats volt. A perújítás! kérvényt ezek folytán ma 
délután be is nyújtották.

— Szélhámos kereskedő. Stiller Hermann a 
mult evben kibérelt egy boilhelyiseget, a melyet ki 
sem nyitott, hanem úgy tüntetve fel a dolgot mintha 
virágzó üzlete volna, egyre-másra megrendeléseket 
tett külföldi czégeknél. Amint pedig az aruk .megér­
keztek, Sallernek az volt az első dolga, hogy nyom­
ban a zálogházba szállította. így gazdálkodott, 
a mikor két kereskedő íeijeientette, s hogy ezeket 
kielégítse, még vgy=zer kicsalt Husserl Adolf prosnitzi 
nagykereskedőtől 1591 forint eriekü portékát. Ennek 
az elzálogosításából kifizette ugyan amazokat, de 
utóbb Hu;serilel gyűlt meg a baja, kinek feljelentése 
következteben a budapesti törvényszék Stillert ma 
egyévi börtönnel sújtotta. Az elitéit, valamint ter­
hére a küzvadló is felebhezést jelenteti be.

MULATSÁGOK.
— Kolopl vásár. Sikerűit jótékony vásárt és 

tánczmuiaisagot rendezett a kolopi fürdő-igazgatóság 
e hó 7-en, mely 200 frtot jövedelmezett tisztán a 
szegény betegeket segélyző alap javára. A mulatság 
délután vette kezdetéi. A parkban lombsátrak alatt 
bájos bébék és szép leányok árulták nehány fiatal 
mama gardirozása mellett ; este felé lampionokkal volt 
kivilágítva a térség, melyhez pompás halteret szolgál­
tatott a^nagy piros golyó: a feljövő hold. Később 
táncz következett s a társaság nagy része csak virra­
datkor oszlott szét. A satrak közűi különösen kiemel­
jük a virág-sátort, melyben gr. Waldeck Valéria (még 
most csak Valuska 1 !) es Rottman Ella, ez a két 
igazi Kate Grenavay baba aruila a virágot. Továbbá 
a szivar-sátort (elárusítók : Rottman Józsefné és 
Sebőit Mariska) a játékszer sátort (elárusítók a két 
eleven Heíiebrouth testver Otii és Ada es Kurilen Berta, 
kik csakhamar «Ausverkauf.-ig vittek a buzgalmat. A 
bögrés sátort (Kohnlechner Elza és Szabó Marietta). 
A mézeskalácsos sátort (Argay Aranka es Lipov- 
niczky Jolán). Az írószer sátort (Szenássy nővérek). 
Volt ezéllöves is, melynél Zrumetzky Ilonka ügyelt a 
rendre es ezukraszat. melyben a pompás fagylalt a 
Strada Vilma és Imre Leona ügyességet dicsérté. A 
vásárló-közönség soraiban latiuk : gróf Waldeck 
Frigyesné, liure Miklósáé, Stráda Belané, H.jdu 
Sanüorné, őzv. Székely Imréné, özv. Vegess M.halyne, 
Heilebronth Gezané, Kiss Ferenc/.ne, L picii Gusz­
táváé, Pólya Belané. M rezné, Végess Ilona, Pelheóné. 
Székely Hona, Bej, czkyne, Szemeredyné. Zru- 
metzkyné stb. úrnőket ; s a tánezoló fiatalság kö­
zött : Zrumetzky Ilust, Hajdú Zsuzsikát, Kiss Paulai, 
Nemetny nővéreket, Lipich, Mercz és Petlitö kis­
asszonyokat. Megemlítjük még, hogy a sikerült ün­
nepély egyik fősugalmazója György Aiadar szintén 
lerandult a fővárosból, valamint élénk reszt vett a 
vásári «kolompolásban» két másik itt időző fiatal iró 
és Zrumetzky Béla lapszerkesztő is. A legfőbb el- 
ősmeres, hogy oly szép összeg gyűlt be a szegény 
betegek kasszájához, első sorban Végess Sándorne 
úrasszonyt, a fürdululajdonos nejét illeti meg, ki a 
reudezes körül tanúsított buzgalmával biztosította az 
est sikerét.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Halász Lajos, a Szent-László- 

kórház alorvosa, eljegyezte Csillay Ilonkát, Gsillay 
József budapesti gyógyszerész leányát.

GYÁSZROVAT.
Nyáregyházi Nyáry Józ.efnó, szül. Kardoss 

Terézia, életenek ötvenketteüik eveben Tótfaluban 
meghalt. Temetése holnap délelőtt tíz órakor lesz az 
ev. ref. egyház szertartásai szerint.

Wojnovlcs Uziczki György gróf, volt tartománv- 
gyülési elnök, ma délután Zárában meghalt.

A hivatalos lapból.
_ Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Fröh­

lich Fülop magyar áliamvasuii mérnököt a pozsonyi 
fütőház ez időszerinti főnökét a gőzgépkezelők és ka­
zánfűtők pozsonyi vizsgáló bizottságának rendes tag­
jává, Fyiriné Ercsey Vilma posta-és távírda-kiadót 
ideiglenes minőségű posta- és tavirda-kezelővé, — a 
pénzügyminiszter Forster Gyula felmérési dijnokot 
az országos kataszteri felmérés rendszeresített lét­
számának felmérési növendékké, — a gospicsi kir. 
pétiiügyigazgatoság butkoviez János abiturienst a 
gospicsi kir. adóhivatalhoz fizetésnélküli adóhivatali 
gyakornokká nevezte kL

Jóváhagyások. A szent-péteri és szerb-szent- 
péteri temetkezési egylet és a baranya-bükkösdi te­
metkezési egylet alapszabályait a belügyminiszter el­
látta a bemutatási záradékkal.

Névmagyar-sitáEok. Deutsch Gyula s/écs<nyi 
illetőségű es ugyanottani lakos vezetéknevének «Né- 
met.-re, — kiskorú Kohn Gyula csaczai illetőségű 
és ugvanottaui lakos vezetéknevének «Karmán»-ra, 
— Bernheim lz-ák vulkáni illetőségű s ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Bokor»-ra, kert átváltoztatá­
sát a belügyminiszter megeng d'e.

Ä közönség köréből.
Mese, húgyhólyag, hágyuara 

és köszwégíyóátsíaSinak ellen, továbbá 
a légző és esnésxtési szervek hurutos 

hantáim álnál, orvosi tekintélyek által a
JLit iii Óit-Forr fts

sikerrel rendelve lesz.
Húgyhajtő Itatása!

Kellemes izü! Könnyen emészthető I
Kapható ásvány vlzk ereskedések ben s legtöbb gyógyszertarban 

22521 A Salv&tor-forrás igazgatóéig». Eperjesen.
Budapesten főraktár ÉDESKUTY L. urnái.

Urasági lakásnak ?agy nagy 
irodának

V. Erzsébetiéi 3. I. era. az egész utczai 
front 3 utczai szoba, 3 utczai terem, 4 udvari, 
2 előszoba minden mellékhelyiséggel kiadó. — 
Értekezhetni ugyanott a házmesternél. 24525

A „HOSiEOF^TiR‘r
szaklap mutatványszámai 12—15 ezer példányban fognak 
szétküldetni Magyarország legjobb köveinek. Felhívom ennél­
fogva a t. közönség figyelmét e kitűnő és elterjedt szaklapra,

HAZSLldiSZKY KÁROLY gyógyszerész,
a „Homeopátia“ kiadója 24551

Budapest, Vili., Rökk Szilárd-uicza 28. sz.

Meghívás.
A Budapest kőbányai sertés kereskedelmi oa arcok
saját helyiségében 1895. szeptember 3V-án d. e. 10 órakot 
tartja meg tizenhatodik

évi psitclss kilógj ülését,
melyre a csarnok tagjai ezennel meghivatnak.

Napirend:
1. Az évi jelentés és számadások, valamint évi mérleg 

előterjesztése és ezek feletti határozathozatal.
2. Nyolcz bizottmányi tag megválasztása.
3. Elnök és alelnöki választás.
4. Hat póttag választása és
5 Netáni indítványok előterjesztése.
Budapest-Kőbányán, 1595 szeptember 10-én.

24550 __________________ A csarnok bizottmánya.

A pesti sár. hitközség
elölj áróságától.

A Dohány-utczai templomi imaszék-tulajdonosoknak a bérbe­
ad: 1st, a bérlőinek a bérbevételt erre nem hivatott közben­
járók beavatkozá-a nélkül kívánván lehetővé tenni, az ez 
idei főünnepek előtt agy intézkedtünk, hogy a bérbeadandó 
tulajdonülések is lehetőleg bizottságunk által adassanak 
bérbe.

Felkérjük ennélfogva mindazon Dohány-ntczai tempiom- 
imaszékbirtokosokat, kik ima-z^keiket bérbeadni kívánják, 
hogy ebbeli szándékukat, az imahelyek megjelölése mellett, 
szóval vagy írásban a pesti izr. hitközség központi hivatalá­
ban (VII kér., Sip-utcza 12. sz, I. em 11.) legkésőbben 
1895. szeptember 15-ig bejelenteni szíveskedjenek.

Mindazokat pedig kik Dohány-ntczai íempiomi-iir.aszéke- 
két kívánnak bérelni, felkérjük, hogy a bériét végett 1895. 
szeptember 11-töl fogva d. e. 9-12 és d. u. 3—5-ig a VH. 
kér., Sip-utcza 12., I. em. ülésező bizottságunkhoz fordulni 
szíveskedjenek.

Budapest, 1895. szeptember hő. 24649
A pssti izr. hitközség elöljárósága.

T A Y IRATOK.
Lemberg, szept. 11. Tarnopolban tegnap két em­

ber beteg-deít meg kolerában. A korábban megbete­
gedettek közül ketten meggyógyultak és egy beteg 
meghalt. Orvosi kezelés alatt márad hét b’ice.

Bern, szept. 11. A gemmi-i egyetem katasz­
trófájánál 10 ember vesztette életét. Azt hiszik, 
hogv ezek közt egy turista sincs.

Pária, szept. 11. Az Elysée palotában ma 
minisztertanács volt, melyen Faure köztársasági 
elnök tudomására hozta, hogy Regnaultode-Frame- 
nil altengernagyot kinevezte az északi hajóraj 
parancsnokára.

Langrea, szept. 11. Drr.gomircw orosz tábornok 
ma délelőtt jelen volt a katonai léggömbök elindítá­
sánál. A felszállás a heves szél miatt rendkívül ne­
héz volt. A közönség óvácziőban részesítette a tábor­
nokot.

Kopeiihága, szept. 11. Az orosz trónörökös 
és Sándor Mihajlovics nagvherczeg, valamint Xenia 
Alexandrovna nagyherczegnő holnap az «Éjszaki 
csillag« hajón Libauba utaznak.

IPétervár, szept. 11. Az orosz távirati ügy­
nökség jelenti, hogy Lobanov külügyi miniszter négy 
heti szabadsagr i megy és pénteken Contreseville-be 
utazik, a hol minden évben a fürdőt használja. 
Az utazás semmiféle politikai jelleggel nem hir.

Pótervár, szept. 11. Lobanov herczeg orosz 
külügyminiszter ma meglátogatta Hohenlohe né­
met birodalmi kanczellárt. Este 6 órakor a német 
birodalmi kanczellár az itteni német egyesületek 
elnökeit fogadta.

Madrid, szept. 11. Újabb jelentések szerint a 
quantanamoi vasútvonalon a felkelők a dinimil- 
bombat nem a vonatra dobták, hanem a sínekre 
helyezték. A bomba az utolsó vaggon alatt robbant 
fel. A felkelők a vonatra lőttek.

Madrid, szept. 11. A «Liberal» tangeri je­
lentése szerint, ott Tangerben 4 újabb kolera be­
tegedé.« és öt halálozás történt.

Szófia, szept. 11. Az «Agence Balcanique» 
jelenti, hogy Bracalovot a konstantinápolyi bolgár 
diploinacziai ügynökség első titkárát külügyminisz­
teri főtitkárrá neveztek ki. Helyébe Konstantino- 
vics külügyminiszteri oszt dyfőnök lép.

Belgrad, szept. 11. Az osztálysorsjáték igazgató­
tanácsának összes tagjait állásaiktól felmentették. — 
A félhivatalos Videlo jelenti, hogy a szerb sertések 
bevitelére vonatkozólag Olaszország hozzájárulás» 
még nem érkezett meg.

Havanna, szept. 11. A felkelők egy dina- 
mittal töltött bombát dobtak egy vasúti vonali a, 
mely katonákat vitt Quantanamoba. Két katona 
életét vesztette, hét megsebesült.

KÖZGAZDASÁG.
Újvidék, szept. 11. A bizottság ma befejezte » 

baja-zomüor újvidéki vasútvonal bejárását és mindent 
a legjobb rendben talált. A kormány képviselője a 
vonal megnyitását szept. 14-ere tűzte ki. ‘

VEGYES
• Az osztrák ifid

ideiglenes kormány el 
sitási akcziót, melyet] 
kereskedelmi minisztq 
tettek, újra megind 
«Wiener Abendpost»] 
kormány elhatározta,] 
met összekötő vasútra 
nyugati vasút garanta 
államosítási jogot gyal 
beváltására vonatkod 
zás az 1892 juniil 

kében már meg v| 
hálózatot illetőleg 
felelő törvényjavaslat 
társaság igazgatóság] 
nal értesítették avval] 
kívánságokat, melyei 
geik szempontjából él 
lyekre a kormány 
ván lenni. A legrl 
tudtára, mint e közlés] 
kormány visszatért 
tási tervéhez, a mely! 
szerű. A dél-északn] 
sitásáboz még ej 
sem szükséges. Az 
józalának államosítás] 
lanuár l én. Ez időpa 
van az egész vasutat] 
zik, az engedélyokm] 
mellett az igazgatósai 
csak az, hogy mi ici 
zattal ? E két kálózal 
lomások és közös els| 
szefüggésben van 
tás alig képzelheti 
váltási batárideje 
be. A kereskedelmi i 
a régi tervet fogják 
nyugoti vasút igazgat 
közeggé alakítja át 
igazgatósága mellé r| 
részvénytársaság pedl 
vasút üzemét 1900-iJ 
társaság számlájára 
vasut-rész vény társas:] 
fern fog állni.

J Előmunkálati ej 
magyar kir. miniszlel 
Schossberger Karoly] 
érdrkü vasút Szepesi 
a Neumarkt felé esői 
érdekű vasútvonalra 
Csáktornyái és Gracf 
zett czegeknek a 
vasút Gciubovecz áll] 
csaktornya-zagrábi 
vezetendő helyi érdi 
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• Az osztrák államosítást akoxló. Az osztrák 
ideiglenes kormány elhatározta, hogy a vasutállamo- 
sitasi akcziót, melyet a télen gróf Wurmbrand akkori 
kereskedelmi miniszter ismert tévedései miatt elejtet­
telek, újra megindítja. Ez kitetszik a hivatalos 
«Wiener Abendpost» kővetkező közleményéből : A 
kormány elhatározta, hogy az államot a délészakné- 
met összekötő vasútra és a cs. és kir. osztrák észak­
nyugati vasút garantált hálózatára nézve megillető 
államosítási jogot gyakorolni kívánja. Az első vasút 
beváltására vonatkozó alkotmányos meghatalma­
zás az 1892 junius 28-ik törvény 4-ik czik- 
kében már meg van adva. Az utóbbi vasút­
hálózatot illetőleg fentartja magának egy meg­
felelő törvényjavaslat benyújtását. Mindkét vasút­
társaság igazgatóságát e kormányhatározatról azon­
nal értesítették avval a meghívással, hogy azokat a 
kívánságokat, melyeket a társaságok saját és köze­
geik szempontjából érvényesíteni kívánnak és a me­
lyekre a kormány lehetőség szerint figyelemmel ki­
van lenni. A legrövidebb utón adják a kormány 
tudtára, mint e közleményből kitetszik, hogy az osztrák 
kormány visszatért gróf Wurmbrand első államosí­
tási tervehez, a melynek végrehajtása nagyon egy­
szerű. A dél-északnémet összekötő vasút államo­
sításához meg csak a parlament jóváhagyása 
sem szükséges. Az északnyugati vasat garantált há- 
józatának államosítási határideje szinten lejárt 1895. 
lanuár 1 én. Ez időponttól kezdve a kormánynak joga 
van az egész vasutat mindennel, a mi hozzá tarto­
zik, az engedélyokmányban megállapított feltételek 
mellett az igazgatóságtól átvenni. A kérdés már most 
csak az. hogy mi történik az elbavölgyi vasuthaló- 
zattal ? E két hálózat a közös igazgatás, közős ál­
lomások és közös elszámolás által oly szoros ösz- 
szefüggésben van egymással, hogy az elválasz­
tás alig képzelhető. Az elbavölgyi vasút be­
váltási határideje 1900. évi január lén áll 
be. A kereskedelmi minisztériumban valószínűleg azt 
a régi tervet fogják megvalósítani, hogy az észak- 
nyugoti vasút igazgatóságát az állam átveszi, állami 
közeggé alakítja át és az osztrák államvasutak vezér­
igazgatósága mellé rendeli. Az északnyugati vasút 
részvénytársaság pedig az államra bízza az elbavölgyi 
vasút üzemét 1900-ig. Az állam a vasutat a részvény- 
társaság szármájára fogja kezelni. Az északnyugoti 
vasut-részvénytársaság eszerint az államosítás után is 
fern fog állni.

J Elomurkálatl engedélyek. A kereskedelemügyi
magyar kir. miniszter Kegel Ede, Gresch Ágost és 
Schossberger Karoknak, a kesmark-szepesbélai helyi 
érd- kü vasút Szepes-Béla állomásától Jurgóig, illetve 
a Neumarkt felé eső országhatárig vezetendő helyi 
érdekű vasútvonalra, továbbá Hirschmann Sándor 
Csáktornyái és Graner Lipót fia zala-egerszegi bejegy­
zett czrgeknek a varasd-goluboveczi helyi érdekű 
vasú* Gcíubovecz állomásától Posnaveczig, esetleg a 
csaktornya-zagrábi vasút Bedekovcsina állomásáig 
vezetendő helyi érdekű vasútvonalra annak idején 
megadott és mar meghosszabbított előmunkálati enge­
délyt a lejárattól számítandó további egy evre újból 
meghosszabbította.

* Menetdijleízátlltás a királyháza szatmári vo­
nalon. A m. kir. allamvasu:ak igazgatóságának érte- 
sitese szerint október bó 1 tői kezdve a királyháza- 
szatmari viszonylatban az eddigi III. távolsági forgalmi 
menetdijak he yett, a II. vonalszakasza, a királyháza- 
mikolai viszonylatban pedig a II. távolsági forgalmú 
menetdijak helyett az 1. távolsági forgalmú menetdi­
juk lesznek fizetendők.

t A magyar kir államvasutak igazgatóságának
értesítése szerint a Nagyvarad es Püspökfürdő, vala­
mint Fehx-í.rdó között közlekedő fürdővonatok a ked­
vező időjárásra való tekintettel e hó végéig forgalom­
ban maradnak.

* Dunai forgalom Passau-Llnoz-Béos-Budapest 
kísdtt. Az első cs. kir. szab. Duna-gőzhajozási tár­
saságnak Passau-Lincz-Becs Budapest között napon­
kint közlekedő postabajóit most, a nyári szünetek 
végén, a hazautazók tömegesen veszik igénybe. Fi­
gyelmezteti az igazgatóság a csoportosítható menet­
jegy füzetekkel utazókat, hogy a passau-iincz-becs- 
pozsony budapesti vasutforgaiomban érvényes menet­
jegyszelvények egyúttal a Duna-gőzhajózási társaság 
szeméiyhajóm való utazásra is feljogosítanak. A Du­
nán 25 klg. podgyász-szabadsuiy engedélyeztetik. A 
Duna-gőzhajózási társaság kiadásában megjelent 
«Kalauz a Dunán, Passautól a Fekete tengerig» kí­
vánatra minden érdeklődőnek díjtalanul megküldetik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szerb sertéskii itel. Mint Belgrádból 

táviratilag jelentik, a tegnapi minisztertanács a 
magyar kormány álláspontjával megegyező állást 
foglalt el az állategészségügyi konvenczió inter­
pretálását illetőleg. Szerbia ennek következtében 
lemond arról, hogy a kőbányai vizsgálatoknál, 
melyeket szerb disznókra a vész konstatálasa 
czéljaból végeznek, a szerb konzulnak közben 
kell járni, mert ez egyrészt nem hajtható vegre. 
másrészt meg a magyar kormány közegeinek hi­
vatalos eljárásáért teljes hitelt igényelhet. A 
szerb sertéskivitel lehetővé tétele érdekében kü­
lönben a földmivelésügyi miniszter ma megtette 
az első lépést, a mennyiben megengedte, hogy 
Szerbiából származó élő sertések Magyarországon 
át Olaszországba szállíttathassanak. A szállítás csak 
óiomzárral ellátott zárt vasúti kocsikban egyhu­
zamban történhetik, minden ki- és átrakodás nél­
kül, csupán a sertéseknek itatása és etetése czél­
jaból szükséges megállapodás van megengedve. 
Minden szállítmánynál esetről-esetre igazolandó, 
hogy az olasz kormány a bevitelt engedélyezte. 
A sertések csupán Zimony vasúti állomáson, 
illetve az ottani belépő állomáson át bossáthatók 
a jelzett átvitel czéijából való behozatalra.

* Kákertéiietl kiállítás Zentán. A királyfoga. 
iási ünnepség egyik kimagasló programmpontját ké- 
oezi a «Magyar mükertészek és kertészgazdák orszá­
gos képző- és segélyzó egyesülete» által szeptember 
tl-éc Zentán rendezendő virág- és gyümölcskiállitás. 
dar felállították a merész ivekben csúcsosodó impo" 
'áns pavillont, szomszédságában meglepő összhangban 
két kisebb kupolaszerű csarnokkal. A homlokzat előtt 
‘ főtér egyik legszebb pontján díszes angol park 
• ül el, melyet gyönyörű szinpompáju szőnyegvirágok 
szegélyeznek. A művészi kivitelű parkban és a főpa­
vilonban lesznek elhelyezve az egyesület bámulatot 
keltő virágpéldányai, mig a szomszédságukban levő ki- 
<ebb csarnokok a gyümölcskiállitás czéljaira szolgál­
lak. A város által a kiállítás czéljaira felajánlott 
■KXX) frt segélylyel szemben az egyesület magára vál- 
alta 6 felsége és a vezérkar lakosztályának diszité- 
"ét, hol a hatalmas pálmák és délszaki növények 
igyesen csoportosítva nagyban hozzájárulnak a be- 
•endezés fényének emeléséhez.

* Kérődző állatoknak Csehországba való bé­
rltei.. A csehországi cs. kir. helytartóság e hő 10-én 
érkezett távirati értesítése szerint a kérődző állatok­
nak (szarvasmarha, juh és kecske) Árva, Bács-Bodrog, 
Békés, Bihar, Borsod, Fehér, Heves, Krassó-Szörény, 
Temes és Veszprém vármegyékből Csehországba való 
bevitelét további intézkedésig megtiltotta.

• Sertéseknek Béosbe való szállítása. Az osz­
trák cs. kir. belügyminiszter a sertésvész miatt zár 
alá helyezett magyar törvényhatóságok sertéskivitele 
érdekében megengedte, hogy állami állatorvos által 
egészségesnek talált sertések a törvényhatóságokból 
a «Produktiv-Gesellschaft der Wiener Fleischselcher» 
czimü társaság vágóhidján kívül Ziegler József bécsi 
hentes vágóhidjára (Becs, IV. kér. Wiedner Haupt­
strasse 76. szám) szintén szállíttathassanak.

* Árverés az őszi gytimőloavásáron. Az őszi 
gyümőlcsvásáron e hó 12-en (csütörtökön) délután 4 
órakor önkéntes árverés rendeztetik, melyen finom 
csemegeszőlők (4—5 klgros kosarakban) és körték 
kerülnek eladásra. Ez alkalommal csemegegyümőlcsök 
olcsó áron, kicsiben is beszerezhetők. Az árverés 
színhelye Budapest, üllői-ut 25. (Köztelek).

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Sportünnepek a kiállításon. A kiállítás idején 

rendezendő országos és nemzetközi sport-, athletikai 
és hyppikus ünnepek elkészítésére, mint tuvda van, 
országos sportbizottság alakult, a melybe 14 athle­
tikai klub, 39 tornaegyesület. 54 lövészegyesület, 76 
korcsolyázó egyesület, 18 kerékpáregylet, 15 evezős- 
egyesület és 40 különféle sportegylet küldött képvise­
lőket. Ennek az országos egyesületnek végrehajló bi­
zottsága tegnap Berzeviczy Albert elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen a programmba vett huszonkét 
fajta viadal, torna, verseny es ünnep rendezésének 
részleteit beszélték meg. A bizoitságban felvetették 
azt az eszmét, hogy a nagyobb helyt igéuylő ver.e- 
nyeket, tomaünuepeket, viadalokat stb. egy, a kiállí­
tás területén kívül építendő óriás amfiieátrum-szerü 
épületben tartsák meg olyanformán beosztva, hogy 
körülbelül minden második hétre jusson egy-egy na- 
gyobbszabásu sportünnep. A nagy csarnokot, a hol 
a tornászok, alhleták, vivők gyakorlatokat is tarthat­
nak, a bizottság magánvállalkozás utján óhajtaná 
felépittetni. Mielőtt azonban az erre vonatkozó ter­
veket kidolgozzák, a végrehajtó bizotlság bevárja a 
különböző sportegyesületek bejelentését a részvételre 
vonat.ozólag, mert a jelentkezések mértékéhez ké­
pest állapítják meg az ünnepek nagyságát, helyet és 
idejét.

= Kövezetvám-menteaaég a kiállításon. Buda­
pest főváros közgyűlésé már régebben megszavazta 
a teljes kövezetvam-mentességet az ezredéves kiállí­
tásra érkező kiállítási tárgyakra. Később azonban ezt 
a határozatot akkép értelmezték, hogy a vámmentes­
ség csakis a kiállítási szárnyvasuton közvetlenül szál­
lítóit tárgyakra vonatkozik, nem pedig egyúttal 
azokra is, a melyek hajón érkeznek. A kereskedelmi 
miniszter leiratara a főváros tanácsa ettől az értel­
mezéstől elállóit, s a kövezetvám-mentességet a ha­
jón érkező kiállítási szállítmányokra is kiterjesztette, 
a mennyiben azokat a magyar királyi államvasutak 
szállítják át a kiállítás területére. Ezek a gőzhajón 
érkező szállítmányok az «első császári királyi sza­
badalmazott Duoagőzhajózási társaság Budapest duna- 
part-teherpályaudveri ügynökségéhez» ezimzendők, s 
a küldeménynél megjelölendő, bogy a «kiállítási 
bizottsághoz való továbbítás ózdijából.»

= A pusztaszeri csarnok. Az ezredeves kiállítás 
egy érdekes csarnoka lesz ez, a mely alacsony kis 
dombon épül, a mely dombot abból a tőidből emelik, 
a melyen a honfoglaló magyarok első országgyűlésü­
ket tartották, s a hol a vérszerződést kötőitek. A 
csarnok, melyet Bálint Zoltán fővárosi építész ter­
vezett, empir ízlésben épül, igen eredeti formákkal s 
16 méter magas ma zoleumszerü csarnok lesz, a te­
tején egy szárnyát kiterjesztő óriás turulmadárral. A 
pavilonban emléktárgyakat mutatnak be és árulnak, 
a melyekben pusztaszeri föld lesz valamely elmés 
módon elhelyezve.

= Régi üzleti berendezések kiállítása. A ke­
reskedelmi csoport bizottsága újból tekeri mindazo­
kat, a kiknek birtokában regi üzleti berendezési vagy 
feiszerelesi tárgyuk vannak, szíveskedjenek azokat a 
csoportnak rendelkezésére adni s e végből a kiállítási 
igazgatóságnak beküldeni vagy bejelentem.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A mai tőzsdén a nemzet­

közi értékekben, különösen az osztrák-magyar állam 
vasút részvényeiben vehemens árcsökkenés állott be, 
minek hatása alatt ezek a részvények, melyek reg­
gel még 410"25-ün indultak, 403-ig csökkentek ; az 
osztrák hilelrészvények is csökkentek 406-75 röl 
402-70-ig. Ennek a jelentékeny áresésnek okául azt 
hozták fel, hogy Lenek Samu ismert soproni ezég, a 
melynek nagyszabású kiviteli borkereskedése és or 
szágszerte ismeri pótkávégyára van, fizetésképtelen 
lett. Lenek milliomos hírében állott és fizetésképte­
lenségének oka azok a roppant veszteségek, melyeket 
a bécsi értéktőzsdén az utóbbi időben szenvedett. A 
mai fizetésképtelenség következtében különösen nagy­
mennyiségű osztrák-magyar államvasuti részvényeket 
ezekutáltak a fizetésképtelen ezég számlájára a bécsi 
tőzsdén és ez okozta a mai jelentékeny árcsökke­
nést is.

** Barnató bankja. A félhivatalos «Pol. Corr.» 
— mint Bécsből táviratozzák — ma megczáfolja azt 
a hirt, mintha a magyar kormánynak az angol-magyar 
aranybánya-bank alapítási tervéhez valami köze lett 
volna. A kormánynak tudomása volt ugyan e tervről, 
de minthogy a tervezett vállalat székhelyét Magyar- 
országon kívül akarták elhelyezni, a kormánynak 
semmi oka sem volt, hogy e tervvel hivatalosan fog­
lalkozzék ; annál kevésbbé tehetett a tervezőknek a 
vállalat bárminemű támogatására vonatkozó Ígéretet. 
Minden alapot nélkülöznek tehát azok a hírek, mintha 
a tervezők és a kormány között valami összeköttetés 
állott volna fenn.

** Vas ás szén. A nemzetközi vasüzlet s le­
folyt héten ismét megélénkült és az árak tartósan 
kedvezők. Ausztria-Magyarországon az előrehaladt 
idény daczára, az összes építkezési csikkekben foly­
tonosan élénk a forgalom. A hámorok e csikkek 
elkészítésével bőven el vannak foglalva. A kereske­
delmi vasban a kereslet javult ugyan valamivel, de a 
kelendőség folytonosan gyenge. Németországban a vas­
üzlet folytonosan élénk, de uj kötéseknél az árak 
nyomottak. — A nemzetközi kőszénpiacz a lefolyt 
héten valamivel javult. Ausztria-Magyarországon a 
kőszén kelendősége folytonosan élénk. Németország­
ban a kőszénforgalom újra emelkedett. Rajua-Weszt- 
fáliában, valamint Felső-Sziléziában az iparszénnek 
jő kelendősége van és a mi a háziszenet illeti, a 
vásárlások annál nagyobbak, mert a nagykereskedők 
a téli szükségletet kezdik beszerezni.

** A Wiener Bankverein tőkefelemeléee. Meg­
írtuk, hogy a Wiener Bankverein igazgatósága elha­
tározta, hogy részvénytőkéjét 25 millió forintról 40 
millió forintra felemeli. Az erre vonatkozó indítványt 
az igazgatóság az október 15-ére egybehívandó köz­
gyűlés elé fogja terjeszteni. Az uj kibocsátású rész­
vényeket 100 forint névériékért 140 forinton fogják a 
régi részvényeseknek rendelkezésére bocsátani. Az uj 
czimleteket 400 korona = 200 frt névértékkel fogják 
kiállítani és egyúttal a régi részvényeket, kettő-kenő­
nek összetétele által ugyanilyen névértékre fogják 
hozni.

részéről és Így a tulajdonosok újabb árengedmé­
nyekre voltak kényszerítve. A hangulat ma szokat­
lanul csendes volt és igy a forgalom alig 15.000 mé­
termázsára tehető 21/»—5 kr. árhanyatlás mellett. A 
maximális ár 6 65 frt volt, melyen a 81 kgos tisza- 
vidéki áru kelt el, mig legrosszabbul 6.271/, írttal 
egy nagyobb pancsovai tételt fizettek, eltekintve egy 
olcsóbban elkelt üszkös tételtől. Rozsban az üzlet 
változatlan árak mellett lanyha. 5.55—5.60 forinton 
jegyez helybeli paritásban. Tengeriben és árpában 
alig volt forgalom. Zabban az árak kissé hanyat­
lottak és csupán mintegy 500 mm. kelt el 5.971/,— 
6.17*/, forinton szín és minőség szerint.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén s kővetkező 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 82 k., 100 mm.
81.5 k. 6.50 írton, 100 mm. 81 k. 6.47*/, írton, 
100 mm. 81 k. 6.521/, frton, 100 mm. 82.5 k., 100 
mm. 81.5 k., 100 mm. 79.5 k., 100 mm. 78.5 k. 
6.371/, frton, 100 mm. 81 k. 6.50 forinton, 200 mm.
80.5 k. 6.40 frton, 200 mm. 80.5 k. 6.42*/, frton, 100 
mm. 80 k. 6.421/, frton, 100 mm. 80 k. 6.42*/, frton, 
100 mm. 80.4 k. 6.45 frton, 100 mm. 80 k. 6.35 
frion, 100 mm. 80 k. 6.40 frton. 100 mm. 79.5 k. 
6.40 frton, 100 mm. 79 k. 6.45 forinton, mind há­
rom hónapra.

Pestvidéki 600 mm. 82 k. 6.50 forinton, 100 mm. 
80 5 k. 6 50 forinton, 200 mm. 80 k., 200 mm. 79 
k. 6.30 frton, 100 mm. 79 k. 6 371/, frton, 200 mm.
78.5 k. 6.40 frton, 200 mm. 78.5 k. 6.40 frton, 200 
mm. 78.3 6.371/, frton, 100 mm., 78.5 k., 100 mm.
77.5 k. 6.30 frton, 100 mm. 77 k. 6.30 írton, mind 
három hónapra.

Aradi 100 81.5 k. 6 45 frton, 100 mm. 81 k. 
6 70 frton, mind három hónapra.

Pancsovai 3000 mm. 77 k. 6.27 */, forinton, há­
rom hónapra.

Felsötiszai 100 mm. 80 k. 6.371/1 frton, 100 mm. 
80 k. 6.40 frton. 100 mm. 80 k. 6.40 frton, 100 
mm. 79 5 k. 6.35 forinton, mind három hónapra.

Rozs 300 mm. 5.52 frton, ,200 mm. 5.60 forinton, 
200 mm. 5.55 készpénzen.

Zab 100 mmázsa 6.17*/, forinton, 100 mm. 6.10 
frton, 100 mm. 6.— írton, 100 mm. 5.97*/, frton, 
készpénzen.

Hivatalos effektiv-drak:
Basa bánsági nj ............

tiszavidéki » _„....
pestvidéki » ............
iehérm. » .............
bácskai » .............
elsőrendű » ...... ..
másodr. » ........
takarmány »

— égetni való » _
sörfőzdéi »

Rose

77—82 klg 
77-82 » 
77-82 » 
77—82 » 
77-82 » 
70-72 »

Zab

Tengeri bánsági
— másnemű 

Repose káposzta
— bánsági

Köles

Ó _ 
uj ..

.. - 60-62 » 

.. _ 62-64 » 
- .. 64-66 »
.. _ 39-41 s 
.. .. 39—41 »

fit!« (tilg
6.05-6.50 
6.10 -6.55 
6.05-6.50 
6.05—6.50
6.15- 6.60 
5.60 -5.65
5.55— Ö.6C
5.15— 5.40 
5.60—6.30 
6.90 -8.-

5.95—6.30
5.55- 5.60 
5.45-5.50 
®-*/s—9 */« 
8 >/,-8 ‘I. 
5.25—5.75

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 11. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruforgalomban a tegnapival azonos 

volt a helyzet. Butában a sürgős kínálattal szem­
ben ma is tartózkodó kereslet nyilvánult a malmok

o .. —»
Határldőiizlet. A határidőüzletben ma igen kevés 

üzletkedv mutatkozott, mert az előző napok Ianyha- 
sága folytán ismét abba a helyzetbe került a piacz, 
hogy a kontremin nem mer az alacsony árak mellett 
nagyobb tranzakezióba fogni, a hausse-spekuláláshoz 
pedig nincs eleg indok. Az árak eleinte a tegnapi 
zárlat színvonalán indultak, később azonban, midőn 
a kínálatokkal szemben nem mutatkozott elég vásár­
lási animó, az árak lassan, de jelentékenyen csök­
kentek. A lanyha irányzat különösen búzában és 
rozsban vált leginkább érezhetővé, miután ezekben 
erős realizálási hajlam mutatkozott. Nagyobb mérv­
ben voltak a felmondások is. melyeknek nehézkes 
elhelyezhetősége szintén hozzájárult a piacz kedvte- 
len hangulatához. Köttetett :

Délelőtt.
Szokványban őszre mintegy 15.000 mm. 6.28, 

6.27 6.26, 6.25 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mmázsa 

6 79, 6.78, 6.77. 6.76 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 9.000 mm. 5.62,

5.61, 5.60 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 8.000 mm. 6.04, 

6.03, 6 01, 6.— frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 4.55, 

4 54. 4.53 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 6.000 mm. 5.62,

5.61 forinton.
Kápoeztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

4000 mm. 9.60, 9.621/, frton.
Hivatalosan felmondatott 12.000 méterm. szok­

ványbuza, 3500 mm. szokványrozs, 5000 mmázsa 
tengeri és 500 mmázsa szokványárpa szeptember 
16-án való átvételre.

Déli tőzsde.
A déli forgalomban a kurzusok a délelőtti zárlatok 

alapján nyíltak meg, az üzlet folyamán azonban a 
kedvezőtlen hangulat újból árhanyatlást invokált. A 
forgalom korlátolt volt. Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.25, 
6 24, 6.23 Irton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 6.000 mm. 6.76, 
6.75 6 74. 6.75 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 5.000 mm. 5.60,
5.59. 5.58, 5.57 forinton,

Szokványrozs tavaszra mintegy 6.000 mm. 5.99, 
5.98. 5.97 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9.000 mm. 4.53,
4.52 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8.000 mm. 5.60,
5.59, 5.58 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ......... ............... ...  ,
Szokványbuza tavaszra......... .... _ _ _ ,__ ___
Szokványrozs tavaszra......... .... frt
Szokványrozs őszre......................„ „ „ .. __ frt
Teng.-ri 1896. május—júniusra ............... frt
Tengeri szeptemberre ............. ... ..........
Szokványzab júniusra ................  frt
Szokványzab őszre .......................................... frt
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. frt

Délutáni forgalom.
Délután a gabonacsarnok László főherczeg teme­

tése miatt zárva maradt.

Terményt őzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok, szilva 

nyugodt, szilvaiz üzlettelen. Köttetett :
Szilva szerbiai 85 szemes októberre 17.87, szer­

biai szokványminőségü október—novemberre 12*/,. frt 
és 100 szemes 14.28 írton.

Értéktőzsde.
Az értéküzletben mindjárt az előtózsde kezdetén 

túlsúlyra jutott a lanyha irányzat s az egész nap fo­
lyamán felszínen maradt. A bécsi tőzsdéről indult 
ki ez a baisse s oka az volt, hogy a bécsi spekulá- 
cz ló igen nagy realizácziókat foganatosított az egész 
nap folyamán. A forgalom főbb részét ennek kö­
vetkeztében nálunk is az eladások foglalták le ma­
guknak s kiváltképpen a vezető játékpapiroknál tör­
ténték igen tetemes árhanyatlások, még pedig igen 
gyors tempóban. Az árfolyamok általános nívója 
ennek következtében teljes 4—5—6 forinttal szállott 
alá a hitelrészvényeknél és az osztrák-magyar állam- 
vasut részvényeinél, mig a többi papírokat a baisse 
kevésbbé érintette. A zárlathangulat rendkívül nyo­
mott volt. A helyi értekek piaczán nyugodtabb a 
forgalom és egészen szerény árhanyatlások történtek. 
A közúti vaspálya részvényének árfolyama 990.— 
forint maradt. A délutáni üzlet László főherczeg 
temetése miatt hivatalosan szünetelt, de a magán- 
forgalom szaporán folyt, mert a bécsi erős árfolyam- 
fluktuácziók nálunk is igen erős ingadozást idéz­
tek elő.

Előtőside.
Az értéküzlet hangulata mindjárt az előtőzsde kez­

detén rendkívül erősen ellanyhulL A forgalomban a 
baisse-irányzat jutott túlsúlyra, mart Bées kedvezőt­

frt 6.22—8.24
frt 6.74-6.75
frt 5.98-6.-
frt 6.58—5.60
frt 4.52—4.53
frt 5.30—5.35
frt 5.88-5.90
frt 5.58-5.60
frt 9.60—9 65

len taxácziókat küldött s nagyobb realizácziók is tör­
téntek. Az árfolyamok igen számottevő mértékben ha­
nyatlottak. — Köttetlek : Oszlr. hitelrészvény 404 80 — 
406.50-lg, magyar hitelbank 487.25—488-ig, magyír 
leszámítoló- és pénzvaltóbank 313—313.25-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 132—132.26-ig, osztrák 
magyar államvasut 406—410.25-ig, déli vasút 113 —
— 113.25-lg, rima-murányi vasmű 290.------290.25-ig,
magyar koronajáradék 99.75—99.80-ig, magyar arany- 
járadék 122.25—122.30-ig, Schlick-gyár 273-287-ig.

U óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 406.------406 10, magyar hitelbank 487 — 487.25.
magyar leszámítoló- és pénzváitóbaok 313.50 — 313.75.
magyar jelzálog-hitelbank II. kibocs. 296.------296.25,
osztrák-m igyar államvasut 407.10—407.35, déli varul
112.75— 113.—, rima-murányi vasmű 290.----- 290.25,
magyar koronajáradék 99.75—99.80, magyar arany- 
járadék 122.25—122.30, városi villamos vasút 345.— 
-345.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a realizáló hajlandóság egészen 

elfoglalta az üzlet terjedelmét, annál is inkább, mert 
az elhunyt főherczeg temetése miatt az utó- 
tőzsde hivatalosan zárva volt. A kinek tehát le­
bonyolítani való angazsmanja volt, az ezt még dél­
ben elintézte. Az árfolyamok az állandó reali­
zálások következtében nem bírták helyzetüket ja­
vítani és a zárlat igen kedvezőtlen maradt.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 403.80—405.—ig, 
magyar hitelbank 486.50—487-ig, magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank 313.-----313.50-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 131 —131.50 lg, magyar jelzálog­
hitelbank 11 kib. 296.25—296.75-ig, osztrák-magyar ál­
lamvasut 403.75—406.50-ig, déli vasút 112.50 — 112.75-ig, 
rimamuványi vasmű 290—292.50, magyar koronajáradék
100 —100 20-ig. magyar aranyjáradék 122.25—122.50-ig.
— Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre : 
terézvárosi takarékpénztár 132.50 — 133, Erzsébet- 
malom 345—348, Viktória-maiom 228 -230, tégla- 
és czementgyár 134—135, Danubius részvények 128 
—130, egyesült üveggyárrészvények 212—216, pol­
gári serfőződe 130—131. Befektetési papírok közül 
forgalomban voltak : regálekártalanitási kötvények
101 40—102.25.

1 óra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrész­
vény 404.50—404 60, magyar hitelbank 486.10— 
486 35, magyar leszámítoló és pénzváliőbank 313—
313.25. magyar ipar- és kereskedelmi bank 132— 
—132.25, deli vasút 113—113.25, nmamurányi vasmű 
290—290 25, magyar koronajáradék 99.75 99.80, 
magyar aranyjáradék 122.25—122.30, városi villa­
mos vasút 345 — 345—25.

Piaemlumtizlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
3—4 frt, nyolez napra 6.50—7.50 frt, ultimó 
szeptemberre 9—10 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde csupán magánforgalomképpen 

szerepelt. A hangulat lanyhasága még tetemesebben 
fokozódott s ennek megfelelően az áráé igen alacsony 
nívóra hanyatlottak. A forgalom mmdvégigigen kedvezőt­
len és lanyha maradt sa zárlat nívója tetemesen lejebb 
sülyedt. Köttettek: Osztr. hitelrész vény 402.70—404.20-ig, 
magyar hitelbank 484.75—486.75, magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 312.50—312.75-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 131.------131 25-ig, magyar jel­
záloghitelbank 11. kib. 295.75—296.—ig, osztrák- 
magyar államvasut 403 —404.75-ig, déli vasút 112.50—
112.75- ig, nmamurányi vasmű 290.--290.25-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.70—99.75-ig, magyar arany- 
járadék 122.25—122 30-ig, városi villamosvasút 344 — 
344.25-ig.

4 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 403 10—403.20, magyar hitelbank 485.50—485.75, 
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 312.50—312.75
magyar ipar- és kereskedelmi bank 131.------131.25-ig,
magyar jeizáloghitelbank II. kib. 295.25—295.50, osz­
trák-magyar államvasut 403.60-403.85, déli vasút
112 50—112.75, nmamurányi vasmű 290.----- 290.25,
magyar koronajáradék 99.70—99.75, magyar arany 
járadék 122.25—122 30, városi villamos vasút .344—
344.25.

Sertéskereakedelmi csarnok.
Bodeoaet-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 11. A) Hízott sertés-árak: 1. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammoo 
felüli súlyban) —ti. $. öreg közép (páron­
kint 300—400 Ugr. súlyban) —ti. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 Ugrón felüli súlyban) 52—53 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 Ugr. súly­
ban) 52—521/, ti. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 52 —521/, tr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 Ugrón felüli súlyban 
—-— kr. — 7. Közép (párontint 220— 280 Ugr
súlyban) —.— kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— tr. fii. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)---------kr. IV7 Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 tlgr. felüli suiybani 52—53 tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 Ugr. súlyban} 52—52*/, 
kr. »6. Könnyű (párontmt 220 klgrig terjedő súly­
ban 52 521/, kr.

A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
izokvanyszerü levonások melleit, egy kilogramm súlyra kraj. 
ezárokban értendők. Szokványszerűleg a hízott sertések tel- 
les (brutto) sólyából az éleire páronkint 46 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok telje» 'ólő) «olya vé­
le t-b irányadónak.

Sertés-létszám: 1895. évi szeptember 9. napján
volt készlétben 27.457, 1895. évi szept 10. nap­
ján felhajtatott —, 1895. szept. 10. napján elszal- 
littatott 290, 1895. szeptember hó 11-ik napjára ma­
radt készletben 27 167. — A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDÉI
Előtőzsde.

Béoe, szeptember 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Az északnyugati vasút és a pardubitzi vasút államo­
sításáról szóló hírek kedvezőtlen hatást tettek a spe- 
kulácziőra és az irányzatot nagyon lanyhává tették. 
Az előtőzsde tehát csökkenő árak mellett folytonosan 
lanyha hangulatban folyt le és különösen a közleke­
dési értékek árfolyamai estek jelentékenyen. Nem 
kevésbbé lanyha volt a bankrészvények piacza, el­
lenben iparértékek jobban voltak tartva és csak ke­
véssel jegyeznek olcsóbban, mint tegnap. Járadékok 
üzlettelenek. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 404.75, 
magyar hitelbank 486.50, Länderbank 286 50. anglo 
bank 176, bankegyesület 172, osztrák-magyar állam­
vasut 406 25, osztrák déli vasút 112 75, északuyugoti 
vasút 286.50, elbavölgyi vasút 287.50, Tramway 553, 
alpesi bányarészvények 100.50, Brüxer kőszén 269, 
májusi járadék 101.—, tőrök sorsjegy 77.65, német 
birodalmi márka 59.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején is csökkentek az árfolyamok 

ég az irányzat főleg vasúti részvényekben határozot­
tan lanyha. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény
403.75, magvgr hitelbank 485.75, ' Länder-bank 286, 
union-bank 352.50, anglo-bank 175.50, bankegyesület 
172, osztrák földhitelintézet 536.—, osztrák-magyar 
államvasut 404.—, osztrák déli vasút 112.37, elba­
völgyi vasút 283.25, északnyugoti vasút 282.50, alpesi 
báuyarészvény 101, rima-murányi vasmű 289, prágai 
vasmürészvények 753.—, brüxi kőszénbánya 269.—, 
májusi járadék 101.—, magyar koronajáradék 99.85, 
német birodalmi márka 59.23.

Később az irányzat folytonosan lanyha, mert az 
osztrák-magyar államvasuti részvényekben nagy el­
adások történnek. Valuták ennek folytán szilárdab­
bak. Később a hangulat egy kissé javult.

a óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 404.—, magyar hitelbank 486.—, anglobank
176.75, unionbank 352.75, Länderbank 286.40, bank-
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egyesület 172.40, osztrák-magyar államvasut 404.50, 
osztrák déli vasút 112.50, elbavölgyi vasút 285.50, 
dunagőzhajózási részvény 555.—, alpesi bányarész­
vény 101.20, májusi járadék 100.90, osztrák korona- 
járadék 101.40, magyar aranyjáradék 122 30, magyar 
koronajáradék 99.85, német birodalmi márka 59.27. 
Szilárdabb.

Béoa, szept. 11. (Magyar értékek tárlata.) os 
aranyáradéit 122 40, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
149.50, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 10310. M. 
kel. vas. álk kötvény 121 80. Magy. lesz. és valtób., 
részv. 314.—, magyar kereskedelmi bank 1380, Magy. 
koronajáradék 99.85. 4,/„-o= földteherment. köti. 98.25, 
magyar hitelb.-reszvény 485.75, Magy. nyer.-k.-sors­
jegy 158 50 Kassa-oderhergi vasut-reszvény 199.—, 
Rimamurány 288 75.

Béoa szept. 11 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2*/, 
papír járadék 100 95, 4 % -os osztrák aranyjáradék 
122 45. 1860, sorsjegy 155 25, osztrák hitelsorsjegy 
203.—, angol-osztrák bank-reszvény 175 75, bécsi 
Bankverein 172 50 osztrák magyar bankrészvény 
1065, déli vasut-iészvény 112.37 dunagózhajózási 
társaság 534 —, dohány-részvény 240—, cs. k. arany 
(vert) 5.72 német bankváltók 59 07, 4-2% ezüstjá- 
radék 101.40 osztrák koronajáradék 101.40, 1864.
sorsjegy 196 50, Osztr. hitelint. részvény 403.87, 
union-bankrészvény 352 50, osztrák Länderbank 286 40, 
osztr -magyar államvasul 404.50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 285 75. alpesi részvénytársaság 101 20, 20 fran­
kos arany 9.58'/„ londoni váltóit 120.75. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, szeptemb. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
403.—, magyar hitelbank 485.75, angol-osztrák 
bank 176.—, bankegyesület 172.50, Union-bank 
352 50, Länderbank 286.30, osztrák-magyar állam­
vasut 403 75, déli vasút 112.50, elbavölgyi vasút 
286.—, északnyugoti vasút 284.25, török dohány- 
részvény 239.50, rima-murányi vasmű 289.50, alpesi 
bányarészvények 101.30, májusi járadék ,100.90. 
magyar koronajáradék 99.80, török sorsjegy 77.45, 
német birodalmi márka 59.11 készpénzen, 59.28 
ultimőra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, szept. 11. (Áz Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A folytonosan lanyha külföldi jelentések és a 
tartós üzlettelenség hatása alatt az irányzat újra bá­
gyadt lett és az ősszel pozicziók árfolyamai többé- 
kevésbbé csökkentek. — Köttetett : Búza őszre 
6.66, 6.67 forinton, búza tavaszra 7.10, 7.07 forin­
ton, rozs őszre 6.05, 6.02, 6 03 forinton, rozs
tavaszra 6.41, 6.35 forinton, zab őszre 6.03, 6.— fo­
rinton, zab tavaszra 6.26 és 6.24 forinton, tengeri 
május—júniusra 4.90, 4.87 frton.

Délután gyenge az üzlet. Zab őszre és tengeri újó­
lag bágyadtabb, egyebekben azonban nem történt 
változás. — Köttetett : Búza őszre 6.70, forinton, 
tengeri május—júniusra 4.87, 4.84 frt és jegyeztek 
búza őszre 6.62, 6.64 frton, tengeri szeptember- 
októberre 10.05—10.15, repeze január—februárra
10.75-10.80 frton.

A készáruüzletben az irányzat ismét a bágyadt­
ig felé hajlik és búza meg rozs 5 krral olcsóbbodott, 
a múlt hét óta zab és tengeri nem változott, árpa 
üzlettelen és bágyadt, Eladatott : 4000 mm, zentai 
búza 78 k. 6.87 frton, 3000 mm. tarrasi 79.7 k. 
6.60 frton Győr, három hónapra. Egynéhány tétel 
pestvidéki rozs 6.27—6.30 frton Bécs.

Szesz ára ma nem változott. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.80—16.— frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Bécsi jelentésekre itt is kedvezőtlen lett a 
hangulat, különösen osztrák értékekben, továbbá kohó- 
részvényekben. Bécsi eladások, a vasutüzletröl szóló 
kedvezőtlen jelentések,ra kamatláb megszilárdulása és 
a német kölcsön csökkenése az egész piacz irányza­
tát nyomták. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 250.75, Oisconto-Commandit 228.10, darm- 
stadti bank 165.10, Deutsche Bank 213.40, drezdai 
bank 178.40, Handelsgesellschaft 166.60, nemzeti bank 
150.10, osztrák-magyar államvasut 171.75, osztrák 
déli vasút 47.75, elbavölgyi vasút 142.70, bustiehradi 
vasút 276.50, varsó-bécsi vasút 270.75. Svájcéi 
vasutak gyengébbek. Gotthard-vasut 186.40, svájezi 
északkeleti vasút 145.40, union-vasut 101.25, svájezi 
központi vasút 147.40. Olasz vasutak: meridional 
vasút 131.40, középtengeri vasút 96.—. Német 
vasutak szilárdak. Magyar aranyjáradék 103.25, ma­
gyar koronajáradék 99 60, orosz consolok 102.50, 
orosz 31/1%-os aranyjáradék 97.25. orosz 4%-os 
államjáradék 67.70, orosz bankjegy 219.75, olasz 
járadék 90.80, török sorsjegy 138.50, mekszikói 
95.60, német birodalmi kölcsön 99.75. Bányaértékek 
közül vasiparértékek gyengébbek. Kőszénbáoyarész- 
vények meglehetősen szilárdak. Laura-kohó 149.40, 
dortmundi 74.50, bochumi 172.90, gelsenkircheni
183.75, harpeni 170.40, Hibernia 172.90, Trust 
157.80, északnémet Lloyd-részvények 119.—, ham- 
burgamenkai csomag-hajózási részvények 117.10. 
Magánkamatláb 2*/,%.

Berlin, szept. 11. (Utőtőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.40, magyar koronajáradék 99.70, osztrák hitel­
részvény 250.70, osztrák-magyar államvasut 170.70, 
osztrák déli vasút 47.70. Ingadozó.

Frankfurt, szept. 11. (Estitőzsde.) Osztrák arany- 
járadék —, osztrák hitelreszvéay 339.25, osztrák­
ra igyar államvasut 340.25, osztrák déli vasút 96’/,. 
Szilárd.

Hamburg, szept. 11. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
103.50, osztrák aranyjáradék 103.75, osztrák ezüst- 
járadék 86.—, osztrák hitelrészvény 339.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 134.—, osztrák-magyar állam­
vasut 848.50, osztrák déli vasút 234.50, olasz 
járadék 90.60. Meglehetősen szilárd.

Pária, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde hangulata ma kevésbé kedvező volt, 
mert itteni intézetek által Spanyolország számára 
tervezett előlegüzlet akadályokba látszik ütközni, 
azonkívül a londoni aranybányarészvény-piacz viszo­
nyai óvatosságra látszanak inteni, és végül Örmény- 
országból kedvezőtlen hírek érkeztek. A zárlat 
lanyha volt. — Jegyeznek : 3 %-os franczia járadék 
102.03s/,, törleszthető járadék 101.30, 41/, %-os járeé 
dék 107.15, Banque de France 3515, Crédit Foneiere 
860.—, Szuez-részvények 3305.—, egyiptomi köl­
csön 528.75, spanyol külső járadék 68,5/,„ magyar 
aranyjáradék 1021*/,,, olasz járadék 90.75, orosz 
j02.60, uj 3°/e-os orosz kölcsön 92.50, portugál 3*/,-os 
kölcsön 27*/,,, Ottoman bank 763.75, osztrák Länder­
bank 618.—, osztrák-magyar államvasut 861.—, 
osztrák déli vasút 250.—, Rio-Tinto rézbánya 438.12

5 óra AO perozkor záródna/e : 3 % -os franczia 
járadék 102.07, 41/, %-os járadék 107.75, törleszthető 
járadék 101.90, magyar aranyjáradék 103.—, osztrák 
aranyjáradék 103.60, osztrák-magyar államvasut 860, 
osztrák Länderbank 615.—, alpesi bányatársaság
215.25, tőrök dohányrészvény 506 87, Banque de Paris
911.75, ottomán bank 704.06. Gyenge.

London, szept. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1021/,, osztrák déli vasút 9*/„ ezüst 30*/,,, 2iL szá­
zalékos angol consol 107*/,, uj spanyol járadék 68.’/«, 
olasz járadék 90l/„ 4%-os rúpia 61*/,. Canada Paci- 
fic-vasut 58*/,. Magáokamat-láb •/,. Nyugodt.

London, szept. 11. (Megnyitás.) 2*/*/,-os angol con­
sol 107*/,.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szeptember 11. Kyersczukor Aussigbao 

12.47 forint, aj Campagne 12 S7 forint, finomított 
erűkor Prágában 27.62 forint.

Trieszt, szeptember 10. A ezukorpiaez nyugodt. 
Üenírifugai-pilé tavalyi készáru 13*/4—14— forint; 
november—márcziusra 141 4 —14*/a frt. Kávé Rio 
S3—107. Santos SÍ —108 írt, változatlan. — Szesz
* s áru 95, frt. — Bors (s ngaporei) 29 — 29.50 frt. 

Berlin, szeptember 11. búza csendes, rozs, zab,
olaj es szesz szilárd.

Hamburg szept. 11 Kávé szeptemberre 73*/4, de- 
czem. erre 72. márcziusra 70* 4 fillér fontonkint.

Hamburg, szept. 11. Nyersczukor szeptemberre 
9.47, októberre 9 90, november—deczemberre 10.05, 
januar—márcziusra 10 30, április—májusra 10.42 
márka 50 kilogrammonkmt.

Hamburg, szept. 10. Petroleum nyugodt, helybtn 
6.50 marka.

Antwerpen, szept. 10. Petroleum szilárd, 18* frank.
Paria, szept. 10. .Xyersczukor (88 fok) készáru 

27.75 frank, szilárd, fehér ezukor szeptemberre 29.371/* 
frank, októberre 30.— frank, bágyadt, októbertől 
négy hónapra 30.25 frank, a négy első hónapra 
3u.7ő frank, finomított készáru 98 50— 99.— frank.

Paris, szeptember 11 Búza, liszt tartva, olaj nyű­
ge : s/v -z Dágyadt, idő : szép.

Zarizrn 10. A nafUpiaczon a hausse-irány-
zat rainűit k íbb halad. A kereslet úgy a bei-, mint a
• öl'üld rés. érői igen cienk *»s jelentékeny eladások 
jörr»k létre. A haL r.dóüzlet szintén igen élénk. Je­
gyeznek helyben —86s4 kopeket 'pudonkint. fo- 
. v a isi adó nélkül ; későbbi szállításra 241 , — 25 
»opeket.

Liverpool, szept. 10. Búza és tengeri 1 penny- 
. . vicsoc:-. liszt üzletfelén. Tikkasztó meleg.

Bréma, szept. 10. Petroleum nyugodt, helyben 6.20 
marka.

s:alföldi aracozedék zárlata
;z*£c.- a-i árfolyam némát piacom 100 márt* úsU => 5l ft! H kr.

)0O íré. VL-ta 47 írt 70 ír.

iron keltek el, 23 esik futtaki báránygyapjut Zsolna 
vásárolta 120 forintjával, nyiirait Cz írlak 143 forint­
jával. Gróf Károlyi István gyulamezői báránygyapja 
242, (nagy-károlyi Í68, a tótmegjeii 331 ro­
mijával kelt el, holott a kikiáltási ár 270 frt volt. 
Még az utolsó tételnél is élénk verseny fejlődött, 
16 zsák mágócsi báránvgyapju 250 forintról 303 
forintra hajtatván fel, 18 zsák tótmegyeri bárány- 
gyapjú a kalapgyárosok versenye következtében 331 
forint maximális árt ért el. Az aukezio 14-én délután 
folytatva lesz.

Termenyüilett tudósítás.
Sieged, szeptember 11. (A4 Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Élénk kereslet, de változatlan árak 
mellett a mai hetivásáron a következőleg Leltek : 
Nehéz 3/100-as 51—52.— .forint, táblaszalonna
lOOklgr. könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 kilogr. 
—.— forint, könnyű 4/100-as (füstölt) szalonna 
100 kilogramm 54—55 forint. szegedi pörkölt 
szalonna ÍOO kilogramm 52—53.— forint, stráf- 
szalonna 100 kilogramm 50—51.— forint, háj 100 
kilogramm 58—60 forint, zsir (készletek hiányá­
ban névleg) 100 kilogramm 57—58 forint.

Szalámi. Gyenge tereslet mellett a mai jegy­
zés 100 kilogramm 135—140 forint.

Paprika. A régi keresletek elfogytak, a vétel,csak a 
napi szükségletre szorítkozik. Legfinomabb paprika 100 
kilogramm 175—185 forint, linóm paprika 100 
kilogramm 115—120 forint, középfiuoin paprika 
100 kilogramm 55—70 forint, kereskedelmi ^paprika 
100 kilogramm 15—30.— forint,, csöves paprika 
100 kilogramm —forint.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
klgr. 20—22 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 14—16 forint, barna, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 12—13 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 da­
rab ,35—85 frt, félsürü gyékény 100 darab 20—25 
forint, könnyű gyékény 100 darab 10—16.— 
forint.

Vidéki üzlet.
Szeged, szeptember 11. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Lanyha hangulat es csökkent vetelkedv mellett a 
mai hetivásáron következő árakat fizetlek : Búza 5 80 
frt, rozs 4.90 forint, árpa 4.85— 4 90 forint, zab 
5.50 forint, tengeri 5.80 forint.

A kis lottó busása szept. 11-én.
Brünn 2 20 21 11 15
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NAPIREND: szeptember 12-én.
Naptár: Csütörtök szeptember 12. — Róm. kath. : Guidó 

— Prot: Guidó. - (iörög-orosz: íaugusztus 31.) B. 
Asszony ölv. — Zsidó: Elül 23. — Nap kél: 5 óra 19 
perczkor, nyugszik : 6óra 1 perczkor. — H !d ké!: 9 óra 
45 perczkor este, nyugszik : 2 ura 14 perczkor délután. 
— Utolsó negyed 5 óra 51 p. reggel.

A honvédelmi miniszter fogad d. u. 1 órától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A horvát miniszter logad d. e, 10 órától délután j -ig.
Gyaazisteni tisztelet László foherczegért a Szent Zsig- 

mond-kápolnában reggel 10 órakor.
P®stvármegye közigazgatási bisottságának ülése dél­

előtt 10 órakor.
Nemzeti muzeum, természetrajzi tár, nyitva d. e. 9 órá­

tól délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő díj mellett.

Iparművészeti muzeum az Andrássv-uton. nyílva d. e. 9 
órától d. u. 1-ig.

Rovargyüjtemeny a nemzeti múzeumban, megtekinthető 
délelőtt 9 órától délután 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 
d. u. 3-tól 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti S óráig űu kr. dij mellett

Az 1848—49-iki ezabadságharoznnk ereklyemnzenma
Károly-körut 3. -=z. Isátható reggeli 9-töl délután 1-ig.

Magyar kereskedelmi muzeum. Az igazgatósági iroda 
ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u 2-ig.

Háziipar bazár: kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig.

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- es d. u. 3 6-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tór) nvitva délelőtt 
8—12-ig.

KOZJL
ásza , umem» _     _____
Lozs uni-isr*_ _ _ _ _"**__
Cle; helyben _ _ _ _ —~

20S0SZLó.
3«» oeiyaeu _ _ _ _
3arg-a bn.se a sty ben _  __—
áois Cdiyoao _ _ _ _
2nb nejyuec. _ _ _ __
vlenexe aeiyben — _ _ "
c-ues 0»- ».'dptomberre „
* leptem bérré _ __
Teamen IvV »ii t.tin. _ _ __
O. -3 -íeptem&errs«. _ _ _ _

j *$83 7:.65

1* 60 8 83 4- tM
14-50 8 5:
11.60 688
ti 80 6.28
17 60 10 40
22.80 31.79
33 80 19.97
4- 55 7.81
*3 *) y.:o
------ 9« —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Gyapjú.
Budapest, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A tavaly kezdeirénvezett gvapjuaukczióknak ezidei 
második sorozata ma este kezdetett, kikiáitatván ez 
alkalommal 2887 zsák fésűs, 527 zsák posztó. 265 
szóvet, 226 bárány, 111 kétnyiretü és 77 zsák cigaya 
és raczkagy-pju. A vigadó kis terme árverelőkkel 
meglelt. Olt Iá'tűk az eddigi aukeziókon élén- 
sebb ^résztvevő zsolnai Lőw ezég, a lip- 
csei bcbmacht, uécsi Singer, berlini Cziriak 
ez égek képviselői mellett Lean FLquiiatot Ron bail- 
bók A. L Dingiingert Berlin-Hirschbergből, Fähr­
mann János Dánielt An'werpenből. A kikiáltott
gyapjas egy része másodkézbe liek voltak s mi 
a tuiajdonoso. árköveteléseiből arra a követ­
keztétekre j'iloVunk, begy ezen uraknak a nyil­
vános -iiiicziük intézményé annyiban szívükön fek­
szik :.0gy : ad absurdum szeretnék venni. Azon
arakat, melyeket az árlimitáló bizottság a mostani 
konjunktúráknak megfelelőknek talált, a vevők szíve­
sen megadták voln.. de hát az illető kereskedő tulaj­
donosok oly tulmagas árt kértek, mely csak a téte- 

1-5'zavonását ei edmenyezhelte. Mindjárt az első 
teteit, me.jet termelő kínált, gróf Szapáry Géza 
innraszomnati H zsák mericogyapjul, 160 fönn- 

Schmaent Lipcséből, szintúgy gróf 
-:aJ®;y: TlDOr <lsn*d-szarvadi 18 zsák szövetgyapját 
126 iormtjávai, fésűs gyapjak Zsolna és Roubaix ré­
szére szintén igen jó áron keltek, d« különösen élénk 
volt • kereslet báránygyapjikban, melyek rénbea mesés

Kivonat a hiv. lap szept. 11. számából.
Árverések a fővárosban. Welszfeld testvérek 

558 írtra becsült ingóságai szeptember 17. V. kér. 
Katona József-utcza 19. szám. Hajnik Béla 695 
forintra becsült ingóságai szeptember 12. Vili. kér. 
Mátyás-tér 17. szám. Steiner Ignácz 446 forintra 
becsült ingóságai szeptember 13. VI. kér. dalnok- 
utcza 3. szám. Rosenberg F. L. (Frigyes Lipót) 1649 
forintra becs. ingóságai szeptember 13. IV. kér. 
Andrássy-ut 40. szám. Sasvári Ármin 1378 forintra 
becs. mgós. szeptember 17. V. kér. alkotmánv-vcza 
24. szám. Rosenfeld Adolf 402 forintra becs. ingós. 
szeptember 13. VII. kér. Kazinczy-uícza 6. szám. 
Jedlicska János 3500 forintra becs. ingóságai 
deczember 11. V. alLotmány-uicza 22. szám földszint 
1. ajtó.

Árverések a vidéken. Hauzmann Borbála 
206 írtra becsült ingatlanai október 5. Budafok. 
Leeb Mátyásné és társai 314 írtra becsült ingatlanai 
október 10. Haraszti. Valent József és társai 4758 
forintra becsült ingatlanai szeptember lu. Rahó. 
l’SŐ palánkat gőzhenger malom részvénytársa- 
ság 930 frtra becs. ingatlanai szeptember 23. Pa- 
lánka. Zsivkov Tina 188 forintra becsült ingdllanai 
szeptember 26. Faikasd (Periasz). Hutflesz Mátyás 
és neje szül. Schieszler Mária 7920 forintra becsült 
ingatl. október 14. M.-Óvár. Darnay Péter 2760 
írtra becsült ingóságát szeptember 23. Böös (Duua- 
Szerdahely).

Osödmegnyltás. A kassai kir. törvényszék ré­
széről Benyák János kassai lakos ellen. Csődbiztosul 
dr. Hornyai Ödön törvényszéki bíró, tümeggondnokui 
dr. Lorber Peter. ennek helyetteséül dr. A ez él Gyula 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő "de­
czember 3.

Pályázatok. A m. kir. országos müvegyészeti in­
tézetnél müvegyész-segédi, — a belényesi kir. járás- 
bíróságnál harmadosztályú hivatalszolgai, — az alsó- 
kubini m. kir. pénzügyigazgatóságnal több fővigyázói, 
— a szegzardi m. kir. pénzügy igazgatóságnál szám- 
gyakornoki, esetleg számgyakoi uok-j^lölti, — a sze­
gedi kir. Ítélőtábla kerületében net joggyakornoki 
állásra.

Orient szálloda
Gál C. I>,-8zi.-Marton 
Böjtön L. Komárom 
Bal n:scu E. Franzdorf 
fívái fái J. Sz. -Szt.-György 
Fechy J. Tolna 
Finetti L. Mailand 
Weithel W. Suottgart 
Dick 0. Bukarest 
Penescu P. Bukarest I 
Dr Sriivita a. Sz-Váraljé 
kagdicz 3. Zágráb 
Sapt M. Sunja 
Kohu L. Kolozsvár 
Kosenfeld S. Miskolci 
Loydrlt fl. Temesvár 
Csamperük B. Topoloveee 
Samek M. N.-k'ál!6 
Weisz A. Becs 
Weisz A. S4c- 
Wuodsam u. Zom bor 
Ha th-r F. f’écs 
Fischer H. S -Ta*ján 
FleiKchner A. Bé.-s 
Klein K. N.-Várad 
Moskorits L. Banjaluka 
Bauer D. Pancsova 
Gro«-z A. Batonya 
Eötvös K. Debreczen 
Nagy M. Szabadka 
Meizler .1. Dcbn czec 
Rimbás S. K -teste*
Majids F. Tass 
Kendeffy ü. M.-Méhee

Pannónia szálloda.
Deszati J. Kalmeneea
Goldmann J. Fiume 
S hmalholcz M. Bertánd 
Ilye*- A. Erdély 
Dr. Nikol ics fiv. Zom bor 
Fe-zler K. Rosic/.a 
Stadel A. M.-Vásárhely 
Kret-chy F- Hesicza 
S. Lneider ‘. He-icza 
Schneider J. Resl.-za 
Pfaier J. Esztergom 
Linkey L. Pér«
Szentki ály K. kolozseir 
Panovics P. V ukorán 
Barthodeiszky ü. Cscpree 
Breue K. Liter 
Dr. Tárnán i 1. Koloz-vár 
C«ernády A. Komi e 
Dr. Kirsvhnik J Zom bőr 
Dr. Héc-ey E. Hula 
Sperl V. Pécs 
Mesterházy E. Kajnek

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.
Holdházy J. Győr 
Walcher K. Tessen 
Neicledler K. Pozsony 
Axelber J. Becs 
Vajdara H. Lemberg 
Gébé A. Ungvsr 
Liptháy M Lemberg 
Tail lián G. Béc 
Balke E. Solinger 
Hubert V. Konst ranz 
Bacitmhing F. Bécs 
Korány- D, Nyi: egyháza 
Andrianyi K . T >lesva 
Koos K. Mtskolcz 
Fenyves-.y F Pápa 
Henety J". B.-Gyarmafh 
Frank B. Mohac.- 
Kisfaludy K Temesvár 
Meller H. Kassa 
Szabó li. Becs

József Főherczeg 
szálloda.

Szentgyörgy F. Ka-sa 
Brandmayer H. Boriin 
Sandri ~z. Rudolfrerts 
Zalolf A Sofia 
DenoviS 'h ”. Belgrad 
Ueldema: H Brüssel 
Mo is G. Amerika

Schvarcz A. N.-Tork 
Czervinski A, Mo«kra 
Wolf S. Torin 
Techier G. Kronstadt 
Aarna K. Debreczen 
Raes ics S. A rendis 
Holder H. Mediaseh 
Roscnfeld J. Monor 
Bass B. A.-lraa 
-Sedisk L. M. Like t 
Reieir F Sopron 
bzákehidy J. N.-Enyed 
Piatti A, Lemberg 
Ángya* L. Bécs 
Grosz V. Fegyvernek 
Stankories G. Elemér 
Dr. Zon- ff B- Pzcmysl 
Mii-ősei H. Klausenborg 
Schvarcőcr B. Sült 
TeJegdy A. De és 
Sandri J. Béc- 
Ivánfy E M.-Óvár 
Hirsrbmann F. Arad 
Mose B, Kapó-vár 
SchnJcz M. Szigetvár 
Művész J. Simontorny*
Forgó A. Klansenburg 
Micbaili-h M. Boglár 
-Szállás F. Nemetkee 
Wiedemann H. Béea 
Davoráo L Bácska

Arany sas szálloda
Farka- Gy. Sismand 
Sclesinger S. Győr 
Leist D Bécs 
Zpenooa M. Bukarest 
liáe A. Miskolez 
Jaks S- Tasnád 
Heirnann 1. Páris 
Hei-cber Z. Bayrel 
Rácz M. Szentes 
Krol V Hatvan 
Teledy A. Dóvá 
Steiker J Miskolcz 
Sünnmann J. Bé.-s 
Berger D. Dombóvár 
Musil E. Krajova 
Ziffer R Bécs 
Glosz A. N .-Bánya 
Kábíts L. N.-Szombat

Erzsébet királynő 
szálloda.

Závody A. Kolba 
Kispál S. M.-Qsávee 
Vosinszky M. Szegszárd 
Petro vies D, Egres 
Sipos -i. Kassa 
Aigner K. Szeged 
Beer K. Bécs 
Senácr J. Kecskemét 
Hormicsko G. Belényes 
Kern A. Szt.-Páter 
Kohut J. Barcs 
Szűcs R. Szatmár 
Kovata M. Homok 
Leitner E. N.-Bánya 
Krivachz J. Temesvár 
Peichl B. Végvár 
Komis F. Nyíregyháza 
Mezőssy L. Nyíregyháza 
Bekány Gy, Nyíregyháza 
Czitrák J. Szombathely 
Horn L Endréd 
David i. Makká

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Stcjanovics H. Belgrad 
Bikifs N. Belgrád 
Stankovite S. Pa’anka 
Ratoszalovics S. Kru-ovácz 
Stojanovits P«. Krusováci 
Vájinits Z. Schábácz 
Dimite A Schábácz 
Stojanovica G. Kruvováoa 
Taszíts M. Niss 
Koezics T. Niss 
Szillvássy G, Szatmár 
Ferencz A Szatmár 
Gyorgyovics H. Niss

Elhaltak névBora 1895} eeep. 11-én.
Dugalizi An«*a 1 é. ntról.
Dúsak M. 4ti e. útról.
Hart! J. 31 é. III. útról.
Biliary Julia 46 é M.-Sziget 
Vein E, -.! é. 'III. C-erliát-u. 3.
Weisz -Vár ír. 34 é. VII. Csengery-u. 88.
Klein J. L'l e. útról.
Ma ak J, 52 e Vili. Nép«zinbáz-n. 51.
Doczi F. Z6 é. IX. Tűzoltó-u. 41.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.

Szerkesztői üzenet eke
Nagj Gábor, T.-Föidvár. A zsidó reczepezió alatt, a 

zsidó vallásnak a törvényesen bevett vallásfelekezetek közé 
való felvételét értjük. Törvényesen bevett vallásfelekezet 
az a vallásfelekezet, a melynek tag;ai közjogi testületet 
képeznek, a melynek tagjai közjogi íunkvziókat végeznek, s 
a melyek közt a viszonosság megvan, azaz, hogy az egyik 
vallásfelekezetről át lehet térni a másikra. Eddig hat bevett 
vallásfelekezet volt, u. in. római katholiku-s görög katho- 
likus, a lutheri‘n s, az evangélikus, a görög nem egyesült 
és az unitárius. Ezeknek a papjai üléssel bírnak a főrendi­
házban, s a rom. kath. egyház főpapja végzi a koronázást. 
Ezt értjük közjogi funkezió alatt. A zsidó vallás eddig csak 
törvényesen elismert vallásfelekezet volt, azaz, a zsidó egy­
ház nem tekintetett közjogi testületnek, a papjai közjogi 
funkeziókat nem végeztek s nem lehetett áttérni a keresz­
tény vallásról a zsidóra. Ezen fog segíteni a reczepezió. 
Csakhogy ekkor sem fognak a zsidó papok üléssel birni a 
főrendiházban, mert az 1885 : VII. törvényczikk felsorolja, 
hogy kik bírnak üléssel a főrendiházban * s azok közt a 
zsidó egyház papjai nincsenek. Hogy tehát üléssel bírjanak, 
még a reczepczióu túl is kellene egy uj törvényt hozni. De 
áttérni zsidó hitre, a reczepezió megszavasztatása esetén 
lehet. — Felekezetnélküliség alatt az értetik, ha valaki 
semmiféle vallásfelekezethez nem tartozik. Ebben az esetben 
az illetőnek egyházi adót fizetnie csakis három évig kell 
még azután, hogy felekeze ten kívüli lett. Ezt az adót, a 
mit három évig még fizetni tartozik, annak az egyháznak 
köteles fizetni, a melyből kilépett. — Hogy elfogadtatnak-e 
ezek a törvényjavaslatok, nagyon valószínű, de nem biztos.

S. János «Nincs m/g tizenhárom». Szellemes ötlet, de 
kegyetlen. Az alkalom, mely a költemény megírására okot 
adott, sokkal meghatóbb, semhogy ily mélyreható gondol­
kodásra hangolhatná az embereket. Az Írótól sem vennék jó 
néven a korai meditáeziót azokban a napokban, mikor min­
denki gyászol.

P. P. Nem közölhető.
71938 előfizető. Zs.-Kís/aiud. A hon véd-segélyezés 

ügyét az utóbbi időben a belügyminisztérium vette kezébe. 
A folyamodványt tehát honvéd-igazolványnyal és a kereset- 
képtelenségről szóló hatósági bizonyít ványnyal feleterelve 
oda kell beküldeni

M. KIR. ÜP ER AH AZ.
Évi b. 85. sz. Havi b. ?.sz. 

Budapest, szept. 12-éu.
Parasztbecsület.

Melodráma 1 felvonásban- 
Zenéjét szerzetté Mascagni 
Péter. Szövegét írták Tar* 
gioni-Tozetti és Menace». For­

dította Raáó A. 
Személyek :

Santuzza 'at zér Margit
Lola 'Báricssy
Túrid du Arányi
Alfio Yárady
Lucia Valent

Utána :
Sylvia, Diana 

nymphája.
Mithologiai uallet 3 felv. 4 
képben. Barbier és Merante- 
től. Zenéjét szerz. Delibes L.

Személyek :

Latorka
Bálint
Csemay
Rigó
Nagy
Kovács
Plébános

Kezdete

Gabányi 
Fenyvesi 
Abonyi 
Faludi 
Kőrösmezei 
Mátrai 
Hetényi 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
udapest, szept. 12-én.

Charley nénje.
Bohózat
Thomas.

felv. Irta BrandoQ 
Fordította Fái J- 

Béla.
Személvek :

Sylvia 
Diana 
Amor 
Aminta 
Orion

Kezdete

D. Müller 
Zsuzsanics E. 
Horváth M. 
Sarkady M. 
Pini

7 órakor.

Sir Francis 
Stephen 
Jack Chesney 
Charley 
Lord Frank 
Donna Lucia 
Annie 
Kitty 
EUa 
Mary 
Brasset 

Kezdete

Ferenczy 
Horváth V. 
Lubinszky 
Ráthonyi 
Tollagi 
Siposné 
Bárdy Gabi 
Vidorné. 
Gazsi M. 
Kovács R. 
Újvári 

7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 165 sz. Havi b. 9. es

Budnt eau szept. 12-én.
A három testőr.

Bohózat 3 felv. Irta HerezegF. 
Személyek:

Pollacsek
Róza

Rátky
Flór«
Hortovay
Koeniczky

Vízvári
Lánczy
Csillag T.
Náday
Dezső
Latabár
Zilahi

budai színkör
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szept. 12-én.
A gyermekrabló nő.

Színmű 5 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VAROSLIfiETI'SZINKÖR.
Budapest «zept. 13-én.

Ax aj honpolgár. 
Goldstein Számi.

Eredeti énekes fuv. életkép. 
Kezdete ?*/, rfrakor.

Ssinházi Játékrendek.
A “W" kir. .peraki, jit.krendj. PénUktn.

szept. -3-an: Nincs előadás. Szimaton szép. 14-n : Lohengrin 
Lvi beriet t>6. szám. Havi bérlet S. szám. Rendes ghelvárak. 
— Vasírna?. sze^ 15 én : A Windsor! vig nők. Évi bérlet 
87. szám. Havi bérlet 9. szám. Rendes helyárak 

A iiinhá. játékrendje. Péntrken, szept.
3-ant Párisi regény. Éri bérlet 167. szám. Havi érlet 

11 Síim. - Szombaton, szept. 14-én : «tnart Mária. Évi bérlet 
IbS. szám Havi bérlet 12. szám. - fasärnaf szept. Iá én ■ 
Liliomfi. Ev, bérlet 169. szám. Havi bérlet 13. szám 
„ f nep..inhé. 4átékr.ndj0 Pinien, szept. 13-án: 
Toto és Tata. Szombaton, szept. 14-én : Fanchon asszony 
k^ák ~ Vasirna?’ ”eP" 15-ín: Egy nő, ki az ablakon

* b“,U1 j.tékrwidje : Péntek", szept
13 an . Furcsa háború. — Szombaton, szept 14-én : A kis 
hohéijf.' _ VasirnaP, szept lö-én : Bukov, a székelyek

FOLIES CAPRICE
Ma fellép :

CARL JAOIS8E1,
az «első karikatúra, továbbá

BRASSÄY ARANKA
német- és magyar soubrette.

Záradékul:

Kékszakállú hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
leeltiamr bc.

X_,eg'sze"b'b

tűzijáték és lampionok
kaphatók

EMMERLI1UG ADOLF gyárosnál
Budapest, Koronaherczeg-utcza II. sz.

lIESZETKdZ! KÁVEÜÍZ
Király-utcza 35—37. szám.

Van szerencsénk a n. é közönség beesos tudomására 
adni, hogy sikerült az I-sö Pápai zenekart hosszabb 
időre szerződtetni, mely naponta becses vendégeinknek szóra­
kozást f >g nyújtani

Füredi Kálmán
hires prímás saját vezetése alatt, ki nemrég tért vissza kül­
földi körútjáról és 0 fensége az olasz Irónörökös lakadal- 
mán ki lett tüntetve.

Számos látogatásért esd
Bergrer és Stem

kávésok.

Köszönetnyilvánítás.
Ezen utón vagyok bátor n. becsült pártfogóimnak kö- 

szönetomet nyilvánítani az eddig irántam tanúsított párt­
fogásért, a melyért továbbra is esedezem.

Mély tisztelettel
24495 Füredi Kálmán.

Vasárnap, szeptember 29-én utolsó előadás.

WÜLFF EDE S2
Ma csütörtökön, szept. 12-én esti 1 ,8 órakor

nagy előadás!
Színre kerül

Egy vadkan-vadászat a 18-dik századiad
nagy romantikus látványosság 3 kénben. Rendezte és színre 
alkalmazta Wulff E. igazgató. Zenéjét szerzetté Schmeting 
karmester- A bellet-betéteket rendezte Mazzantini Luigi. A 
koloszális diszitmény (Wulff E. igazgató találmányai, szaba­
dalmazva van, az osztrák-magyar birodalmi patens száma 1419.
Fellép Miss Selina, az éneklő légtündér, a Leopardi 
csoporttal. Továbbá a 3 Fo scary fivér, akrobaták. 
A 4 zebra, elővezeti Wulff E. igazgató. Továbbá az összes 

művészek és művésznők.
Holnap esti Va8 órakor nagy előadás.

Egy vadkan-vadászat a XVI-dik században.
Jegyek délután 5 óráig a Kertész-féle dohánytőzsdében 

Szervita-téren kaphatók.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"Váczi-trcr"u.t -4S. 

igazgató: Fischer Mór. Rendező: Aalbach J
Ma

az éneklő angyalok. 
Judo, Minerva, Vénus. 

Egy zsidó Páris.
Mélán Lilly, szoubrette. Wald Erna, énekesnő. Charlé 
Ilona, chanteuse excentrikque. Engel Hermln bécsi éne­

kesnő, d) ohneider jeles dalkómikus fellépte.
Nappali pénztárak: Rotter Teréz dohánytőzsdéjében, 

Párisi-szálloda Váczi-körút 2ő. és Pinknsz Róza tőzsdéjé­
ben, Váczi-körut 36. Jung Lujza szivartőzsde váczi-körút 52.

Somossy-Mulató
Nagymezö-ntcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 431. telefon

igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő
A terem hőmérséklete 15 fok.

Ma

CAROLA CZECZILIA

czimü oprette-egyvelegben.
Tréfás énekbetétül

„Én vagyok a Goldstein Szí
Továbbá föllép a párisi duett:

Ducreux-Giralduc
JEAN CLERBSONT

komikus állatsereglete
á tudós szamár, a tanult disznó, az éneklő kakasok és

zongorázó kutya
Holnap pénteken ! Holnap pénteken !

CAROLA CZECZILIA a
Kőlgyzászlóaljban

Jegyek elővételben kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 
körút „b.; Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-ut za 14. : Bleier- 
tozsde. London-szalloda: Klein, tőzsde, Erzsébet-tér • 
Galandauer, tőzsde, Király-utcza 23. szám.

Föl jm Vismepose

Az eimuit 
34 óra alatt

i

i? áradt ' apad
1-2
a

L. . cm  r,n c.

HÜNQáKia
szállód!

*ia este « étteremben

Berkes Béla
iámért skedvelt zenekaraik talk

Kezdete 8 órakor.

1AMHAI Ma este az étteremben

Balogh Károly
zenekara játszik.

32096
Kezdete este 8 órakor

ecskeméti kávéház

Chamber aeparéea.

Zöldfa- és Borz-utcza sarkán
Minden este 24467

nemzeti 
zenekara*

Égési éjjel nyitva, "^j
Kitűnő ételek és italok.

Péter Károly

Arvaváralja 
Trencsén —
Selmeczbánya —
ICis-Kartal 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla —
Budapest —

Sopron —
Herény —
Keszthely —
Paks - —
Csáktornya 
Zágráb —
Fiume —
Cirkvenica—
Pancsova —
Orsóvá —
Zsombolya—
Arad — —
Szeged —
Szolnok —
Eger — —
Debreczen —
Késmárk —
Ungvár —
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár —
Nagy-Szeben 
Bécs — —
Krakó —
Bregenz —
Salzburg —
Klagenfurt 
Póla — —

Saiajevo —
Torino —
Flórencz —
Róma —
Nápoly —
Brindisi —
Cagliari —
Palermo —
Malta— —
Zürich —
Breszt —
Biarritz —
Nizza— —
Páris — —
Kopenhága 
Hamburg —
Swine münde 
Memel —
Berlin —
Münster —
Stornoway 
Belmuilet —
Scilly— —
Shields — 
ßkudesnaes 
Christiansund 
Uleaborg —
Stockholm 
Szent-Pétervár —
Moszkva — —
Varsó— -
Kiew — — _
Odessza — —
Sulina — —
Szófia— — _
Konstantinápoly

A szélirányok
S = dél, E =■ kelet Felhőzet: 0 = 'gészen derült
1 = többnyire derült, 2 = részoen felhős, 3 =» többnyire 
borult. 4 = egészen borult, 0 ■■ eső, = hó, = «• köd 
K ■= zivatar.
. A légnyomási minimum előrehaladt s ma valósziniilri-í ai 
Északi-tenger táján van, a maximum viszont délkel- u irány­
ban tolódott el; délnyugaton uj maximum körvonalai mu­
tatkoznak.

Az idő^ Délkeleti-Európában túlnyomóan derült és szá­
raz ; esők Oroszországban, a német és franczia tenger­
parton voltak ; a hőmérséklet valamiiyest keleten és délnyu­
gaton is sülyedt.

Hazánkban az idő túlnyomóan derült és száraz. A hő­
mérséklet éjjel a keleti részben erősen lesülyedt. (Botfalun 
1 C° a ma reggeli minimum,)

Egyelőre^ déli-délnyugati szelekkel változóan felhős és 
északon esőre hajló idő várható, jelentékeny hőváltozás nél­
kül, később nyugatról borulás valószínű.

760 ; 
759: 
757

757 + 00
 1

N 1

756 + 7.6 KW 2
754 + 5.3 W 2
763 + 8.7 ÖW 1
763 + 6.3 W 1

jelölése:

Visálláa, szeptember 11-én.

lem es 
Bf 0*

Kraszni
Tisza

Schärding ......
Passau ........
Line ..........
Bécs ..........
Pozsony ^ _
Komárom ......

apest _____
D.-Föld vár . « 
Mohács .. .. ^ - 
Comr os.. .. - ..

1 Újvidék____ _
i Simony 

Pancsova » - ~ 
Dr nkova M w

Győr ........ .... ..

Tr-ácsén ___
cz°red___ ^
Zákány__ «
Barcs ..........
Eszék......... .... ^
Sziszek ........

Kis-Kosiély w ..
Kiszetó ......... _

, Temesvár.........
Nagy-Becskerek
Deés ......... ...  ..
Szatmár .. .. ^ .. 
Nagy-Majtény .. 
Marmar os-Szi get 
Tekeháza .. .. .. 
Tjsza-üjlak .. .. 
Vá=.-Namény .. 
Záhony (Csa^..
Tokaj.................
Tisza-Füred ..

, Szolnok .. .. » .. .. - 60
• Csongrád .. .. .. .. - 103
. Szeged .......... w _ - 40

Törők-Becse ...... — 68

Latorczi
Titel ....... .. ..
Munkács ........

+ 82

Ondóvá-Tapoly Bartfa ....... + 16
- n Sztrupkó ......

. Hoór ................. .
Bodrog Zemplén ......... ... + 104

Berettyó Beiettyó-Ujfala... - 12
Sebes-Körőo Nagyvárad . . ..
Fekete-Körös Tónké ................. - 1
Feher-Körös Boros-Jenő . .. .. - 24

Kettős-Körös Békés..................... + 0
Harmas-Körős Viyoítia ............. - 36

Maros BranyicsKa (Déva) - 14
-f-149

24552 Tengeri fürdő

A bucape
£rteii«é,

efnrdcignzgatóságtél lnj.«,. Időjárás szép

Időjárás,
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv. 
irati jelentése 1895. szept 11én reggel 7 árakor

hő-
mérséklet . 

t-a Cd.m “-“V.
6C a I «nrint 6r®j®

nuiaciSSKId
Állomások

tíSZltTlilpki
pesiTideki
fehermpgjei

»ól««.' —

764 + 10.2 I 
766 +11 1 ’
765 1 +11.1 
765 : + 13.0
764 I + 9
765 ! + 10.5 

+ 11.4
764 I + lt.b
765 I + 16.6

Tesserl----- 6
------ ni

KSlM-----«

iegjen Lóid«

Zsákkal fgyítl 
göngysuij tieiUsB.y

BCO graramockint

legyen tiorde

I. Állam
at Magyar Ali

Arsnyj; sc-k. D*r N00. .00 
10 OO fi t ne« 

boror.seitek. .a bejek, au- iu 
1876 v ,e:. ••• suti n.iamk 
188?. e* Lam-usct: ameyk 
1886
187 » n«e. • mer.«sci
1'7C
AiiauS. va>kapu caran 
Mugv ■ egei- -kan. k tveny 
Cú;«a( si.iivur«
Magja. iSdieuurmecVféites 
Herrt»t-«.zlavon
1 is. . t F. vgedi nyeix-meny 

r ■ elx. ti i*

Alapitratott IS68-ba 

Alapittatott !868-ba

Magyar kir
budapest-job

33720 szám.

Palyaza
A mapv. kir. ánamvasu 

mintegy :;vuW kőhiitéíer 
kiadat tárgyában 
meiyrr n ogervenycsen f
seepteniber he 14 ike
vasutak 1 udapest-job bpa 
benyújtandók

Késé-»»í becrkezi" ajanlu 
közt a 'Z: 

marunknak tartii 
éjé. «'n le 
1000 azaz 

álla i le’etek:o alk^.lm^s 
üzl v V í őség g y üj lő pénz 

Ké'Zjiéi z után kamat 
perli; budapesti ilietole 
na árfolyam szerinti, 
tékhen fogadtatnak el 

A lepecsételt ajánlatok k 
el: Ajánlat a magy kir. 
renripzö pályaudvarán lét 

A helyszinraiz. kérész 
tervezet a budapest-jobbp 
fen a ta>i osztályánál na| 
tekinthetők

Budapest, 1895 évi aug

Után ovo

I. osztályú

Hozás 189-3. o
1 nyeremény
l

Valam
Buddie.,!, 1S95. augui

áadrés»i-ut
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prteeitá*
któi íneyea.

\tézet táv. 
■ 7 órakor

& ÍOÍ.MŰÍ

|= =«”• «IU.

19 , 9
IS 10 
26 5

1895

28 I lg 
"-4 11

24 13

nyűgöd
derail

I* köd

szá- 
líenger- 
pélnyu*

|A hű*
lotfalua

IvS éj

tig nél*

13

11

14

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. szeptember 11.

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 133 fm. | Héméro reggel 7 órakor + 18« O Leqstilymeré r.Tó. 766 mj.

A.) Árutőzsde.
1- Gabonanemüew.

a) Késs ár.

6 Minőségi enly hahtoP.torenkint

Faj 1 7 6 kg 7 - kg. 78 kg. »6- 80 tg. 1 ei tg. 81 kg.

UJ 100 kill 3 r a m m i a k ára

n fittol 1 frt.g i frttól ! frlig ; írttól I ölig frttui I irt'« 1 frtig 1 írttól frtig írttól frtíR

N
ni f-uisagl — — 6 05 8.15

t
5 10 6 25 R 70 e 30 6 25 '6.4C 6.35 6.45 6.45 6.50

3 ej tiszif»' • -*ki _ 5 10 6.20 6.20 6.30 5.25 6.J5 6.30 6.4:, 6.40 w6.SC 8 50 6 55
^ s pediv iieki _! 6.OS 6.15 5.10 5.25 6.20 € 30 6 25 6.40 6.35 6.45 6X5 6.50
® c :ebe:m gy®i >' C 5 6.1i 6.10 6 25 S.2C 6 30 6 25 6.40 6.35 6.45 6 45 6.56

6 15 6.2i S 25 6.35 6.30 6.40 6.35 650 6.45 6.55 6 55 6.60
!•' 1!”V —
QJ Dolga:-------j

'
-!— —!—

6
vsgy r s J

ni

Minőség

bektoiite.enk.
Frttól Frtig

_ ej első: endt _
** mas»rireijdü_ 1 ? 3 5.60 

5.55
5 15 
5.6C 
6.9C

5.65
:s.6c

5 40 
6.30 
8.-

. rpe_ __ _ e thkurmtoiiy _ 60-62
62-64
64-66

7,ib----------- ó — 39-41
• ----------- ■ - 39—41 5 65 6.20

Teczfrl------ 6 b n ?íc;------- — 5 50 5.55
.------ uj másnemű _ 5.35 5.45

lip zf------— ssposzU  _ _ '9 9.S
.------ — bánsági------- ~ 8.*,, 8. .

HÍM____ 6 — - 5.25 V.75

b) Határidőre.
Csanr «-minőségű 100 küegrammonkint.

■

iir 11
1

11
1

11
1

11
 (

Határidő
Pénz Áru

frt frt
ezept.—okt. _ _ _
rovet.—ápr.   _ _
ma,.—jun._______ __

e 74
6.75

mai ez.—sor._______ .6.98 6. —
szept.—okt.____ __ 5.58 5.60

Tengeri ------------------- 1895. máj.—jen _ _ ♦ 52 4.53
jun—jnl.---------------
,»1. —Mg.--------------- 5 30 535
a ug.—szept.-----------
ektuber_______ __ __

Zab__________________ marex—ápr._______ S.88 :5.9C
okt— _ __________ 5.58 5.60

fcap.-Bepcss--------------- aug.—szept. _ ____ 9.60 8.65

II. Különféle termények.

F aj
Pénz Áru

ingyen Lotde Disznózsír _

frt frt
budapesti_______ ________________ 56 - 56.50

: St.lOOB. _
megvár la íegenszáritott videk:_------
városi légen»rántott. 4 darabos _ _ — 48.- 

ÍC. - 
54.

49.- 
51 .— 
55.-

B
® Zsákkal együtt

w ^ rgvsu.y tiaitasa.y
* he.yett

a f,.o g-ammonkint

g

SzilT* ____

bositiia:. 18^4. évi, nsáncé-miLŐség _
, , , 190 darabos _ _
. . , 100 ____
. . . 85 ---------------

szerbiai, , . nsance-minőség _
. . . 100 . _
* • • 85 a —

~í;z

Szilva ____
Határidőre

boszniai, 1894. okt.-nov.. nsf.nce-min._
. . . 120 darabos_
. • . 100 . _
- • • 85 . __

szerbiai. . . nsancs-min—
. » • 10C . _
. . . 85 . 

12 7*
15.25 
1o 50 
12.50
14.25 
17.75

14.25
15.75
19.-
13.—
14.50
13.-

"78.50 
1C. -

^ :cgT«o Lordó

Szilvái z____
Kés? x; G

szlavóniai 1894_______________  _ _
szerbiai 1894 _____________________

Tí.25 
15.75

Szilvát*____ szlavóniai 1395 szept.—október____
Szerbia, « « «____

- Here mag _ l. czema magvar. 1894 _ _________
vörös 1864 

QL * hajószállití. fuvardíj' 
tételei Budapestre.

Értékpapír»*
I Vwiso ir/oiyam 
1 pénz I ám

O.xialék
1894-re Értékpapír»*

assess kr

Pancseva _ 93 — 15I

Dana ,
Újvidék __________ 19—91

15—17
I 13—15
I DanaíBldvár____ __ 19—14

1 Őzsntes___ __  _ _ 2J—31
Tisza . 98—SO

Titel I I I I I
27-21
21—93

Ssáve } Mitrovica__________ —

Bsc. j Temesvár _ _ _ _
Nagy-Betekerek ____ —

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 krral magasabb
a budapestinél.

A kijódijtéteiek 100 kilogrammonkint. a sasi-
liláéi adóval ée a biztosítás; dij nélkül ér-

i Béga-ai lem erekről a t, ürese., asset beleértve.

m. Záloclevelek •• kMesáekbtv

•I BadapMtl latésete* kIboosStáoel
Belvárosi takarékpen-tar r.-l.----- --------------
Sfjeeilt bpeeti fővárosi takarékpénztár-------_

, , , » koronáért.
Kisbirtokosok eméfee főidéi »elint.---------------

, » > áOV's évre koronaér
» » 60V» évre-------

Magyar ftllkiuüaléset papírban------------------

seronaértékben 50 érre
» esab. ée talajivr.------

Migyar helyiérd. vaantak kötv. 50*,, »vre — — 
Magyar jel záloghitelbank-------— — — — —

» l klM.k.iÖ^fTllOf« — _
» » közs. kötv. 50 évre-----------
» » kőn. kőtr. 60 évre - — —
» w nyer.-ketv— —---------------
a » a onto, felllb. — —
a e íyer.-jogy---—
• » > onto, feítlh.-------
» » nyer.-kötv. » *------

Ms». UkerétptBiUt ----------
a » > » kér. ért. — -

Magyar takarékpénet Mep. jelaélogbankja-------

0—toáX-m agyar bank 40»/, évre —----------------
> a 50 évre ------------------------

Fenéi hasai élni takarókp. kése. kötv-----------

» » » » eálogl. kor. éri.------ -
Ponti m. koránk, bank------------------------------—

. » » » kön. k. vim. 110 frt _ —
• » » » kéne. k. viest. 110 k.----- •

6) Vidéki és kfii földi lat. Ubneaétésai
Albina takarok- óa hitelintézel — — — — —
Aradi polgári takarákp- 40 évre —---------------

» * » 40é. vieesais. llOfrt — _
» > »40 érre ____ — — —

Araimegyei takarokpenatár------------ —
Érdélyr m jel záloghitelé 40 ém _ _ — — 

» » .40 évre visssafts. — —
> > » kön. kötv. 50 é. — —

Hervát-artavea eranagoe jelxáloghenk-------------—
Nagyiseb ált. takp. öl1,, é.. view. 110 frt — _ 

* » >40 évre. vinne. 106 frt — —
» » »40 évre III. kib--------— —
» a »16 érre IT. kib__ — — —

Nagyaaeboni föld hitel intézet —-------------------

» » TI. kib. .
Osztrák földhitel intézet nyer .-kötv. __

i Temesvári eine takarékpénztár______ _

ICO.SO1
too so
97.75 

103. — 
101.50 
101.75 
IOC.25
loal—Í
99.-; 
9b.25! 
9?.SC!

»oc.-
102.-
IPC.75I
ICC.-'
toi 25: 
97.75 

100.— 
12
129 50

109.251 
100 SO 
100.SOj 
101.75? 
100.75, 
98, — I 

100.40 
100. 40 
100.25
97.50 
98.25j

100'.SO
98.50 

106.75
99.50

1C1.SO 
IQ\ 25 
98.50 

104.- 
102.50 
»02.SC 
10C.75
10t! 
100. - 
95.75 
98.- 

101 - 
103 - 
101.75 
101.- 
102.25 
98.T.C 

101 - 
129 
130. —

110.
101.25
101.25 
102.50
101.75 
97 -

101.20 
<01.20 
101.- 
98.SO 
98.75

101!su
99 25

107.75
100.25

! 100.7S! 101 75
* IOO. — ! 100.50
: 101.—
: 10C.- 100.50

98.50 99 -
i 100 101.-
j ?:2i 99 50

I 100 50 101!?S
i 102.—
! 1C2.— i
i 101.75; 107 25
I 100.75) 101.25

103.-I 104.-
, 102.-!
1 103.-
j 100.50 101 50
1 117a- 118 -

101 —
■ 99.25!

102.- 
100 25

B) Értéktőzsde.

h p
Utolsó árfolvam

Érték
Cto>- árfolyam

I. Allamadoasag.

•t Magyar Államadoaeás-
A-»z» .-»k, ,00 .00- frt zevert. drbekban. adom. 122.35 122.75

» : ■ 0«' fit nevert darabokban auóm-------
t. íj. luenies_________ — ___ — 99 .75 »0C.25
*> r - x • .*r. *■ •»- a *racvb., ac .ev. 10% 122.- 123.-
18*9. e» álíaavasafj a;..:,x« 8ŐO, aiomeotes — _ — 124.25 125.25

103 50 104.oC
167 » c*t •" »<- n 1W frt s u\rab_ —------ 156- 160. -
1 * » * 50 » > _________ 159 - 160.-
A. - ' -.ú.-ádpu - aranx áron. . 2 0 K. neverték. 90.25 90.75
>-.r -á ■ i n ■ t ;td' nienle»___ _ — _ 101 25 101 75

101.- 102.5C
’ ág- ,<t - üot»*nv. acomentes _ _ 98 5C 99 50

S8.75 99.75
. s. k-gse eve: mecykö.csőn____ ________ __ 14$.-: 150.—
V.. »e •• •!z. : ». kot» aa v 7% _______

j) Osztrák államadósság
Egyesített járadék papírban február—augusztus_______

» » > május—november _ _ _
Egyesi tett járadék ezüstben januar—jniios _ _______

» » > április—október__________
Aranyjaradék. adómon e 1___________________________
KironnerteLn járadék____ _________________________
Áilamsors;egyek 1854. évből. 250 fr p. p. adélev. 20% 

* I8b-,i » 50ii » o. e. » >
a 186" » 100 > » » » »
» !8óí. > 100 * * »---------------

Idegen államadósságok.
ho.ga: állam vason zaiogkuicsvn _ _ _ _ _____
Szerbia ny..kölcsön lO1 franc ar. — ____________

» » liW » > (oszt.. feiülbély.)_ _
ü. Más könköloeönök.

hudapest főváros 1S90. évi kotcevne. adómentes____ __
Tőir^s-bétravólcy; vizszan társ. kölcsöne______ __

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m. hír. tengeri bajosáéi részvényt. _
Bndapesti közúti vaspálya-társ. 1887_____

* » » 1889... — .
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért—
Bndapeet-peesi vaent____________________
Déli vasul__________________ _______ __
Eléé ca. kir. szab. dinagöaiujósáei tán____
Győr-eopron-ebenfurti vasút, arany ______
Kasea-ederbergi vasal 1889. etüsl ______

» » 1889. arany_______
* »1891. ezüst ______
* » 1891, arany _ __ _
» » (eest.ven.)Í889, ee. -

Magyar folyam- én tengerhajózási r.-t._ . 
Magyar-gácseresáfi vasat I. kib— _ _ _ 

» » II. kib. _ _ _

Magyar ny. v. (székest.-gyér-gráeai vonal) _
» * » 1874. kib._______________

Magyar r. ein. kölesén berak, eeélta, arany _ 
Osztrák-magyar államvasnl arany ____

* * 1881 __________
» » I. kik. 1885 _

Pesti Lloyd- és tözsdeépllet__________
Tgrontá! 1 helyiérdekű vaautak_ _ 
Crikány-teiiv. magyar kószánk, ein. kötv.

- I 1CC 50« 101.-
- " 99 75i «00.60

98..99.75

99.25 
122 25 
99.2« 

121 ’SO 
99. rs 

1CC.75
:uo. - 
108. - 
88.50

106.50 
106.5C
124.50

----- I 100.—

II.
Osataiek
1894-re

pénz ara

1CC.75 101 25
ICO 75 101 25
101.50 102.-
101.50 10?.—
12/.30 1/3.-
1C1.5C 102.-
151 75 »52.75
755.50 166 50
159.25 160.25i
196.50 197.50
196.50 1S7.50

117.50 118.50
37.- 38.—j
37.5C 38.50

101.75 102.251
102. — 105.-1

V. Benkek reuveayeL

Angoi-eeztrak bank ________
Bndapeesi bankegyestiet____ _____ ___ .
Első magyar iparbank ___ _ _____
Finnel hitelbank____________________
Főváráéi bank réenenj teineeis ___ 
Bueapeeti giro- és pénztár-egylet _ _ t
Hazai bank-réssveny-társzság_______
Hermes magy. ált. vaitoúziet reesn. _
Uorvat leszámítol 0 bank_______________
Horvaz-szlavón országos jelzálogbank____
Magyar áitxiános hiteibanc____________
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____
Magyar jeizáloghiteibank, I. kibocsátás 1 
Magyar jeiiaioghiteibank. II. kioocsaue 1
Magyar kereskedelmi r.-l____________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 4
Magy takarékp. kósp. jeizaiogoaokja_ _
Osztrák hitelintézet____ __  _. _______
Osztrák-magyar bank____ _____ __ _____
Pesti magyar kereskedelmi bank______
Union ban*   

tib.dUO.SO

Ml ü: 
137!— 
195. —

100.25
123.25 
10C.25 
122.- 
100 26 
1C1 25 
ni­
ne.—
99.50 

10/.S3 
10'.50 
125.ŐL

| Utolsó árfolyam
. Értékpapírok Utol».» árfolyam

7.—

176 —
128.50 
211. - 
147.- 
88.-

138.*-
197.-

208Í-! 210*.-

5 8C! — | 58$! —

1066*.- 1070! 
1385.- 1387.- 

1 353.- 354.-1

VI. Takarékpénntárak reeivenyei.
Belvárosi takarékpénztár™.________ ioo
Budapest III. kerületi takarékpeuzt:ir_ _ .->0
Bndspcst-erzsébetvárosi takarékpénztár *00 K.
Bndap est-tő ez városi takarék pénztár   200 K.
Budapest Till.. IX.. X. kér. taVo. r.-t.   IqO
Egyesült Budapesti fővárosi UKarókp.   300
Magyar álta’inos takarékpénztár _ _ _ 100
Magyar országos központi tak^re«eénst. _ 300 
Pesti haza: első takarékpénztár _______ 100»
VII. Bintoeitó-táraaságok renew
Bécsi biztos, tó társaság____________  _ $00
Bétái élet- <«s járadék-b;*tesi»ó intézet _ 200 
Első magyar általános biztosit» társaság _ 1000
Foneiere. pesti biztosító intézet____ __  100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 150
Magyar jég- és viszootbistoeito r.-t. _ _ 100
Nemzeti baleket és munkás biztoeitó-r.-t. 200 K.
Pannoni» viszontbiztosító intézet _   SOo

VIH. Oősaalmak részvényéi,
Concordia-gőzmalom r.-t._ ______ __  _ 400

« « « elsőbb», reszv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._ ______ SQO
Erzsébet-göxmaioa-tare________ __  _ _ 200
Luiza-gőzmalom r.-t--------------------------------- 160
Pannonia-gőtmalom-társ__________ __  _ 1000
Pesti h enger malom-tág  400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-l. _ 200
Peefe Tiktória-gőzmalom_________________ 150
Táeei hengermalom r.-l-------- ---------- 100

tX- Bányák én téglagyárak rém.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-l_________ 200
Bndapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-ezentlőrincz: téglagyár_________ 100
Egyesült tégla- és ezementgyar r.-t.______ 100
Eszakmagy egyesült kőszéné, és iparv. _ 100 
Felsőmagyaro-sz. bánya és kohómü r.-t _ *0J
Hungária góztégtagyár r.-t________________100
István téglagyár r.-l. ________________  100
Kasss-eomodi rősxénbánya r.-t. id. etism. _ 30
Kőbányai gőztéglagyár r.-t--------------------- 160
Kosz-nbanya ez téglagyár r.-t----------------- 200
Magyar asphalt r.-t._______________ __ UO
Magyar általános kőstenbánya r.-t.____ lOó
Hagy. gőztegla-. czem.- és gypstgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t._______________ 100
Péternegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t.____________ 100
Salgótarjáni kőszén banya uj ideig! r_____ 100
flnentendrei téglagyár r.-t._______________ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.______   150
Urikány-tsilvólgyi magv. köezénb. r.-t__ IOO

X. Vasművek ee gépgyárak renne.
Ekő magyar gaidaeégi gépgyár r.-t------ 200
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár r.-t__100
Ganz és tárna vasöntöde és gépgyár ___ 400
Madrági vasipar társaiét _ ___________   ggu
.,N:cholson*‘-gépgTár részv^társ.____ t. 200
kimamurany-saigótarjáni vaemü r.-l.______ 100
Bchiick-fále vasöntöde és gépgyét____ __ 200
Schoeoicheo-Bartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 300 
Walser-féle I. m gép- e tüzolrágg. gyár r.-t. VV) 
Weitrer János gép-, waggongyár és vasónt 150
XI. Ktin/rmy.edsk Hunijai.

«Athens-um» irodalmi és nyeadsi r.-t. _ IOO
Franklin-társuiat_____________________ __
«Kosmos* múintezet_______ __ _____ __ j<y*
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I.kibTk. 300 

« * « « II. kib K. 200
«Országgy Irt »* tó» kő- és könyvny._ 400 K.
«Pall se» irodai mi és nyomdai r.-l__________fOO
Pesti könyvnyomda r.-t. _ __ _
XU. Kttlönféle váUalatek rdnar.
általános waggonkőlcsőnző-t rseJat____  400 K.
Bndapesti általános villamossági r.-t. _ >00 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t___ 300
Első magyar betűöntődé r.-t.____ __  _ 200
Elei magyar gyapjúm,se- és hízom, r.-t _ 300 
Első magyar reszven) eerf»sőde_ _ _ _ 300
E si magyar sertéshizlaló r.-l____ __  _ 500
Első magyar szállítási vállalat r.-t____ (300
Eled magyar szálloda r.-l.____ __  _ _ * 80
Első magyar üveggyár resszény-lársasag 400 K.
Első pesti »pódium éa csontiisat gyár____ |00
Blső temesvári azesz-égetö és finom. r.-t. 200 
Fiumei rizsáén toló- és nztkeménytlő-gyár 400
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.____________ yog
Gschwmdt-féle szewgyar_______________300
Gr. Esterházy Géza-fóle cognac-gyár r.-t. 200 K.
«Hnngana» arpagyőngy-gys *----------- 400 £. ,
«Hungária» műtrágya és kennavgyár____ _ v * ,
^Hygieia“ fémipar részvénytársaság ___ 100 j
ferdén Tikter-féle bőrgyár r.-t._________ 10c

» » » » »eis. réesr. 100
Kábelgyár részvénytársaság___ _____ »00
Kőbányai polgári serfízó részvény-tára 200 K. I 
Langer T. oeztr. és magy. szak. ért. r.-t. 100
Magyar esakeripar r.-t. A. ser____  ____ 100
»» » 3. » -- -------------100

10
108.50
14Í,.- 
97 •'

,T.S6

1 33.- 14.—
105,50

*244.—
127 —
865.—

842C -

260 -
39C -

4610.-
175 50

J1C1 - — in.-
145.- 9.se
165.— 95.—

1C80 -
15. *

360.— 368 
402.—» —. -
’160.— 2175.- 
345 - 350 
242 — 245

760 -i 770-— 
354 - 35f- — 
218- 230.

248.
128 - 

Í2480

480.— 
285 - 
! 13 75 
185.— 
175.-
200! —

1146 —

100
280.

?5>.
130

249C

480.—
tSOi
114*5C 
190 
185.- 

2180.— 
203 -

527.- 529. 
l84r5C 185. 
214 - 216. 
165.-; 171 
512.-I 5«7 • 

I1475 - 1485. 
j 41J«-i - ^
li 380! — j -!• 

200 - 205.- 
j 170 — 18 ■
(jttaj|-|i,7fl!

’ 50s".--‘ 5081-

127.50 ,28.50

Magyar fém- és iárupaani-gyar r.-t. _ _ 10:i
Magva; kenói-r- leni rar r.-t._______ 200
Magyar ruggyanta árugyár r.-t.™. ... ........... 100
.Magyar vi;.anossagi r.-t._________ 20u K".
Nemzetivoz: viiiameasági társaság____ __ -uu
Nemzetközi waggonköicsönző r.-t _ _ 400 PZ.

Poppe: L:nót faipar r ... ....................2Ü • •
Borai nagy-...Hó ja :e.zvény»ár^a-a» 200 K
flzegedi venderfocógyár r.-i ___ _ _ 200
Sziszei tárházak r.-t._ .... _ _ _ 3 0
Török* roiiaim* dobányegvedui-usae r.-t— 800
XI/J. Közlekedési váll reesv. 

Adria m. air tfrngcri hajo-asi r.-t. _
AraJi ée csui- id vgy is. v r -t._____
BaJiitonr.iv irűzh»józási r.-t____  _ -
Barcs-pakin- zi vasúi ______________
Budapc-.rt; .1 ..gut-tirsu.at™,_________
Budapesti közúti vaspx «_______ __ _

16b.- 175. 
175*.
157. - 158.- 
33a.- 34 -

-5;2 - 515.

12c".— 125".
280. - 2&0. -

210.- 211.

! 207.- 208.
i 18=.'- r-. 

S93 - 995.

7 94«/16 
9 94«,„

9 87*/,0 
4.50

33 fr. 
9 94«/,#

» » » e,v. jegy. _
Buaapeni far^a-kocsi __________ 201 K
Budapesti vjjlemos váresi vasút ______ 100

* » » > élv. jegy —
Budapest-szent-lörinczi h. é. rasm___ ____ 100

» » » » «is. ressv. 100
Bpest-ujpeot-rákosp. vili. köz. vasút r.--.2«)u K. 
Debreczer-derecshei h. é. v. e!s. reszv. 400 X. 
Debrecz»n-fltzesabonyi vasat eis. reszt. _ 100
Debrecz. n-hajdnnánási vasút____________ 100
Déli vasút____ _______ ___________ $00 ar.
Első es. kir. szab. dunagóshujó-tars. _500 d. p
Gőlniczvölgyi vasút r.^t. elsöbbs rész _ 3 0
Gyór-eepron-ehenftirti vasét_______________300
Kassai közúti vasat____ __ _____________ 100
Kassa-ederbergi nnt_______________ 2 0
Magyar-gacsurszi^i vasút_______________200
Magyar gőzbajuzási részvéuy-társRsag_ SO1# X.
Magyar nyugoti vasú:____________ "_____200
Máramarosi eóvasút eis. részv.____________ 100
Máramaroei savasul törzsrészvényei____ 100
Máraraaiosi sóvasat B. részvényesei _ _ 1 *i
Marosvásárh. -izászreg. vasút eis részt. _ íOO
Murányvó'gyi h é. vasút eis. reszt _ *00 EL
Nagykikinda-nagybecsker. v:isut eis. r. _ 10)
Oriente Trugt, tengeri usjózas: r.-t____ 100 j K.
Oszlrik-m.-ig/ar ai,ara vasút__________ 20u ar.
Pécs-barre: vasút________  2$rt
Petresseny-lupenyi h. é. vasút eis. reszv. 100 
Szlavnnií h. a. vasat eis. rés»* _ _ tOO

— !! 580. 59C. 
— • ' 114

348.- 347. 
170.- 180.

148 — 149 
9C.‘- r 92.

fiévérték!
drbkint.;

555 ^ 580 
ICC - ,01.
1,2-2 Hí- I 15» - .?rc ’

1! 308 50 2.-1

J07-- J f
99 - ,00 
50. SS. 
60 - 60 

rOC — 10,.

10C.- ,0ll

" 229. — 220. 

;,34.- las;

XIV. Soraj.gyek.

‘ I

Bazilika sorsjegy________________________ __
» » osztr. felül bélyegzéssé. _ _

Béesváresi nyereménykőlcsön i67i evrö. _ _
Budává;ősi sorsjegy_____________________ __

» * osztrák felülbélvegzeset____
«Jé eeiv» egyesületi torsjegy____"__________

• * » osztrák feitiibéiy-------
Magy. vdröe-kereest sorsjegy_______________

* * * » osztrák felülbóly____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy_________ ________

* . * » » osztrák felülbóly.____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_______________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_______________
Paiffy-smsjegv — _ _______ _

XV. PuuABmsfc.
Kranv. c«. ée zir vert____________ _____ __

» oszr.ák vagy magyar 8 frtoa~ Z !Z Z! ü
» 3U frankóé _ __________ ____________
» 80 má' kas____ __  _ ______ __ _
> túrók arany:ira_______ _ __ _

Kémet biroa. vagy egvenert. bankj. (100 markai
írauexi* bunkiegr (JOO frank)_____________
Olasz bankjegy (IOO lira)__________________
Papirrubei darabonkint____________ __  _
Román hxnt'Cgy (iOO leit____ __ ________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ _______ _

XVI. Váltók árfolyama Iáira).
Amsterdam_______

Lonaon ------  -------
Kémet bankpiaczot 
Olasz bankpiaczok _
Páíis ____ ________
Svájczi baukniaezok 
Szentpétervár____

30U ho.iandi ft tert____
iOO frankért_______

10 f ért__________'
100 markáért_______
100 líráért_________ __
100 fiánkért_______
100 >__________
100 rubelért____ _____

ÍVD. Határidór« kötött értékp 
Sz ptember ho közepére.

Magyar aranyi arad ók__________________
Magyar koronajá adék _ _ _ _ _ _
Magyar általános hitelbank_ _ ______ ""
Magyar ipar es kereskedelmi bank _ _ _
Magyar jól záloghitelben*____ __ _____
Magyar cszámitoió és pan.:váltó nant _ ~~
Bimamurany: svam a_______________ ___
Osztrák a te ntézet____ __ _____ ___ _ _
Déli vasat------------------------------------------'____
Osstrák-magyar áilamraant™-

7 r* 7 44
7 85 8 2Sj

173 — 174 -i
59 — 60. -

63.-
; 2.70 3. —
i: 3. - 3 ^0

10 2) 17 5
‘! 11 '5 ti =5r. 12.5
H -310 13! 50
! 47.7C 18 IG
203 - 2CS. —! =’ - 62 -

5 74 5 78
1 5.71 5 7'

9.57. 9.61
ö 57 9.6

11.82 11.96
59!io 59*30

- !f 4á!75

11
 1

1 '■ 
i

99.6C 99.9C
'•2g!sd 17 *2C
59.10 I» IC
45. 0 s.&Ü
47.80 48 -
47 75 47.95

I

J

122.50
00.20

122.25 
100--
487 — 467 25 
131 — <3. 53 
29> 25 295 7 
313.— 313 50 
29C.—
4C4 —

»112 -.0 
40 2,

Lsuámoló ár ftlyft«» h

SO.40 
404.25 
112 75 
4CH.S0

Megyei áitaiáaos hürfheek____ _ |
Osztrák hitelintézet _____ i 
Bmdapseti baaksfyeetlrt____ ____
Magyar arany]eredek _ --------------
Magyar heronajáradék_ _ _ _ _
Magyar ipar- és keres k. bank_________j
Magyar jelzálogbank----------------------1
Magyar penrv. és less. bank_______
Rima- >1 aranyi vasmú-r.-t_ ______
Déli vasat--------------------------------
Fiumei hí telheti________________
Pesti m. keresk. bank____ __  .
Q»»tr.-magyar áll am vasul  .

488.- Terécváreai takarekpeaatár----------- 130.— I
♦CT.- Erzsébet gősos.om r.-t.----------------j - — |

Észak magy. kőszén oany. r.-t.-------— .— J
F. m. orez. bánya-kobómft r.-t.— — 1 —j
Pesti hazai első takai ékpénztár-------— —
Első magyar biztosító r.-t---- --- — I —
Egres, tégla- és ezementgyar — — 1 137 —
t onciére pesti bizt.társ --------------- ! 176.—
Lujza gőzmalom r.-t._ _ — — _ | — —
Magyar zeraoiiai gyár---------------- — i 1g3 —
Salgó-Tarjini kőszén ---- - — _ — 718 —

!t»o.- Kösz mbanya és téglagyár r.-t _ _ 714 - —
■ — Pesti Victoria-gőzmalom   ----------229

»Danubius* m. hajógyár____
Uanz-feie vasöntöde _ _ _
Schlik-téie vnsón!. es gépgy._
Budapest; villám ssár r -t._
Egyes mxgyar ú veggyirakr.-t.
Adrúi msgyar enge.-ha;. _ _
Kőbányai polgári serföző-r.-t___
Magyar résr.-iaráulat
Kemzetkózi waggonkölcs._ _
Budapesti közút: vasat___ ___
Bp.-újpest -r. villáin va-ut_
Budapest vili. városi va»u' _
Budapesti ^ársa^kocsi r.-t.

-------184-
------ 212.-

Kamatosé kincstári utalvány kamatlába (6 hó) 
Ai Osstoák-Magyar bank kamatlába váltóleaeáe liteláeeal 4»

Járadékok és bankz* 
Más é tékpapiroir *i

■Jogíeveiek zálogos,tasana.
icáioiroeitiutaaál 

tlapiiiatott 1868-ban. 

tlapitiatott 1868-ban.
OUPUY MÚMIA arany-, ezüst-, ötvényező- és választó-intézet

Budapest. VII, Holló-utcsa 3.
Fiók-intézet 1 Bécs, VI., Windmühle»»»» 38.

»•váltás« és kidelyosáss vslsmennyl arany és ez*ettsrt«l»e femeknek, «. m. arany- és exüst-tdrmelek, paszomántok.
eejtás- és rejt-m arad vány ok, aranypor. égett arany etb. — Vakar ék. csi.vrolat, fétiyképéneti- fsa galvanoterhntka, mamdtHí- 
ttyok, valamint arany- éa tziíttturtalmu vagyülékek prüpnráláaa éa jeldolgocAaa Maját rvndaxerem amerint. — Arany- és ez&St- 
tüxl-prébák bármely időben l1, óm «lett végeztetnek. — (A* éaatea munkálatokat személyesen végezzük és igy a t. jelek « 

leglelküsmertieaebb éa legpontoaobb kiszolgálásban részesülnek, 24 .3*

Alapittatott !868 ban 

Alapittatoti 1838 ban.

Magyar királyi államvasutak.
bn da pest-jobbparti title t vezető a ege

S3TC

Pályázati hirdetmény.
kir. oh,,n;vá=utik Budapest*Ferenczváros állomásán 

. ■ vvu köhiuétor földmunka fog létesittetni s ennek 
Kia i. ' • ,-v.ti an .: nn* ! nyilvános pály:í7.at hirdettetik.
aieiyr- ->/ei renycs< n ajánlatok legkéiűbb f év
Bieptenibei- ho 14 ike deli I'J őrá g a magyar kir. allam- 
•.»- - udape.-: ;obbparu uzlitvezetőségének titkárságánál
benv'u randók.

Kei .rker aj an latok ne::, fognak figyelembe vétetni.
' -znba i választás jogát, tekintet nélkül

íz n.a.- n:-:rak tartjuk fenn.
en legk-sőbben f éri szeptember hó 13-án 

ík-. g l'.HM« : ;tz gye er forint készpénzben vagy
álla • k aikr-irn -- * r éKpí pírokban a budapest-jobbpart;
űzi ség gyti-lőptfiutáránál lefizetendő.

- z után i-:s::;at nem követelhető, az értékpapiiok
pf budapesti illetőleg a bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett 
:.a ar oiya-.. szerinti, de a nevértéket meg nem haladó ér­
ték ne n í"-;radta:nak e!

A ; séielt ajánlatok borítékai kővetkező felírással látandók 
el. A : magy kir. állam vasutak Budapest-F erencz város
ren-f ’- : dyaudvarán létesítendő földmunkákra.

A r- . -zinraz kereszt-zelvények, valamint a szerződés 
: r a budapest-jobbparti üzl^-tvezetőség építési és pálya- 
:er a ta- sztályánál napoi.tu délelőtt &—12 óra között meg-
Íek,nti:et6k.

Budapest, 1895 évi augusztus havában.
Az üzletvezetőség.

Hirdetmény.
Alulirt tomeggondnok. közhírré teszi, miszerint vb. Lázár i 

Ármin nagyabonyi kereskedő csődtömegéhez tartozó 1555 frt, 
4 kr. aktiv követelésnek zárt ajánlati verseny utján leendő, 
eladatása rendeltetvén el. felhivatnak mindazok, kik ezen tété-; 
te lést megvenni óhajtják, hogy ajánlataikat 3u frt bánatpénz I 
letétele mellett folyó évi október 1-ig nyújtsák be.

Megjegy*‘ztetik, hogy az ajánlat ajánlattevőre kötelező, al 
csödtömegr- nézve azunnan csődbirósáoi jóváhagyástól kére­
tik tüggőv,' ; - iiogv a választmány az eladott követeléseknek 
Sem fennállása, sem behajthatóságáért nem szavatol.

Kecskeméten, 1695. évi szeptember hó 10-én.

Magyar Fái
24544 csődtömeggondnok.

Utánnyomás nem dijaztáiik.) 1

Uraknak!
Férfiul gyengeségnél, az Idegek petyhndtségé-
nél stb az en cs. e= kir. szab. ,,galvanikns zsebheazü- 
lékem“ n.agan használatra, kitűnő szolgalatokat tesz.

11.nden allam orvosai a legmelegebben ajánlják. 
g*F* EcébZhégficyi hatóság áltál megrizscálva.

Nem létezik hozza hasonló Az újkor legszebb talalinán>-a 
Leírás és bizonyítványok zárt boritekbau 10 kr. levélbelyeg 

beküldése ellenében.

AUGENFfcLD J. el,!ktrlÄm-t^o,tir,Uy‘
Becs. IX kerület. Türkenstrasse 4. szám.

Felvllágositáe egy néhány nap mnlva.

Árlejtési hirdetmény»
Honvédlaktanya felépítésének biztosítása czéljából Jolsván 

f. évi augusztus hó 31-ik napján megtartott újabb árlejtés 
|sem vezetvén eredményre, a városi képviselőtestület még egy 

_ ujabbl árlejtés határnapjátzl t. évt október hó 1-eö 
II napjának délelőtti 9 óráját tűri ki, az árlejtési feltételeket 
I oda módosítván, miszerint az építés 1896-ik év tavaszán kezd 
l'hető meg és a laktanya 1897-ik év junius havában adandó 
Íját, továbbá felelőség vállaltat!k az iránt, hogy az égetendő 

téglának ezre a helyszínén 13 írtnál többe nem kerül és a 
■ város saját erdejéből most vágatandó mintegy 250—300 köb­

méter fenyő és tölgy épületi fát bocsáthat rendes áron a vál- 
I lalkozó rendelkezésére.
I A módosított árlejtési feltételek as alólirt polgármesteri 
I hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Jolsván 1895 augusztus 31-ón.
BazMidesz Gusztáv

i 24543 polgármester.

-t oiyeÄCny

GLYCERIN-CRÉME.
Kielhansertöl, Gráczban.É

lboly ékC3=-37-

A folyékony glycerin créme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek 
melyek a bort nemcsak sina-áuToToá 
és fjaomab’c á, teszik, hanem annak

fiatalos frisseeégét fentartják. Ó\*szer 
a levegő, szél és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szeplőt, aa-p- 

s-a.tést, zxxájfoltot ós minden hasonló arcz- 
tisztátlSLaságrot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kül a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bír. Darabja kék papírban 35 krajezir.

Párisi hölgypor hÄ »li«
lansága mellett mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotvális után nagy ked- 
veltségnek örvend. — Egy dobol ára 50 kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel). 24134

Kézmosó-por
arcz- és kézbőr-tisztító szer. — Egy doboa ára 50 kr.Rop.ge végétal
nappalra és estére. — Ara 50 kr.

Török Jóseef gyógyszeresénél, 
Budapest, király-utcsa 12. 

Hamisított bölgypor-tól és glyoerln-crézrt-
----- , tői óvakodni tessék. Csak az tekintendő

va^ó<^űí^c* melybpn dobozán, valam. haszn.

utasításán a mellékelt védjegy van.

Hirdetmény«
j (Személyes podgy áss díjszabás életbe léptetése » 

poeeony dana szerdahelyi h é. vasúton.
I A magy. kir. államvasutak igazgatóságától nyert ért-sülé. 
j szerint a pozsony dunaszerdahely: heiyi érdekli vasúton 9 
j megnyitás napjával zónarendszerú személy pou-yászdn 
; szabás lép életbe, mely a magy. kir. állam vasút,ak díj-z 
i elárusitási oaztáh-ában (VI. Csengen-ut sz., i kiéri 
i kapható.
i Budapest, 1895 augusztus 12.

Az igazgatóság;.

;-V

Vtfnrnü
Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekln 

télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan
Gummi én halhólyag tuczatonkint ---------- --- -----— — 1.------ 6.—
Capottes americans (rövid) — -. 2 -
Párisi női szivacska ... —-- --------------------- —-------- — í.-------6. —

1.80-5.-Irrigator 
Eredeti p

1.90—2.50 
S 50-5 —

pessarium oclusi\-nm fPeiiporus) Mennnga tanar
szerinti vezetővel ... —____ ... — —-------- — ...

Szab. havi baj elleni kötelék «Diana öv* _ _ ... _
minden hölgynek nélkülözhetlen !

Gyűjtemény uraknak___ __ — — ... — — ... 3 — 10.--
10" frtnyi megrendelésnél 19—15% árkedvezmeny Megrendeieb - k non 

tosan és diseréten eszközöltetik :'S?14
Tf TIT WT T '-»asz. es királyi szab. Ko:-.;-'rg>-ar:

U.SJ A A V . Budapest, IV. Korenaherozeg-n 17. 
Árjegyzék ingyen z.irt b : ilekb .t:

erLg"ed.él37-ezett Első állSLznlla.g' ©ngrecLél37-ezett

Magyar Osztálysorsjáték Magyar Osziálysorsjáték
osztályú nyeremények

Hozás 1895. október 16—19-ig.
korona korona

1 nyeremény a soooo = 80000
1 tíOOOO = 60000
1 40000 = 40000
l 30000 — 30000
1 20000 = 30000

l 15000 = 15000

1 10000 = 10000
2 8000 = IGOOo
k 4000 s= 33000

10 3000 = 20000
14 1000 = 13000

100 400 = 40000
SfiO 300 173000

•-fOOO 80 == 730000
10000 nyeremény összesen 1268000

az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából.
Kibocsátás 100,000 sorsjegy

31.499 nyereménynyel es egy jutalomdijjal.
A nyeremények minden levonás nélkül fizettetnek ki. j 
A húrisok államfelügyelet és kir. közjegyző ellenőr-1 

zése mellett történnek.

Legnagyobb nyeremény a legkediezöbb esetben:

1,000,600

II. osztályú nyeremények.

Húzás 1895. deczember 6—14 ig.

korona.
Az 1. osztály búzása úton vásárolt sorsjegyekért az 

1 osztály dija úton fizetendő.
Az I. osztályú sorsjegyek árai i * telje» (mindkét outnlyr. érrányesj

•/„ sorqegy | _______ ‘í,________ 'nt______ */,
2.

korosa
1 latalom 600000 = 600000

ÉÍ§ 1 400000 = 400000
l 300000 = 300000KÍ* l 100000 == 100000-<d

E "o l 50000 * 50000
o a 20000 = 40000® 5 cB c >» = *2p 2 15000 «= 30000
4 10000 40000

10 8000 = 80000
UJ N 5 27 6000 = 163000

100 3000 300000
200 1000 = 200000

1150 200 = 230000
30000
21499

y, 100 2000000
nyerem, és lutalom 4333000

az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten,
100.000 sorsjegy 31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.

5 millió 600*000korona összértékben
miad*» levesd» nélkül kéespéneken Bseteadí. — Legnagyobb nyeremény t legszerencsésebb esetben

Első húzás 1895. október 16—19-ig Budapesten.
Eucriat ajialom ée utánvét mellett küldök szét

eredeti sorsjegyek az 1-ső osztály részére 
eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két hozásban érvényesek

V._____ 3_____ i[í____" li___ 1 M ______
40.— 20.— 8.— 4.— 2.— koron..

sorsjegyek árai i
teljes «orejegy

w. 4.- 2.— korona. 80. „ ________
Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók.

B Magyar Osziálysorsjáték Igazgatóság.
_ - ’ ’' ~ra való átvétele iránti megkeresések hozzánk iatézendők.

_______ 40.— 16.— 8.— 4.— korona.
Amennyiben valamely teljes (mindkét osztályra érvényes), =orjegy már az első osztályban kihúzatnék, ez esetben a soriegy második

osztályra eső összeg a nyereménynyel együtt vissza fog fizettetni. — Megrendelések postautalvány etjén lehetőleg a czim igen pontos
megfelüléeével kéretnek. 24381

HEINTZE KÁROLY föelárusitó ®“Äes!9
sz.

Check-Conto: Magyar postatakarékpénztár 3860.
10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért, továbbá

Sorsjegyek eladásra

Sürgöny-czim : LOTTOEEINTZE Budapest. — Vidéki megrendelők pnrto fejében 
egyes nyeremény)egysékért 20 fillért szíveskedjenek külön mellékelni.

IaOttógyüjt6<iéiz, Triazoa.telána.»ité3E és -agyaxacMc : . £elállitta.tSLa.iz.

SOS
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 12. 1895
Czan hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
cetlikből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minőén hirdetettre felvilágosít*^ aQ
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel el 14» 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szúkseges leveíbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közélteiig TELEF0N~2342

Eladas.
Hassnált ee aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kar.hatók 
a bécsi pénzszekrény gyár: rak­
tár Sudspoät, V., Sál- 
vány-uteza 6. sz. 24153

Eladó
hatvan darab féleves sertés. 
Bővebb felvilágosítással akiadó­
hivatal szolgál. 2495

Eladó
egv 160 holdas felszerelt bir­
tok a Tisza mellett; csak tíz- j 
ezer forintot kell rá azonnal i 
lefizetni, a többit nagyon ked­
vező kis részletekben törleszt­
etni. Cserében is elfogadok 
érte egy budapesti vagy buda- 
pest-vidéki házat. Ajánlatok 
-Csere» cziin alatt a kiadó- 
divataiba küldendők. 2491

Jó édes
csemegeszőlő

! és össibaracsk kilója 20 kr. 
! Saját termésű természetes 
tiszta bor hektónként 22 frt- 

; tói feljebb. Hazai gyökeres és 
• sírna, úgyszintén ripária és 
' jaques szölövesszö, kaph ttó 
Raksányi Károly lelkésznél,

I Balaton-Henyében. Árjegyzék 
j ingyen. 2517

Műremek
I ékszerszekrény eladó Czime 
í kiadóhivatalban. 24546
I Újpesti utón,
! lóvasut, uj villamos mellett ca 
5000 fj-öi telek gyári helyisé­
gekre kiválóan alkalmas, eladó. 
Czime kiadóhivatalban.

24545

Alkalmazást keres.

Lakatosok figyelmébe.
Egy két éves Ganz-féle kom­
binált henger csiszoló és ro­
vátkoló gép eladó. Cziro a 
kiadóhivatalban. 2497

Két darab
Ganz-féle 12 amperes ivlámpa 
teljes felszereléssel együtt olcsó 
áron eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 2487

3l Svábhegy
legszebb részén 5000 Q-óIes 
teljesen erdős villatdek eladó. 
Cayn a kiadóhivatalban. *2477

Bii tok-eladás.
Eladok rögtön Vasmegyében 
SÖb holdas birtokot fundus 
instruktussal 28.500 forintért., 
Czjra a kiadóhivatalban. 2488 I

Érsekújvártól
8 4 órára N»savadon a 
Nyitravölgyön egy 909 
holdas répa és dohány- 
termő földbirtok eladó. 
Van benne mintegy 500 
hold kitűnő rét, 350. h. 
szántó, SO hold legelő. Az 
épületek n. m. 5 szobás 
parkban álló nrilak, 3 
szobás tisztilak, istái ók 
stb. mind téglából cserép- 
fedélre epitvék ; van 32 j 
kát. holdra dohány-pajta, ■ 

slmltóház, cseledlakok.
B érjövedelem 6600 frt. 
Beriet lejár 1899 évi ok­
tóber 1-én. Saját dús va­
dászat. Bővebb felvilágosí­
tást ad Heckeaast György 
orsa. képviselő bérlő Naszv- 
adon. 24492 '

Telek-eladás.
Rákos-Palotán a m. kir. állam- 
vasút és az építkezés alatt álló 
budapest-ujpest-rákos - palotai 

villamos vasút mellett egy 
körülbelül 1300 G-ölet kitevő, 
3 u tezár a nyíló sarktelek, 
me'y különösen gyári ven­
déglői, korommal czélokra 
és tűzifa és épület fa rak­
tárnak alkalmas, olcsón eladó. 
Bővebbet «Sarktelek» czim 
alatt e lap kiadóhivatalánál.

2500

Budafok határában
Kelenföld, Sósfürdő és Kamara 
erdő közelében egy 6 -7 ezer 
Q-öl telek, villa és kert telep­
nek alkalmas, eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 2513

Lováaamesternek
ajánlkozik egy 30 éves, öt 
évig a lovasságnál mint altiszt 
és I) év óta egy nagy urada­
lomban alkalmazásban volt 
családos ember, ki a lovaglás­
ban, behajtásban, nemkülönben 
a lótenyésztésben teljesen gya­
korlott. Beszéli a magyar, 
német és lengyel nyelvet. Állá­
sát bármikor elfoglalhatja. Czim 
a kiadóhivatalban. 2473

Közjegyzői
irodában bizalmi állást keres 
jogvégzett, óvadékképes, közép­
korú férfiú Czim a kiadóban.

2505

Schottola Ernő
Budapest, Váczi-kőrut (Fonciére- 
palota) Bzöllö- és plnczegaz- 
dászati csikkek áruháza,
ajánlja saját gyártmányú szőlő- 
és pinczegazdáezati gépeit, 
u m.: franczia «Mab lile» és 
egyszerű szerkezetű borsajtó­
kat. Áljegyzék ingyen és bér­
mentve. 2483

Főpallérnak
ajánlkozik egy szakképzett fia­
tal ember, ki a tervezés és 
költségvetés készítésben is jár­
tas, helyben vagy vidéken. 
Czim a kiadóhivatalban. 2465

Önálló özvegyasszony
kellemes külsővel alkalmazást 
keres egy magányos urinőnél, 
mint társalgónő vagy gazda- 
asszony. Ajánlatok «önálló» 
jelige alatt a lap kiadóhivatalá­
hoz kéretnek küldetni. 2476

Oktatás.

Házi kisasszonynak,
vagy házvezetőnének házii 
S’ony mellé ajánlkozik! egy jó 
házból való leány, kj a ház­
tartás minden ágában kitünően 
jártas. Czim a kiadóhivatalban.

2521

Házfelügyelői, pénztárosi
állást keres óvadékképes, 
nyugdíjazott pénztárnok, to­

vábbá
fen ykópészeti

üzlethelyiség, húsz éven át 
használt üzlethelyiség és ké­
nyelmes lakás berendezés nél­
kül, több évre kiadó haszon­
bérbe, esetleg örökáron is 
eladó fundussal együtt, szép 
kert és szőlővel beültetve. Czim 
a kiadóhivatalban. 2502

Egy előkelő
műveltségű középkorú férfiú 
keres neki megfelelő állást. Az 
állás díjazása szerint 100—500 
koronát fizet annak, a ki ilyes­
mihez juttatja, kaueziót is tud- 
nyujtani. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba küldendők «Mun­
kás» jelige alatt. 2492

Alkalmazást nyer.

Kémet nevelőnő,
ki Francziaországban volt, 
német, franczianyelvet és zon­
goratan! tást érti, állást keres. 
Ajánlatok kéretnek e lap kiadó- 
hivatalába «M. M.» jelige alatt.

2510

Kulcsár! állás
üresedés folytán betölthető. 
Kívántatik jártasság a gazda­
sági számvitelben, szép Írás 
és hogy az illető nőtlen egyén 
már több éven át mint kul­
csár alkalmazva lett légyen. 
Fizetés 240 forint, lakás, fíités, 
világítás és kosz» a rendel­
kező tisztnél. Bizonyítvány­
másodlatok melyek vissza nenp 
küldetnek, Ló derer Rudolf­
hoz intésendök. Békés 
Ssont-Andrásra. 2516 i

Egy nyugalmazott
gymn. tanár elvállal alsóbb 
osztálybeli tanulók melleit is­
métlési órákat is, teljes ne ve­
lőséget is, de csak Budapes­
ten vagy Budapest közelében, 
elvállal egyéb bizalmi állás* is 
még kauezió mellett is. Meg­

keresés a kiadóhivatalban, 
«Nevelő» czim alatt. 2493

Lakás és bérlet.
Bútorozott lakást keres
előkelő keresztény úri nő, 
lehetőleg bírói vagy ügyvédi 
családnál a VI. vagy VII. kerü­
letben. Ajánlatokat «H. Gy.» 
jelige alatt kér a kiadóhiva­
talban. 2499

Egy fiatal
angol leány, ki a német és 
magyar nyelvet is tökéletesen 
bírja, ellátásért oktatást adna 
az angol nyelvben intelligens 
családnál egy esetleg két gyer­
meknek. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2481

Tanulóknak
bútorozott szoba, esetleg teljes 
ellátással, a klinika közelében 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

5507!

Különféle.

Csinosan bútorozott
külön bejárain szoba, a nyugat' 
pályaudvar közelében szeptem­
ber 15 iker# 12 írtért kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31689

Hegedü-leczkéket
ad előkelőbb házaknál egy 
zenetanár. Czim a kiadóhiva­
talban 2474

Okleveles nevelőnöket,
Byermekkertésanöket és

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gereon Anne asszony. Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet. 

 24554

Két szoba
bútor nélkül, teljesen külön 
bejárattal, legalább az egyik 
utczára nviló ablakkal, novem­
ber elsejére kerestetik. Ajánla 
tok, árral együtt, e lap kiadó- 

hivatalához «Kőt szoba» 
jelige alatt intézendők.

31720

Elegánsan bútorozott
két ablakos utczai szoba kiilön- 
bejárattal ar előszobából elő­
kelő nr részére azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

2523

Egy jövedelmes
hazai mtiiparlntézet alapi
kásához, milyen még Osztr.- 
>1 agyarországon nem áll fenn, 
kites egy szakképzett derék 
fiatal ember pénzes társat, eset­
leg jó kereskedőt. Becses aján­

latokat «Mtitparintázet» 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek 2483

Eladó birtok.
Alkalmi vétel.

Szabolcsmegyében eladó egy 
bérbirtok, mely 3500 frt tiszta 
bért hoz. Utolsó ára 76.000 
frt. Bankteher 29.000 frt. Köz­
vetítők kizárva. Keczer Ber- 

S.-Bogdány via Abos.
2496

Gabonakötéseket
a budapesti tőzsdén, egy meg­
bízható és jól informált bizo­
mányi ezég 300 forint fedezet 
ellenében olcsó jutalék mellett 
közvót t. Szives megkeresések 
<Határidő» czim alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

24375

Egy gazdatiszt.
Egy gyakorolt gazdatiszt birtok­
eladás folytán, hol ugyanis 10 
évig folytonosan alkalmazva 
volt, ugyanilyen minőségben 
óhajtana állást nyerni. Kora 
28 éves, nős. gyermektelen, bútor nélkül

Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától 
—- így kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerlinn. 
féle tyúkszem és bőrkémé- 
nyedes ellem különlegességnek 
köszönöm. Egy üves ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király.
atcza >-■ ____________22300

Két szoba

Ttiztos háztételre
2500 frt azonnal kiadó. 
Ajánlatokat «2500» jelige 
alatt elfogad a kiadóhivatal.

c515

Jelzálog-kölcsönt
41/,°/0 mellett tetszés szerinti 
törlesztésre a birtok valódi 
érték */4-'edéig előnyösen és 
pontosan, ajánlatokat elfogad 
az Egyetértés kiadóhivatala 
«K. Cz. 10.» alatt. 2512

leendő állás betöltésére bár-; a belvárosban kerestetik!. *aián* 
mely időben rendelkezésre áll.'latok «H. 20» czimen a kiadói 
Czim megtudható a kiadóhiva- hivatalba küldendők. 31715
tál ban. 2522

Ik

földbirtokokra.
:ózü időre kétZ-

I Kölcsön a valódi becsértek */4 ré- 
■:e ff 20—50 év közti időre kész- 
1 nzhen. Birtokos '
felmondhat bár­

mikor. pénzinté- 
J zet nem mondhat 
I fel. Csekély 
1 irattal tőke is

Vesztetik. lebonyolítás jJnap alatt. 
J Semmi előlege» költzfg.

Minden 'Iviláffositás díjtalan.
1 beküldendő csakis: telekkönyvi 

kivonat, kataszterit. —
I Ingatlan- és Jelzálog- 

Forgalmi Intézet,
j Budapest, Váci hörül 3tt.

l egnagyobb Ingatlan-es Jeleale»- 
horgalmt Intézet a mcnareUd- 
ban, ajánlva hatóságok és a legt».

{int?Igenebb földbirtokosoktól,

Részvénytáraság 14114

Budapest, Andrássy-ot 30. ss,
elvállalja jótállás mell.tt leg! 

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és

nedves lakások
pinezék stb. gyökeres

szár azz át ét el ét.
TELEPOIT.

1
0
0
0

Felvilágosítás egy néhány nap múlva.

Egy értékes nemesi

birtok
Hevesmegye legterméke­

nyebb részén, vasúttól 30 percz- 
nyi távolságban, 440 hold 
első osztályú szántó és rét, 
120,000 írtért eladó. Pom­
pás úri lakóháa 10 szobával, 

gazdasági épületek, istállók, 
minden a legjobb karban. Igen 
jó vadászat.

Csakis közvetlen vevők­
nek ad késsséges közelebbi 
tudósítást Pata Rlchárd 
Bées, Margarethenstrasse
2. szám. 24490

nPréda1*
Pezsgő. 24482

Hirdetések 

e lap részére felvétetnek
a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

Ab újonnan kinevezett t.

anyakönyvvezetők
"becses fi.g37-olzaa.vL32:"b© I

A polgári házasság esketési alkalmához szükséglendő

disz-ruhák
nálam méret után megrendelhetők, azokat finom fekete 
posztóból csinosan előállítva, kővetkező árak mellett 
szállítom és pedig:
I attila, I mellény és egy magyar nadrág 45 frt
I kard................................................................10 „
I öv es I kardkötő.........................................lo „
I kalpag bársonyból és sastolla! . . . 7 „

megjegyzem, hogy az öltözet kard és kalpag nélkül is 
megrendelhető.

Kívánatra kedvező fizetési feltételeket is 
nyújtok. — Teljes tisztelettel

GROSSMANNS.
24503 5ézS.-sza/b 6,

Budapest Bécsi-utcza 5.

Geczy Ferenci
vad-, baromfi- és tojás-kereskedő

ITT., "XT"drosiiáz - tér 2. sz. alatti

uj üzlete megnyílt.
Naponta friss lövetű fogoly, fúrj, fáozán, 

nyúl, őz, szarvas stb. ^
BI.6 «egye, stíriai hiiott baromfi, bicskái átn.sott keár-tojá. 

SV* Vidék! megrendelések pontosan eszközöltetnek. Vfi

24455^-lapittatott ISQ-i-'beaa-

PACHOLEK KÁROLY
Elsf> magyar

oldalfegyyer-, sarkantyú- és yiYófölszerelésl gyár
VIII., Balassa-utcza 5. sz.

Gyári raktár: ív., Koronaherczeg utcza 10. sz.
A 08. és kir. hadsereg:, valamint a m. kir. honvédség tiszti 

és legénységi kardjainak és vlvószereinek szállítója.
Ajánlja gyárának kitűnő készítményeit: kardok, török, vlvókez- 
tynk. fej- és testvédek. Valódi franczia es olasz kardok és 

-ivotorök. - Árjegyzék bérme-tve Ingyen — Javítások Jutányosán

Újdonság 1
xstván ■—\

A feltaláló dr. Metdtnger tanár ur által kizárólag jogosított
ZMCeiaüagrer Isál^rjaa-g-yár

Becs.HEIM H. Budapest és
és kir . udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és k. kiz. szabad, kályháink

Újdonság 1

566. sz

Ugv ... . Leg
finomanG minó-;vúek. rendkívül tartó
sak, csaknem minden kézhez alkalmasak 

EF.-, F.- és M.-hegygyel.

CARL KÜHN &Co.
I., Stephansplatz 6, Wien

Alapittatott 1843. 2105

24204

MEIDINCER-OFEN
0.H. HEIM ^

valódiságban csakis fiókunkban i
Budapest, Thonet-udvar kaphatók.

GAZDASÁGI LAPOK
47-1K ÉVFOLYAM. 47-IK ÉVFOLYAM.

Íz összes m magyar lanal ffltt kar szeriét a 2-i.
Gazdagon illusztrált, túlnyomóan gyakorlati irányú 

szaklap, mely a mezőgazdaság minden ágának korszerű 
kérdéséivé! behatóan foglalkozik, s a mely a mezőgazdaság 
mostani nehéz helyzetében nagyon sok életrevaló eszmét 
fejleszt, hogy azokat a gazdaközönség hasznára fordíthassa.

Előfizetési árak: Egész éyre 8 frt. Félévre 4 frt
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Muzeum-körut 7.

Felelős szerkesztő: ORDÓDY VILMOS.
Szerkesztőtárs: I Lap tulajdonos s szerkesztő:

IGALI SVETOZÁR. I ORDÓDY LAJOS.

Ugyanott és ugyanazok szerkesztése, Maurer 
János főszerkesztése alatt jelenik meg a

Szol öszeti és Borászati Lap
21941

A legolcsóbb heti illusztrált szaklap, mely a szőlőművelés 
és borkezeiés kérdéseit a kor színvonalán behatóan tárgyalja

Előfizetési árak: Egész étre 4 frt. Féléire 2 frt.
Tessék mindkettőből mutatványszámot kérni!

Eddig 12 fűzet jelent meg.

amerikai diszmü 16 füzetben
minden főzet 16 művészi kivitelű 
fényképet tartalmaz a világ minden 

tájáról.
Megrendelhető kizárólag az 
„Egyetértés“ kiadóhivatalában 

és elárusító helyein. 
Bővebbet a naponkint! hirdetések.

3519/95.

Árverési hirdetmény,
Mohács nagyközség elöljárósága közhírré teszi, hogy a 

nagyközség tulajdonát képező, a mohácsi vasúti és gőzhajó­
állomástól mintegy 7 kilométernyire egy tagban fekvő 240 kát 
hold terjedelmű erdőnek 2814 drb kocsányos tölgyből álló 
mintegy 12.334 tömör köbméterre bees tilt fatömege tó­
vön 32.169 frt kikiáltási ár mellett 1885 évi szeptember 
bá 17-én d. n. 3 érakor a községházánál tartandó nyit- 
vános szóbeli és zárt ajánlati versenytárgyalás utján eladatni 
fog

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 15'/ -át 
bánatpénzül akár készpénzben, akár pedig órad-4kképes ’pa­
pírokban áz árverés megkezdése előtt a “községi pénztárnál 
letenni, esetleg ajánlatukhoz csatolni.

Az árverési feltételek a jegyzéségnél naponta de 8_12
óráig és d. u. 2—5 óráig betekinthetek. 24523

Mohácson 1895 évi szeptember 6-án.

Rlombamet Antal
jegyző.

Csöngő Mihály
bíró.

55498. F. M./95. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
. A Ferencs-csatoma tiszai torkolatának 

Ó-Becse alá leendő áthelyezése czéljából létesítendő 
csatorna munkálatai iránt, melyek mintegy 1075.700 
köbméternyi szárazban teljesítendő földkiemeléssel és 
mintegy 35.300 köbméternyi kotrással irányozvák 
elő, a főldmivelésügyi m. Mr. miniszteriom palotájá­
nak tanácstermében folyó évi szeptember hó 
25-én déli 12 órakor zárt ajánlati nyilvános ver­
senytárgyalás fog tartatni.

A szóban forgó munkák tervezete, valamint a 
kötendő szerződés mintája és az annak kiegészítő 
részét képezendő általános és részletes építési fel­
tételek, nemkülönben az ajánlati feltételek a „Ferencz- 
csatoma-torkolat munkálatainak kir. müvezetőségénél* 
Ó-Becsén megtekinthetők, hol egyszersmind az aján­
lati minta is megszerezhető.

Kelt Budapesten, 1895. évi szeptember hó 4-én.
24547 Főldmivelésügyi m. kir. miniszter.

mt-ü.rLŐ

Magyar-Kályán (Erdély), 1886. május 23-án.
T.

és Társa ezé
BUDAPESTEN.*)

Van szerencsém értesíteni Önöket, hogy a múlt 
év őszén Önöktől vásárolt 3 drb 17-soros BD 
vetógéppel minden tekintetben meg vagyok elégedve- 
ügy hegynek tel, mint le és nagyon dültes olda- 
lon oldalvást menve, kitűnő munkát végez. Két jó 
ökör viszi, én ugyan négygyei dolgoztattam, mert 
nagy hegyeim vannak. Teljes megelégedésemet 
különben eléggé bizonyltja azon körülmény, hogy 
az idén újólag rendeltem még két darab 17-sörüs 
hegyi sorvetöt, a melyeket már meg is kaptam.

*> Árjegyzékkel és legjntínyo.ebb Hintet­
tél mindennemű gaxda.sa.gt gépekről fenti ezer 
készséggé! szolgál. ......

Magyar királyi államvasutak.

BÚTOROK
angol, baroque és ó-német stylben.

Tafias hálószobák: 95, 135, 176, 195, 235, 295, 500-1000 forinttá 
Tafias ebédlők, 160, 186, 235, 305, 345-2000 forinttá *
Tefiee szalonok : 96, 116, 145, 195, 236, 445, 500-3000 forintig.

Legalkalmasabb bútoráruház menyasszonyi kelengyék kiállítására.
Vidéki rendelvények gondosan csomagolva s biztosítva eszközöltetnek. 

Árjegyzék ingyra. “VB Újonnan összeállított butoralbum 1 frt beküldése ellenében

SZABÓ FBRBNCZ ÉS TÁRSA
■biAtor-g^rárosols: 24556

Kerenesi-ut 6. szám I. nm * nemzett színház és Pannonié. ” “““l A* szánodé étellenében.

2 0500/C. VI. szám.

árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az utasok áltál a 

vasúti személykocsikban és állomási helyiségekben 
elhagyott, s a m. kir. államvasutak Budapest-nyugati- 
pályaudvar állomásán gyűjtött és 3 hónap letelte 
után senki által tulajdonjogilag nem igényelt tárgyak, 
u. m.: mindennemű ruha, fehémemüek, kendők, 
kalapok, sétabotok, nap- és esernyők stb., továbbá 
nevezett állomás ruhatárába beadott és 3 hónap 
letelte deczára el nem vitt tárgyak, az üzletszabály­
zat 38. §-a értelmében Budapest-nyugati-p ilvaudvar 
állomásunk podgy ászkiadási helyiségében folyó 
évi szeptember 13-án délelőtt 9 órától 
kezdve tartandó nyilvános árverezés utján el fognak 
adatni. Budapest, 1895. évi szeptember hóban.

Az üzletvezetöség.

Nyomatott Nemnayer Ede nyomdáéban BndaperiL Szereceen-ntcga 85. (aa nparabám

1 db tiszaszabályozási sorsj. igérvénynyeL
Húzás október hő 1 én.
Főnyeremény 200.000 korona, ára.. ............. 3.—

1 db jelzálogsorsjegy igémnynye!
Húzás szeptember hó 14-én.
Főnyeremény 100.000 korona, ára.................

I
A két drb együttvéve csak 4.50-ért megrendelhető.

Teljes utánvéttel nem küldjük el.

A MERCUR* kiad^hivat^Iá°ií[ bank-és váltóüzlete POLITZER 8

5-

1895. Hl
SZERKEsj

BUDAPEST VI. SZEíl 
Telefon szj 

KÉZIRATOKAT NEM 1 
BtRMENTES LEVEll 

ELŐFIZETI 
Vidékre postán v. he! J
Egy évre .... SO frt. ! El 
Egy fél évre . . 10 frt. | El
Külföldre: S bóra NémJ 
Franczia-, Olasz-, Orosz-. TÍ 
országokba, Svájcz-, RoJ 
valamint amaz országokéi 

*J' L i tartoznak, n«
Egy ez ám ól

Az Ónál
A földmivelés 

tézett az orszl 
kéhez, a melybe] 
Ausztriával fenti 
szerződésnek m] 
nős figyelmet ól 
érdekeink hatály 
teljes tájékozás 
daközönség nézd 

A miniszterei! 
dében megemlitif 
1896-dik év fo 
bankkérdés, éli 
tárgyalás, a vái\ 
megújítása és ez] 
tási adók két dél 

A függetlenséd 
legközvetlenebb,] 
hát az, hogy a 
ról, hogy neme] 
nemcsak a neri 
kell igyekeznünil 
rűletet és az ön] 
nem az ország 
virágzásának biz] 

Ha nem eni 
párt ennek a hí] 
kor a iegnagyofcj 
tekintenünk hazáj 
zelére ; mert bár] 
halta a kereskedf 
iratátés ha a kon 
magyar állami 
Bécscsel szemben 
nem hajlandó), i 
az a politikai hej 
nagyobb erővel f 
nyomására hivatii 
vinni Bécsben öli 
haza javára lenni 
más nem nyilvál 
zaimával dicsekf 
válnék, mihelyt 
tűzne ki czéljául.| 

De a mostani 
minden szándék 
ságot gyarapítani I 
sége annak, hog| 
nulása az önálló 
lett erős és elleni 

Keserűséggel o| 
elnök beszédébe/ 
ki van elégítve ai 
minket az osztrák! 
hogy mennyire m| 
a viszony »biztos 
állását s az osztrJ 
európai egyensuj 
teszi.“

Bánffy elégségl 
1867-iki egyezméil 
talma alatt biztosit 
iasági, mint kulturí 

Hazánknak szar 
volt a monarkhia j 
gyódása, és ezért I 
a legjobb honfivérj 

A monarkhia

Tértért
Élt valamikor, azt 

de élhetett máskor isi 
korban vannak, egy d 
szerint rendezte be ad 
indult ki, hogy a 
Annak okáért márcziu 
kabátját, akármilyen 
21-én fölvette az őszi] 
bér 21-ikéig, a mikori 
cserélte föl. Nem törd 
kul is az időjárás ; nj 
bal, viszont majd me 
Ö akczeptálva az évsa 
a szerint öltözködött, 
lváját, kiment a várói 
hogy a tó már befagyj 
és neki ment a viznej 
czél. Szerencséjére a 
nem fuladt bele. W 
szedni az erdőbe, még 
két és roppantul csőd] 
júniusban fürödni meg 
Negyvenéves korában | 
tartotta, hogy normalij 
nvatlani az esze ; a fd 
egész rendén valónak 
hogy ez a világ sora. 
tésnapja elérkezett és 
csodálkozott, hogy ner 
úgy tudta, hogy 70 év 
ember élete — rends^ 
a rendetlenségét net 
merni sehogysem és m 
nagái.

Akármilyen bolondn: 
bér, van valami megh; 
melylyel a természet c 
tetett. Alárendelte mag 
nek és sem náthák, 
semmiféle más bajok, 
szerzett, nem tudtak 
gyermeke volt a term 
mely létrehozta, a n 
az őrök isten tűn doki 
szikráját lehelte belé ; 
keblén, meg csavarodod


